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Please read this manual first!

Dear Customer

Thank you for choosing this product.

Please register your products on www.register10.eu

We would like you to achieve the optimal efficiency from this high quality product which
has been manufactured with state of the art technology. To do this, carefully read this
manual and any other documentation provided before using the product.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect yourself
and your product against the dangers that may occur. Keep the user manual. Include this
manual with the product if you hand it over to someone else.

The following symbols are used in the user manual and on the product:

Read the user manual.

[OFEHO]
- E N EHG ? % The model information as stored in the product data base can be

reached by entering following website and searching for your model
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—» (*) | identifier (*) found on energy label.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Environmental Instructions

1.1 Disposal Of Packaging Materi- The various parts of the packaging must
als therefore be disposed of responsibly and in
The packaging material is recyclable and is full compllan_ce with Iocgl authority regula-
tions governing waste disposal.
marked with the recycle symbol @

2 Your Refrigerator
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1 Freezer compartment 2 Cooler compartment
3 Fan 4 *Cooler compartment glass shelves
5 Egg holder 6 *Bottle shelf
7 *Cooler compartment door shelves 8 *Dairy (cold storage) bin
9 *Bottle shelf 10 *Crispers
11 Frozen food storing compartments 12 *Freezer compartment door shelves
13 *Freezer compartment door shelves 14 Frozen food storing compartments
and glass shelf
15 *Ice machine 16 *Freezer compartment door shelves
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*Optional: Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

3 Installation

Right place for installation

Read the “Safety Instructions” first!

Contact the Authorized Service for the

product's installation. To prepare the

product for installation, see the information
in the user manual and make sure the elec-
tric and water utilities are as required. If
not, call an electrician and plumber to ar-
range the utilities as necessary.

+ Damaged power cable must be replaced
by Authorized Service.

+ When placing two coolers in adjacent po-
sition, leave at least 4 cm distance
between the two units.

+ Keep the product out of direct sunlight
and in a dry place.

+ Your product requires adequate air circu-
lation to function efficiently. If you place
the product in an alcove, remember to
leave at least 5 cm clearance between
the product and the ceiling, rear wall and
the side walls. Check if the rear wall
clearance protection component is
present at its location (if provided with
the product). If the component is not
available, or if it is lost or fallen, position
the product so that at least 5 cm clear-
ance shall be left between the rear sur-
face of the product and the wall of the
room. The clearance at the rear is import-
ant for efficient operation of the product.

+ If the door span is too narrow for the
product to pass, remove the door and
turn the product sideways; if this does
not work, contact the authorized service.

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

+ Do not expose the product to direct sun-
light or keep in damp environments.

+ Before transport or use, never open the
control board cover on the product. Risk
of electric shock and fire!

+ Our firm will not assume responsibility
for any damages due to usage without
earthing and without power connection in
compliance with national regulations.

+ The power cable plug must be easily ac-
cessible after installation.

Hot surface warning!

The side walls of your product are equipped

with cooler pipes to enhance the cooling

system. High pressure fluid may flow
through these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is normal and
it does not require servicing. Be careful
when you contact these areas.

Attaching the plastic wedges

Use the plastic wedges provided with the

product to maintain sufficient space for air

circulation between the product and the
wall.

+ Remove the screws on the product and
mount the screws provided with the
wedges.

+ Attach 2 plastic wedges on the ventila-
tion cover as shown in the figure.
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For adjusting the doors vertically,
Loosen the fixing nut at the bottom. Screw
adjusting nut (CW/CCW) according to the
position of the door. Tighten the fixing nut
Adjusting the Legs bolt for the final position.

If the product is not in balanced position,

adjust the front adjustable stands by rotat-

ing right or left.

P Fixing Bolt
—Jp Fixing Bolt
For adjusting the doors horizontally, cording to the position of the door. Tighten
Loosen the fixing screw at the bottom the fixing bolt on the top for the final posi-
Loosen the fixing nut at the top. Screw the tion Tighten the fixing screw at the bottom

adjusting bolt (CW/CCW) on the side ac-
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Fixing Bolt

3.1 Electrical Connection

’ Adjusting Bolt

WARNING: Do not use extension
cables or multi sockets in power
connection.

WARNING: Damaged power cable
must be replaced by Authorized
Service.

Hot surface warning!

A The side walls of your product are
equipped with cooler pipes to en-
hance the cooling system. High
pressure fluid may flow through
these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is nor-
mal and it does not require servi-
cing. Be careful when you contact
these areas.

Before transport or use, never open
A the control board cover on the
product. Risk of electric shock and
fire!
Our firm will not assume responsib-
ility for any damages due to usage
without earthing and without power
connection in compliance with na-
tional regulations.
The power cable plug must be eas-
ily accessible after installation.

4 Preparation

Read the “Safety Instructions” first!

4.1 What To Do For Energy Saving

+ This refrigerating appliance is not inten-
ded to be used as a built in appliance.

+ When loading the food, leave enough
space inside the refrigerator to allow suf-
ficient air circulation for cooling.

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-

stances, functions and components such
as compressor, fan, heater, defrost, light-
ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

In case that multiple options are present,
glass shelves must be placed so that the
air outlets at the rear wall are not blocked
and preferably, in a way that air outlets
remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.
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+ Using the below drawer when storing is
strongly recommended.

+ For optimum performance, Quick Freez-
ing can be used (if available), 24 hours
prior to placing fresh foods in the freezer.

+ In most cases, 24 hours is enough for the
Quick Freezing function after fresh foods
are placed in the freezer. After some
time, Quick Freezing function will deactiv-
ate automatically.

+ When freezing a small amount of food,
Quick Freezing function can be deactiv-
ated after some time to ensure energy
saving.

+ Food shall be stored using the drawers in
the cooler compartment in order to en-
sure energy saving and protect food in
better conditions.

4.2 First Use

Before using your product make sure the
necessary preparations are made in line
with the instructions in "Safety Instructions”
and "Installation" sections.

+ Wait for at least 2 hours before operating
the product, to ensure the complete effi-
ciency of refrigeration.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and the
product door should be kept as closed as
possible.

+ The temperature change caused by open-
ing and closing of the door while using
the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

5 Operating the Product

+ A sound will be heard when the com-
pressor is engaged. It is normal for the
product to make noise even if the com-
pressor is not running, as fluid and gas
may be compressed in the cooling sys-
tem.

+ Itis normal for the front edges of the
product to be warm. These areas are de-
signed to warm up in order to prevent
condensation

+ For some models, indicator panel turns
off automatically 1 minute after the door
closes. It will be reactivated when the
door is opened or any button is pressed.

4.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-
ing plate of your device. One of the follow-
ing information is applicable to your device
according to the Climate Class.

+ SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32
°C.

+ N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

+ T: Tropical Climate: This cooling device
is designed for use at ambient temperat-
ures between 16°C and 43°C.

Read the “Safety Instructions” first!

+ The product shall be used for storing
food only.

+ Turn off the water valve if you will be
away from home (e.g. at vacation) and
you will not be using the Icematic or the
water dispenser for a long period of time.
Otherwise, water leaks may occur.

Unplugging the Product

+ Remove the food to prevent odours,

+ Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.

EN/8



6 Control Panel of the Product
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Read the “Safety Instructions” first!
Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

*Qptional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

Quick Freezing Key :{i@

When the quick freezing key is pressed, the
LED on the key is illuminated and the quick
freezing function will be activated. Freezer
compartment temperature is set to -27
Celsius. Press the key again to cancel the
function. The quick freezing function will be
cancelled automatically. To freeze a large
amount of fresh food, press the quick
freezing key before placing the food in the
freezer compartment.

Icematic On/Off Button &,

Pressing this key for 3 seconds activates
the ice making process and the LED on the
key lights up. Pressing the key for 3
seconds again cancels the ice making pro-
cess and the ice cubes that have been cre-
ated before can be used even though the
function is cancelled.

Error Status Indicator @

This indicator shall be active when your re-
frigerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be
displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator.

These figures provide information to the
authorized service on the error that has oc-
curred.

Exclamation mark may be displayed when
you load warm food to the freezer compart-
ment or keep the door open for a long
period of time. This is not a fault, this warn-
ing will be removed when the food is
cooled down or when any key is pressed.

Cooler Compartment Off (Vacation)
Function Key [

To activate the vacation function, press on
the key for 3 seconds.

The vacation mode will be activated and
the LED on the key will be illuminated. “--"
shall be displayed on the Cooler Compart-
ment temperature indicator and the cooler
compartment does not actively perform
cooling. You should not keep your food in
the cooler compartment if you activate this
function. The other compartments continue
to cool according to temperatures set be-
fore. Press and hold the key for 3 seconds
again to cancel this function.

Quick Cooling Key %

When you press the quick cooling key, the
LED on the key is illuminated and the quick
cooling function shall be activated. Cooler
compartment temperature is set to 1
Celsius. Press the key again to cancel the
function. The quick freezing function will be
cancelled automatically when the cooling is
done.

Cooler Compartment Temperature Set-
ting Key <[]

Allows setting of temperature for cooler
compartment. Pressing this key will enable
the cooler compartment temperature to be
set at 8,7,6,5,4,3,2 and 1 Celsius.

Deodoriser Module Key Qj:a"

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the LED on the
respective key is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.
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Filter Replacement Warning Key [0
The water inlet filter of the refrigerator
should be changed in regular intervals.
Your refrigerator will calculate this time
automatically. When the filter lifespan has
expired, the LED on the filter replacement
warning key lights up. After changing the
filter, press and hold the button for 3
seconds to turn off the filter replacement
warning LED.

Water, Ice Cube, Crashed Ice Selection

Key J+\/+\&/

This key allows you to switch between wa-
ter, ice cube and crushed ice selections.
When you activate the feature, light on the
key shall remain lit.

Wireless Key /’:?\

This key is used to make a wireless con-
nection with your product via HomeWhiz
mobile app.

When you press the key for 3 seconds, the
LED on the key flashes slowly (at intervals
of 0.5 seconds). The home network is ini-
tialized on the product this way.

After achieving wireless connection with
the product, the LED on the key illuminates
permanently.

When the initial connection is established,
you may activate/deactivate the connec-
tion with a short press on this key. The LED
on the key shall flash quickly (at intervals of

7 Use of Your Appliance

0.2 seconds) till your appliance is connec-
ted. When the connection is active, LED will
remain lit.

If the connection cannot be established for
a long period, check your connection set-
tings and refer to the “Troubleshooting”
section provided in the user manual.
HomeWhiz application will be used for
wireless connection. The installation steps
are described on the application during in-
stallation. You may access the application
by reading the QR code available on the
HomeWhiz label on the product. Applica-
tion is offered through App Store for 10S
devices, and through Play Store for Android
devices.

Visit https://www.homewhiz.com/ address for
detailed information.

Freezer Compartment Temperature Set-
ting Key <[]

Temperature setting is made for freezer
compartment. Pressing this key will enable
the freezer compartment temperature to be
set at-16,-17,-18,-19,-20,-21,-22 Celsius.

WARNING

The temperature can be set
@ between 1-8°C for the chiller com-
partment and between -24 and
-15°C for the freezer compartment.
Adjustable temperature values
may vary provided that they are
within these ranges according to

product specifications.

7.1 Storing Food in the Freezer and
Cooler Compartment

Storing food in the freezer compartment
*+ You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and

perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.

+ It is recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

+ In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

EN/10



https://www.homewhiz.com/

Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing the foods, which are sold frozen

Always follow the instructions of the pro-
ducer in relation to the time during which
you are required to store your foods. Do
not excess the time specified in these in-
structions!

In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

Buy frozen food which are stored at =18
°C or lower temperatures.

Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

Do not excess the storing time recom-
mended by the food producer. Remove
only the food as much as you need from
the freezer.

Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.
If fresh food compartment is set to a
lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

Quick freezing

1.

2.

Activate the quick freezing function 24
hours before placing your fresh foods.
After 24 hours after pressing the but-
ton, place your food that you want to
freeze in the third or fourth shelves
with higher freezing capacity.

3. Once the quick freezing function is ac-
tivated, it is automatically cancelled
after a period of time.

Freezer details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4,5 kg of
food items at -18°C or lower temperatures
at 25°C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutri-
tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing the food

Freezer compartment shelves:Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.

Cooler compartment shelves:Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small
and packaged food or beverages
Crisper:Vegetables and fruits

Fresh food compartment:Delicatessen
(breakfast food, meat products to be con-
sumed in short time)

Storing food in the cooler compartment

+ Compartment temperatures rise promin-
ently if compartment door is opened and
closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.

EN/11



* In order not to cause odour and taste
changes, the food should be stored in the
closed containers.

+ Do not store too much food in your refri-
gerator. To achieve a better and homo-
geneous cooling, place the food separ-
ately in a way that cold air can wander
through them.

+ Provide air flow by leaving a space
between the food and internal wall. If you
lean the food against the rear wall, the
food may freeze.

+ Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid
meal in the lower shelves of your refriger-
ator. Do not place the tepid meals close
to the foods which may easily spoil.

+ Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.

- Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
the ripening process. This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.

+ You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

+ If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

+ In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

+ Do not place unpackaged food close to
eggs.

+ Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots).

+ Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator, re-
member to dry them.

+ You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

Store different food in different places ac-

cording to their properties.

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or

EverFresh+ compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and

pickles

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf
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Recommended set values table

Freezer Compart- Fridge Compart-  [Remarks
ment Setting ment Setting
o o This is the default, recommended setting. This setting is recommended if
-22°C 4°C . ] o
ambient temperature is below 30°C.
22°C or colder 2C ;’gfge settings are recommended for ambient temperatures exceeding
. o Use when you want to freeze your food in a short time. When the process
Quick Freeze 4°C ) . f . "
ends, the product’s settings will return to previous position.
18°C or colder 2o Use these settings |‘f you believe the cooler compartme.nt is not cold
enough due to ambient temperature or frequently opening the door.

7.2 Replacing the lllumination Lamp

Call the Authorized Service when the Bulb/
LED used for lighting in your refrigerator
will be replaced.

Lamp(s) used in this appliance cannot be
used for house lighting. Intended use of
this lamp is to help the user place food into
the refrigerator / freezer safely and com-
fortably.

7.3 Door Open Alert

The door open alert system of your refriger-
ator may differ depending on the model.
Version 1;

If the door of the product remains open for
a certain time (between 60 s and 120 s), an
audio warning signal sounds; depending on
the product model, a visual warning signal

8 Product Features

(light flash) can also be displayed. If you
close the door of the device or press a but-
ton on the screen of the device, if any, the
warning sound will stop.

Version 2;

If the door of the device remains open for a
certain period of time (between 60 s and
120 s), the door open alert is sounded. The
door open alert is sounded gradually. First,
an audible warning starts to sound. After 4
minutes, if the door is still not closed, a
visual warning (lighting flash) is activated.
The door open alert will be delayed for a
certain period of time (between 60 s and
120 s) when any key on the product screen,
if any, is pressed. Then the process will
start again. When the device door is closed,
the door open alert will be cancelled.

8.1 The ice storage area

Ice/Water Taking

Select the related option by using the dis-
play in order to take water (\%/) / ice cube

(\o_%ﬁ/ ) / crushed ice (\é/). Push forward the
trigger on the water dispenser in order to
take water/ice. When you SW|tch between

ice cube \%]) / crushed ice (\J ) options,
ice type remaining from the previous selec-
tion can be given in the first few takings.

/
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+ In order to take ice from ice / water dis-
penser for the first time, you have to wait
approximately for 12 hours. In the event
that there is not sufficient ice in the ice
container, you cannot take ice from the
dispenser.

Do not consume the ice cubes (3-4 litres)
after first running.

If a power failure or temporary malfunc-
tion arises while the product is running,
ices may melt a little and refreeze. In this
case, ices may stick to each other. In the
event that the power failure or the mal-
function goes on, ices may melt and
cause a water leakage. When such a
problem exists, clean the ice container by
pouring the ices left in the ice container.
The water system of the product should
only be connected to cold water line. It
should not be connected to the hot water
line.

Water may not be taken during the first
operation of the product. This is because
there is air in the system. You have to dis-
charge the air in the system. For this pur-
pose, press on the trigger of the dis-
penser for 1-2 minutes until the water
comes from the water dispenser. At the
beginning, the water flow may be irregu-
lar. Water flow will return to normal after
the air in the system is discharged.

A blurry water may come out when the fil-
ter is used for the first time. The first 10
glasses of water should not be con-
sumed.

When the product is set up for the first
time, approximately 12 hours should be
passed for the water to cool.

The water system of the product has
been designed in a way that it can only
work with clean water. Do not use any
beverage except water.

If you will not use the product for a long
time for the reasons of vacation etc., we
recommend you to cancel the water con-
nection. When the water dispenser is not
used for a long time, the first 1-2 glasses
of water may come out hot.

Drip tray

The water dripping from the water dis-
penser accumulates on the drip tray, there
is not a water outlet. You can take out the
drip tray by pulling it toward yourself or
pressing on its edge. You can clean the wa-
ter in the drip tray in this way.

Ice Machine

Ice machine is on the upper section of the
freezer body.

By grabbing the handle under the front part,
pull the ice storage bin towards yourself to
remove.

To remove the ice storage bin

Grab the handle on the bottom of the bin
and pull it towards yourself.

To reinstall the ice storage bin

Put the bin to its slot and push it back hold-
ing parallel to the ground. Please make
sure that no space will be left between the
bin and the ice maker compartment.

In case you cannot get all the ice cubes
produced
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Ice cubes remaining in the storage bin for a
long time may stick together and form
large ice blocks. In this case, remove the
ice storage bin as described in the manual,
separate ice cubes, remove the ones that
cannot be separated from the bin and put
the remaining cubes back into the bin.

If the problem persists, please check the

ice channel, and clear if it is blocked.

When using the ice machine for the first

time or after a long period

Ice cubes may get smaller due to the resid-

ual air in the water system. The air will be

automatically discharged after being used
for some time.

+ Do not use the ice cubes produced on the
first day so that you can refresh all re-
maining water in the system.

+ Do not insert your hand or any other ob-
ject into the ice channel and ice crushing
blades while the refrigerator is operating.

+ Do not allow kids to hang onto the ice
machine, ice storage bin or water/ice dis-
penser.

+ Grasp the ice storage bin firmly with both
hands so as not to drop it.

+ When you close the door of your appli-
ance fast, the water in the ice maker may
splash into the ice storage bin.

+ Do not disassemble the ice storage bin

unless necessary.

In case of a jam (appliance does not drop

ice) while getting crushed ice, try getting

ice cube.

+ Then you can retry getting crushed ice.

« When getting crushed ice, the appliance
may produce ice cubes first. It is possible
for the appliance to produce ice cubes
when getting crushed ice.

+ The freezer door of the ice machine may
be covered by a light frost and a film
layer.

+ This is normal and we recommend you to
immediately clean it.

+ After some time, water may fill in the grid
which is at the bottom of the water dis-
penser.

+ We recommend you to remove the water
in the grid regularly.

* Itis normal to hear a sound when ice
cubes are falling down from the ice stor-
age bin. This does not mean any mal-
function.

+ The blade mechanism of the ice bin is
sharp and may injure your hand.

« If ice cubes aren't released from the ice
dispenser, it means that the ice cubes
may be stuck together. You need to clean
the bin to continue to get ice cubes.

« When the trigger is pressed to get ice (In-
dicator etc.), ice type cannot be changed.
You should release the trigger (Indicator
etc.), change the ice type and take ice
again. For this purpose, you can take ice
again after changing the ice type on the
indicator.

8.2 Egg holder

You can place the egg holder on the door or

body shelf you wish.

If the egg holder is to be placed on the body

shelf, we recommend you to choose colder

lower shelves.

+ Never place the egg holder on the freezer
compartment.

8.3 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

8.4 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.
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8.5 Humidity Controlled Crisper

With the humidity controlled crisper feature,
the humidity of vegetables and fruits is
kept under control and the food is kept
fresh for a longer period of time.

We recommend that you place leafy veget-
ables such as lettuce, spinach and similar
vegetables that are sensitive to moisture
loss in the crisper, not upright on their
roots, but as horizontally as possible.

When placing the vegetables, place heavy
and hard vegetables at the bottom and light
and soft ones on the top, taking into ac-
count the specific weights of vegetables.
Never leave vegetables in plastic bags in
the crisper. Leaving them in plastic bags
causes vegetables to rot in a short time.

In situations where contact with other ve-
getables is not preferred, use packaging
materials such as paper that has a certain
level of porosity in terms of hygiene.

Do not put fruits that have a high ethylene
gas production such as pear, apricot, peach
and particularly apple in the same crisper
with other vegetables and fruits. The ethyl-
ene gas coming out of these fruits might
cause other vegetables and fruits to mature
faster and rot in a shorter period of time.

8.6 Water connection
(This feature is optional)

WARNING
The product and the water pump, if
any, must be unplugged during con-

nection.

The mains, filter and carboy connections of
your product must be made by an author-
ized service center.

Depending on the model, you can connect
your product to a carboy or directly to the
water network. To make this connection,
you must first connect the water hose to
the product.

Depending on the model of your product,
check whether the following parts are in-
cluded with the product:

—1— —2— —3
b= WR
4]

1. Union (1 piece) : Used for attaching the
water hose to the back of the product.

2. Hose clip ( 3 pieces ) : Used for fixing
the water hose to the wall.

3. Water hose (1 piece, 5 meters diameter
1/4 inch): Used for making water con-
nections.

4. Faucet adapter (1 piece ) : Used for
cold water mains line connection with
porous filter.

5.  Water filter (1 piece *Optional): It is

used to connect the mains water to the

product. If there is a carboy connec-
tion; there is no need to use a water fil-
ter.

Connecting the water hose to the

product

Follow the instructions below to connect

the water hose to the product.

1. Remove the fitting from the hose end
adapter attached to the back of the
product, thread the fitting onto the wa-
ter hose.
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2. Attach the water hose to the hose-end
adapter by pressing down firmly.

I

T
OO

3. Secure the union to the hose-end ad-
apter by hand tightening. You can

tighten the union using a pipe wrench
or pliers.

Connecting to mains water

(This feature is optional)

If you are going to use the product by con-
necting it to the cold water line, you need to
install a standard 1/2" valve fitting on the
cold water network in your home. If this fit-
ting is not available and you are not sure,
consult a qualified plumber.

1. Disconnect the union from the faucet
adapter.

b e

2. Connect the faucet adapter to the
mains line valve.

3. Thread the union onto the water hose.
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WARNING
After opening the faucet, make sure
that there is no water leakage at
} ) both joints of the water hose. In
case of leakage, close the valve im-
mediately and tighten all joints with
a pipe wrench or pliers.

For products to be used in carboys;
(This feature is optional)

In order to connect carboy water to the
product, the water pump recommended by

S the authorized service is required.
In order to connect carboy water to the
product, the water pump recommended by
4. Thread the union onto the faucet ad- the authorized service is required.
apter and tighten by hand/tool.

1.

After connecting one end of the water

hose from the pump to the product, fol-
low the instructions below.

I

T
OO

5. Secure the water hose in suitable
places with the clips provided to pre-

d liooi id | 2. Make the connection by pushing the
vent damage, slipping or accidenta other end of the water hose into the
water hose inlet of the pump.

dislodging.

3. Secure the pump hose by placing it into
the carboy.
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4. After completing the connection, plug
the pump into the socket and start the
pump.

After starting the pump, wait 2-3
@ minutes for it to reach the desired

efficiency.

Refer to the instruction manual of
the pump while making the water
connection.

If carboy will be used, there is no
@ need to use a water filter.

Water filter

(This feature is optional)

Depending on the model, your product may
have an external or internal filter. To install
the water filter, follow the instructions be-
low.

Mounting the external filter on the wall
(This feature is optional)

WARNING
Do not install the filter on the
product.

Depending on the model of your product,
check whether the following parts are in-
cluded with the product:

o] (& (6] v Gl

water hose to the back of the product.

2. Faucet adapter ( 1 piece ) : Used for
cold water mains line connection.

3. Porous filter (1 piece)

4. Hose clip (3 pieces ) : Used for fixing
the water hose to the wall.

5. Filter connection apparatus ( 2
pieces ): Used for mounting the filter
on the wall.

6. Water filter (1 piece): It is used to con-
nect the mains water to the product. If
there is a carboy connection; there is
no need to use a water filter.

7. Connect the faucet adapter to the
mains line valve.

8. Determine the place where the external
filter will be fixed. Mount the filter con-
nection apparatus ( 5) on the wall.

9. Attach the filter perpendicularly to the
filter bracket as indicated on the label.

10. Connect the water hose coming out of
the top of the filter to the water con-
nection adapter of the product.
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11. After the connection is completed the
image should be as shown below.

)

Since the internal filter that comes in the
product does not come installed, the neces-
sary procedures for its preparation are as

follows:
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Do not use the first 10 glasses of
@ water after connecting the filter.

1. For filter installation, the “Ice Off" indic-
ator must be active. Switching between
ON and OFF indicators on the display is
done by pressing the “Ice” button.

N
o 12121
=l [

S
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2. Remove the crisper compartment to
access the water filter.

3. Remove the water filter by-pass cover

by pulling it towards you.

5. Exit the "Ice Off” mode by pressing the
"Ice” button on the display again.

The water filter removes some for-

@ eign particles from the water. It
does not purify the water from mi-
croorganisms.

It is normal for a few drops of water
to come out after the cover is re-

moved.

4. Insert the water filter cover into the
mechanism and push it forward to lock
it in place.

9 Maintenance and Cleaning

Read the “Safety Instructions” first!

Before cleaning your product, unplug it or
de-energize the fuse to which it is connec-
ted.

Do not place your hands, feet or metal ob-
jects under the refrigerator or between the
refrigerator and the floor for whatsoever
reason. Jamming may occur or any sharp
edge may cause personal injuries.

+ Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

+ The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the
cover). Clean the product with a dry cloth.

For products with Water Dispenser / Ice

Maker

« If the water in the water tank has waited
for 2-3 weeks, it shall be replaced.
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+ The water tank and the components of
the water dispenser shall not be washed
in dishwashers.

« Melt a teaspoonful of carbonate in half a
litre of water. Moisten a piece of cloth in
the water and wring out. Wipe the device
with this cloth and dry off thoroughly.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover, LED lighting glass, vent
holes or other electrical parts. Risk of
electric shock and short circuit!

+ Do not open live sections (control board
cover, compressor rear cover if any, etc.)
without the presence of an authorized
person and do not perform any cleaning,
maintenance or repair here. If your
product has no cover in the compressor
section, do not touch this are with your
hands or with any object. Risk of electric
shock and injury!

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move door and body racks, as well as all
contents within the refrigerator. Remove
the door racks by lifting them upwards.
Clean and dry the racks, then attach back
in place by sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not place your hands, feet or metal
objects under the refrigerator. Jamming
may occur or any sharp edge may cause
personal injuries..

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

On the products without a No-Frost fea-

ture;
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Water droplets and icing up to a thick-
ness of a finger may occur on the rear
wall of the freezer compartment. Do not
clean, and never apply oils or similar ma-
terials.

Use a mildly dampened micro-fibre cloth
to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.
To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.
Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door
and body racks. Remove the door racks
by lifting them upwards. Clean and dry
the shelves, then attach back in place by
sliding from above.

Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the
rear wall of the cooler compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

Use only a mildly dampened micro-fibre
cloth to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.



+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-

oughly. Prevent contact of water with illu-

mination components and the control
panel.

+ Do not use vinegar, rubbing alcohol or
other alcohol based cleaning agents on
any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning
agent and apply it with a soft lint-free cloth.

To polish, gently wipe the surface with a mi-

cro-fibre cloth dampened with water and
use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

10 Troubleshooting

Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, inappropri-

ately storing food and improper cleaning of
internal surfaces may lead to odours.

+ To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

+ Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organismes arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

+ Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.

Protecting Plastic Surfaces

Oil spilled on plastic surfaces may damage

the surface and must be cleaned immedi-

ately with warm water.

Read the “Safety Instructions” first!

Check this list before contacting the ser-

vice. Doing so will save you time and

money. This list includes frequent com-
plaints that are not related to faulty work-
manship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your
product.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try
to repair the product.

The refrigerator is not working.

+ The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

+ The fuse connected to the socket power-

ing the product or the main fuse is blown.

>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

« The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

+ The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

+ The thermostat is set to a very cool tem-
perature. >>> Set the thermostat to an ap-
propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

+ The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

+ The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.
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The refrigerator's operating noise is in-
creasing while in use.

The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too
long.

The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.
The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product
will take longer to reach the set temperat-
ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.
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Shaking or noise.

+ The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

+ Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

+ The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

+ The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming

from the product.

+ The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

+ Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

« The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

+ The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.

+ The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Micro-organisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try

to repair the product. This is normal.
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Packaging sorting information

DISCLAIMER

Please scan the QR code which places on
the outer packaging of the product to find
all the information relating to the packaging
and how to manage the packaging waste.

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given
in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may
provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs
by professional repairers (who are not au-
thorized by) Whirlpool shall void the guar-
antee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard exclusively to the following
spare parts:door handles,door hinges, trays,
baskets and door gaskets (an updated list
is also available https://parts-selfser-
vice.europeanappliances.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in https://parts-self-
service.europeanappliances.com . For your
safety, unplug the product before attempt-
ing any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-
als for self-repair or which are available in
https://parts-selfservice.europeanappli-
ances.com, might give raise to safety is-
sues not attributable to Whirlpool, and will
void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also
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Premierement veuillez lire ce manuel !

Cher client, chére cliente,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit.

Veuillez enregistrer vos produits sur www.register10.eu

Nous aimerions que vous obteniez une efficacité optimale de cet appareil de haute qualité
qui a été fabriqué avec une technologie de pointe. Pour ce faire, lisez attentivement ce ma-
nuel et toute autre documentation fournie avant d'utiliser le produit.

Tenez compte de toutes les informations et avertissements du manuel d'utilisation. De
cette fagon, vous vous protégerez, vous et votre appareil, contre les dangers qui peuvent
survenir. Conservez le manuel d'utilisation. Joignez ce guide a l'unité si vous le remettez a
quelqu’un d’autre.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel de I'utilisateur et sur le produit :

Lisez le manuel d'utilisation.

FisE
- E N EHG ? % Les informations sur le modéle, telles qu'elles sont enregistrées dans
olzkes

la base de données des produits, peuvent étre obtenues en accédant
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (1 | 3U SitE W.e,b. suivant et enlr(_echerchant l'identifiant du modele (*) figu-
rant sur 'étiquette énergétique.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instructions environnementales

1.1 Elimination des matériaux d'em- Les différentes parties de I'emballage
ballage doivent donc étre éliminées de maniére res-
- . ponsable et dans le respect des réglemen-
Les matériaux d'emballage sont recy- . o NS
. tations locales en matiere d'élimination des
clables et sont marqués du symbole de re- déchets

cyclage @
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2 Votre réfrigérateur

1
+
3
16 «— = 4
5
15« T
—» 0
7
1
_— ——
14 .
13 +— —»8
] I I
12— . —»9
11<—|: T 1 T }'10

1 Compartiment de congélateur 2 Compartiment réfrigérateur
3 Ventilateur 4 * Etagére en verre du compartiment
réfrigéré
5 Porte-ceufs 6 Etagére pour les bouteilles
7 *Etagére de la porte du compartiment 8 * Bac pour produits laitiers (chambre
réfrigérateur froide)
9 Etageére pour les bouteilles 10 *Bacs a légumes
11 Compartiments de conservation des 12 Balconnets de la porte du comparti-
aliments congelés ment congélateur
13 Balconnets de la porte du comparti- 14 Compartiments pour produits conge-
ment congélateur |és et tablette en verre
15 *Machine a glagons 16 Balconnets de la porte du comparti-

ment congélateur

*En option : Les illustrations présentées
dans ce manuel d'utilisation sont schéma-
tiques et peuvent ne pas correspondre

exactement a votre produit. Si votre appa-
reil ne présente pas les parties citées, alors
I'information s’applique a d’autres modeles.
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3 Installation

Le bon endroit pour l'installation

Lisez d'abord la « Instructions de sécuri-

té»!

Contactez le service agréé pour l'installa-

tion de votre réfrigérateur. Pour préparer

I'installation du réfrigérateur, lisez attentive-

ment les instructions du manuel d'utilisa-

tion et assurez-vous que les équipements
électriques et d'approvisionnement d'eau
sont installés convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électricien et un
plombier pour faire le nécessaire pour les
services publics.

+ Les cables d'alimentation endommagés
doivent étre remplacés par le service
agréé.

+ Lorsque deux réfrigérateurs sont instal-
|és cote a cote, laissez au moins 4 cm de
distance entre les deux appareils

« Conservez le produit a I'abri de la lumiere
directe du soleil et dans un endroit sec.

+ Votre appareil nécessite une circulation
d'air adéquate pour pouvoir fonctionner
efficacement. Si vous placez I'appareil
dans une alcdve, n'oubliez pas de laisser
un espace d’'au moins 5 cm entre I'appa-
reil, le plafond, la paroi arriére et les pa-
rois latérales. Vérifiez que I'élément de
protection d'espace de la fagade arriere
est présent a son emplacement (au cas
ou il est fourni avec I'appareil). Si I'é1é-
ment n'est pas disponible, perdu ou tom-
bé, positionnez I'appareil de maniére a
laisser un espace d’au moins 5 cm entre
la surface arriere de I'appareil et les murs
de la piéce. L'espace prévu a 'arriere est
important pour le fonctionnement effi-
cace de l'appareil.

+ Sile cadre de la porte est trop étroit pour
laisser passer I'appareil, retirez la porte et
faites passer 'appareil sur les cotés ; si
cela ne fonctionne pas, contactez le ser-
vice agréé.

* Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations

+ Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniere et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

+ N'exposez pas le produit directement a
lumiére du soleil et ne le laissez pas dans
des environnements humides.

+ Avant le transport ou |'utilisation, n'ou-
vrez jamais le couvercle de la carte de
contréle du produit. Risque de choc élec-
trique et d'incendie !

+ Notre entreprise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage résultant de
I'utilisation de l'appareil sans prise de
mise a la terre ou branchement élec-
trique conforme a la norme nationale en
vigueur.

+ Gardez la fiche du céble d'alimentation a
portée de main apreés l'installation.

Attention aux surfaces chaudes !

Les parois latérales de votre appareil sont

équipées de tuyaux de refroidissement

pour améliorer le systéme de refroidisse-
ment. Un fluide a haute pression peut
s’écouler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les parois
latérales. C'est normal et cela ne nécessite
pas d'entretien. Faites attention lorsque
vous contactez ces zones.

Fixation des cales en plastique

Utilisez les cales en plastiques fournies

avec le réfrigérateur pour maintenir une cir-

culation d’air suffisante entre le réfrigéra-
teur et le mur.

+ Retirez les vis du produit et montez les
vis fournies avec les cales.
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Réglages des pieds avant

+ Fixez 2 cales en plastique sur le cou- Si le réfrigérateur n’est pas équilibré, réglez
vercle de ventilation tel qu'illustré par les pieds avant en les tournant vers la
l'image. gauche ou la droite.

| i

N W

Pour le réglage vertical des portes,
Desserrez I'écrou de fixation en bas. Vissez
I'écrou de réglage (CW/CCW) selon la posi-
tion de la porte. Serrez I'écrou boulon de
fixation pour la position finale.

Pour le réglage des portes a I'horizon- de réglage (CW/CCW) sur le c6té en fonc-
tale, tion de la position de la porte. Serrez le
Desserrez la vis de fixation dans la partie boulon de fixation dans la partie supérieure
inférieure et desserrez I'écrou de fixation pour la position finale et serrez la vis de

dans la partie supérieure. Vissez le boulon fixation dans la partie inférieure
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Ecrou de
réglage
Boulon de fixation

’ Boulon de

3.1 Branchement électrique

réglage

ATTENTION : N'utilisez pas de

A cables de rallonge ou de prises
multiples pour le branchement élec-
trique.

ATTENTION : Les céables d'alimen-
A tation endommagés doivent étre
remplacés par le service agréé.

Attention aux surfaces chaudes !
Les parois latérales de votre appa-
reil sont équipées de tuyaux de re-
froidissement pour améliorer le
systeme de refroidissement. Un
fluide a haute pression peut s'écou-
ler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les
parois latérales. C'est normal et ce-
la ne nécessite pas d'entretien.
Faites attention lorsque vous
contactez ces zones.

Avant le transport ou l'utilisation,
A n'ouvrez jamais le couvercle de la
carte de controle du produit. Risque
de choc électrique et d'incendie !
Notre entreprise ne sera pas tenue
responsable de tout dommage ré-
sultant de l'utilisation de I'appareil
sans prise de mise a la terre ou
branchement électrique conforme a
la norme nationale en vigueur.
Gardez la fiche du céable d'alimenta-
tion a portée de main aprés l'instal-

lation.

4 Préparation

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té»!

4.1 Moyens d’économiser I’énergie

+ Cet appareil de réfrigération n’est pas
congu pour étre utilisé comme un appa-
reil encastré.

+ Lorsque vous chargez les aliments, lais-
sez suffisamment d'espace a l'intérieur
du réfrigérateur pour permettre une circu-
lation d'air suffisante pour le refroidisse-
ment.

« Comme l'air chaud et humide ne pénétre
pas directement dans votre produit
lorsque les portes ne sont pas ouvertes,
votre produit s'optimisera dans des
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conditions suffisantes pour protéger vos
aliments. Dans ces conditions, les fonc-
tions et les composants tels que le com-
presseur, le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins
en consommant un minimum d'énergie.
Dans le cas ou plusieurs options sont
présentes, les étageres en verre doivent
étre placées de maniére a ce que les sor-
ties d'air de la paroi arriére ne soient pas
bloquées et, de préférence, de maniere a
ce que les sorties d'air restent sous I'éta-
gére en verre. Cette combinaison peut
contribuer a améliorer la distribution de
I'air et I'efficacité énergétique.

Il est fortement recommandé d'utiliser le
tiroir du bas pour le rangement.

Pour une performance optimale, la fonc-
tion de congélation rapide peut étre utili-
sée (si elle est disponible) 24 heures
avant de placer les aliments frais dans le
congélateur.

Dans la plupart des cas, 24 heures suf-
fisent pour utiliser la fonction de congéla-
tion rapide aprés que les aliments frais
ont été placés dans le congélateur. Au
bout d'un certain temps, la fonction de
congélation rapide se désactive automa-
tiquement.

Lorsque vous congelez une petite quanti-
té d'aliments, la fonction de congélation
rapide peut étre désactivée au bout d'un
certain temps pour économiser de I'éner-
gie.

Les aliments sont stockés a l'aide des ti-
roirs du compartiment réfrigéré afin de
garantir une économie d'énergie et de
protéger les aliments dans de meilleures
conditions.

+ Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 6 heures, et la porte de 'appareil
doit étre maintenue fermée autant que
possible.

+ Le changement de température causé
par I'ouverture et la fermeture de la porte
pendant |'utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans l'appareil.

+ Un son retentit a I'activation du compres-
seur. Il est normal que I'appareil fasse du
bruit méme si le compresseur ne fonc-
tionne pas, car du fluide et du gaz
peuvent étre comprimés dans le systéeme
de refroidissement.

+ Il est normal que les bords avant de I'ap-
pareil soient chauds. Ces parties doivent
en principe étre chaudes afin d'éviter la
condensation

+ Pour certains modeéles, le panneau indi-
cateur s'éteint automatiquement 1 mi-
nute apres la fermeture des portes. |l
s’active a nouveau a l'ouverture de la
porte ou lorsque vous appuyez sur n'im-
porte quelle touche.

4.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique
figurant sur la plaque signalétique de votre
appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
Avant d'utiliser votre appareil, assurez-vous a une température ambiante comprise
que les installations nécessaires sont entre 16°C et 32 °C.
conformes aux instructions des sections - ST: Climat subtropical : Ce dispositif de
« Consignes de sécurité » et « Installation ». refroidissement est congu pour étre utili-
* Attendez au moins 2 heures avant de sé a une température ambiante comprise
faire fonctionner le produit, afin d'assurer entre 16°C et 38°C.
la pleine efficacité de la réfrigération.

4.2 Premiére utilisation
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+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.

5 Fonctionnement de I'appareil

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té»!

+ Le appareil ne doit étre utilisé que pour la
conservation des aliments.

+ Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en va-
cances) et que vous n'utilisez pas le dis-
tributeur d'eau ou le distributeur de glace
pendant une longue période. Dans le cas
contraire, des fuites d'eau peuvent se
produire.

6 Panneau de contréle du produit

Débrancher le produit

+ Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs,

+ Attendez que la glace fonde, nettoyez I'in-
térieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter dendomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.

% S I %
<] HHeo-HH o

Y YWYy e
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Lisez d'abord la « Instructions de sécuri-
té»!

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-
rateur.

*En option : Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences
de forme et d’'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur le panneau de votre
appareil.

Clé de congélation rapide :’Iifl)

Des que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le voyant LED de la
touche s’allume et la fonction de congéla-
tion rapide s’active. La température du
compartiment de congélation est réglée a
-27 Celsius. Appuyez a nouveau sur la
touche pour annuler la fonction. La fonction
de congélation rapide sera automatique-
ment annulée. Pour congeler une grande
partie d'aliments frais, appuyez sur la

touche de congélation rapide avant de
mettre les aliments dans le compartiment
congélateur.

Bouton marche/arrét Icematic &..

Si vous appuyez sur ce bouton pendant 3
secondes, le processus de fabrication de
glace est activé et le voyant du bouton s'al-
lume. En appuyant a nouveau sur le bouton
pendant 3 secondes, le processus de fabri-
cation de glagons est interrompu et les gla-
¢ons fabriqués précédemment peuvent étre
utilisés malgré l'interruption de la fonction.

Indicateur de condition d’erreur @

Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d'erreur de
capteur. « E » doit s’afficher sur I'indicateur
de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1,2,3...
doivent s’afficher sur I'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
Ces chiffres fournissent des informations
au service autorisé sur I'erreur qui s’est pro-
duite.

Un point d'exclamation peut étre affiché
lorsque vous chargez des aliments chauds
dans le compartiment de congélation ou
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que vous gardez la porte ouverte pendant
une longue période. Il ne s’agit pas d’'un dé-
faut, cet avertissement disparait lorsque
I'aliment est refroidi ou lorsqu’on appuie
sur une touche quelconque.

Touche de fonction Arrét du comparti-
ment réfrigéré (vacances) [

Pour activer la fonction vacances, appuyez
sur cette touche pendant 3 secondes.

Le mode vacances s'active et le voyant LED
sur le bouton s’allume. « - - » doit étre affi-
ché sur l'indicateur de température du com-
partiment de refroidissement et le compar-
timent de refroidissement n'effectue pas de
refroidissement actif. Vous ne devez pas
conserver vos aliments dans le comparti-
ment réfrigérateur lorsque cette fonction
est activée. Les autres compartiments
continuent a se refroidir en fonction des
températures précédemment réglées. Il
suffit d’appuyer et de maintenir a nouveau
sur la touche pendant 3 secondes pour an-
nuler cette fonction.

Clé de refroidissement rapide %:fg
Lorsque vous appuyez sur le bouton de re-
froidissement rapide, la LED sur le bouton
s'allume et la fonction de refroidissement
rapide est activée. La température du com-
partiment de refroidissement est réglée a

1 °Celsius. Appuyez a nouveau sur la
touche pour annuler la fonction. La fonction
de congélation rapide s'arréte automatique-
ment lorsque le refroidissement est termi-
né.

Touche de réglage de la température du
compartiment réfrigérateur <[]

Permet de régler la température du com-
partiment réfrigérateur. En appuyant sur
cette touche, la température du comparti-
ment de refroidissement peut étre réglée a
8,7,6,54,3,2 et 1 Celsius.

Touche du module désodorisant Qja"
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque la fonction anti-
odeur est activée, le voyant LED de la

touche correspondante s’allume. Lorsque
la fonction est activée, le module désodori-
sant fonctionne périodiquement.

Clé d’avertissement de remplacement
du filtre fo

Le filtre d'arrivée d'eau du réfrigérateur doit
étre remplacé a intervalles réguliers. Votre
réfrigérateur calcule ce temps de fagon au-
tomatique. Lorsque la durée de vie du filtre
est écoulée, le voyant du bouton d'avertis-
sement de remplacement du filtre s'allume.
Une fois le filtre remplacé, maintenez le
bouton enfoncé pendant 3 secondes pour
éteindre le voyant d'avertissement de rem-
placement du filtre.

Clé de sélection de I’eau, des glagons et

des particules de glace \'_’1+\<§/+\%/
Cette touche permet de passer d'une option
a l'autre : eau, glagons ou glace pilée.
Lorsque vous activez la fonction, le voyant
du bouton reste allumé.

Clé sans fil /’:?\

Cette clé est utilisée pour établir une
connexion sans fil avec votre produit via
I'application mobile HomeWhiz.

Si vous appuyez sur la touche pendant 3
secondes, la LED sur la touche clignote len-
tement (a des intervalles de 0,5 seconde).
Le réseau domestique est initialisé sur le
produit de cette fagon.

Apres avoir établi une connexion sans fil
avec I'appareil, le voyant LED de la touche
s’allume en continu.

Lorsque la connexion initiale est établie,
vous pouvez activer/désactiver la
connexion en appuyant brievement sur
cette touche. La LED sur le bouton doit cli-
gnoter rapidement (a des intervalles de 0,2
seconde) jusqu'a ce que votre appareil soit
connecté. Lorsque la connexion est activée,
la LED reste allumée.

En cas d'impossibilité d’établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
parametres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de ['utilisateur.
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L'application HomeWhiz doit étre utilisée
pour la connexion sans fil. Les étapes d'ins-
tallation sont décrites sur la demande lors
de l'installation. Vous pouvez accéder a la
demande en lisant le code QR disponible
sur |'étiquette HomeWhiz apposée sur le
produit. L'application est proposée par
I'App Store pour les appareils 10S, et par le
Play Store pour les appareils Android.
Visitez l'adresse https://www.homewhiz.com/
pour des informations détaillées.

Touche de réglage de la température du
compartiment congélateur <[]

Le réglage de la température est effectué
pour le compartiment de congélation. En
appuyant sur cette touche, la température

7 Utilisation de votre appareil

du compartiment congélateur peut étre ré-
glée a-16,-17,-18,-19,-20,-21,-22 degrés Cel-
sius.

ATTENTION

La température peut étre réglée

@ entre 1-8° C pour le compartiment

réfrigérateur et entre - 24 et -

15° C pour le compartiment

congélateur. Les valeurs de tempé-

rature réglables peuvent varier, a

condition qu’elles se situent dans

ces fourchettes, conformément

aux spécifications du produit.

7.1 Stockage des aliments dans le
compartiment du congélateur et
du réfrigérateur

Stockage des aliments dans le comparti-

ment congélateur

+ Vous pouvez activer la fonction de
congélation rapide 4 a 6 heures avant la
fonction de congélation et obtenir un re-
froidissement plus rapide.

+ Amenez les repas chauds a la tempéra-
ture ambiante avant de les placer dans le
compartiment congélateur.

+ Les aliments a congeler doivent étre divi-
sés en portions en fonction de la taille a
consommer, et congelés dans des em-
ballages séparés.

+ Il est recommandé d'emballer les ali-
ments avant de les placer dans le congé-
lateur.

+ Afin de prévenir I'expiration du temps de
conservation, inscrivez la date et I'heure
de congélation ainsi que le nom du pro-
duit sur I'emballage, en fonction des
temps de conservation des différents ali-
ments.

+ Consommez rapidement les aliments
que vous avez décongelés. Les aliments
décongelés ne peuvent étre recongelés

que s'ils sont cuits. Il n'est pas sir de
consommer les aliments frais recongelés
sans cuisson apres leur décongélation.

+ Lorsque vous congelez des aliments
frais, ne les mettez pas en contact avec
des aliments déja congelés. Sinon, les ali-
ments congelés seront décongelés.

Stocker les aliments, qui sont vendus

congelés

+ Suivez toujours les instructions du pro-
ducteur en ce qui concerne le temps pen-
dant lequel vous devez conserver vos ali-
ments. Ne dépassez pas le temps indi-
qué dans ces instructions !

+ Afin de préserver la qualité des aliments,
veillez a ce que l'intervalle de temps entre
la transaction d'achat et le stockage soit
aussi court que possible.

+ Achetez des aliments congelés stockés a
des températures inférieures ou égales a
-18 °C.

« Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de glace, etc. Cela
signifie que le produit pourrait étre par-
tiellement décongelé et recongelé. La
température a un impact sur la qualité
des aliments.
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+ Ne dépassez pas la durée de conserva-
tion recommandée par le producteur de
I'aliment. Ne sortez du congélateur que
les aliments dont vous avez besoin.

+ Sauf en cas de circonstances extrémes
dans l'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

+ Sile compartiment des aliments frais est
réglé sur une température inférieure, les
fruits et Ilégumes frais peuvent étre par-
tiellement congelés.

Congélation rapide

1. Activez la fonction de congélation ra-
pide 24 heures avant de placer vos ali-
ments frais dans le congélateur.

2. 24 heures aprées avoir appuyé sur le
bouton, placez les aliments que vous
souhaitez congeler dans le troisieme
ou le quatrieme tiroir a capacité de
congélation supérieure.

3. Une fois la fonction de congélation ra-
pide activée, elle est automatiquement
annulée apres un certain temps.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-
rature ambiante de 25° C, le congélateur
doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-
mentaires a - 18° C ou a des températures
inférieures en 24 heures pour chaque

100 litres de volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour
des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -

18° C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-
dant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a -

18° C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre
en contact avec ceux déja congelés pour
éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les légumes et filtrez I'eau
pour prolonger la durée de conservation a
I'état congelé. Placez les aliments dans des
emballages sous vide apres les avoir filtrés
et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Si ces aliments sont conge-
lés, seules les valeurs nutritionnelles et les
qualités gustatives seront affectées. Une
pourriture qui mettrait en danger la santé
humaine n'est pas a l'ordre du jour.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.

Etageéres du compartiment réfrigéra-

teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles et
les ceufs (dans des gamelles fermées)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur :Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

Stockage des aliments dans le comparti-

ment réfrigérant

+ Latempérature des compartiments aug-
mente considérablement si la porte du
compartiment est ouverte et fermée fré-
quemment et si elle reste ouverte pen-
dant longtemps, ce qui peut réduire la du-
rée de vie des aliments et les faire se ga-
ter.

+ Afin de ne pas provoquer de change-
ments d'odeur et de godt, les aliments
doivent étre conservés dans des réci-
pients fermés.

+ Ne conservez pas de quantités exces-
sives d'aliments dans votre réfrigérateur.
Pour obtenir un refroidissement plus effi-
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cace et homogene, placez les aliments
séparément de maniére a ce que l'air
froid puisse circuler.

+ Assurez la circulation de I'air en laissant
un espace entre l'aliment et la paroi in-
terne. Si vous appuyez les aliments
contre la paroi arriére, ils risquent de ge-
ler.

+ Amenez les plats chauds cuisinés a la
température ambiante avant de les pla-
cer dans le réfrigérateur. Ensuite, vous
pouvez placer le repas tiede dans les éta-
géres inférieures de votre réfrigérateur.
Ne placez pas les repas tiédes a proximi-
té des aliments qui peuvent facilement
se gater.

+ Décongelez vos aliments congelés dans
le compartiment des aliments frais. Ainsi,
vous pouvez refroidir le compartiment
des aliments frais en utilisant des ali-
ments congelés et économiser de I'éner-
gie.

+ Conservez les fruits tropicaux non mars
(mangue, variétés de melon, papaye, ba-
nane, ananas) au réfrigérateur peut accé-
lérer le processus de maturation. Ceci
n'est pas recommandé car cela entraine-
ra une réduction de la durée de stockage.

+ Vous devez conserver les oignons, les
aulx, les gingembres et les autres |é-
gumes-racines dans une piéce sombre et
froide, et non au réfrigérateur.

+ Si vous remarquez qu'un aliment a tourné
dans le réfrigérateur, jetez-le et nettoyez
les accessoires qui ont été en contact
avec cet aliment.

+ Pour refroidir rapidement les plats tels
que les soupes et les ragodts, qui sont
cuits dans de grandes marmites, vous
pouvez les mettre au réfrigérateur en les
séparant dans leurs propres récipients
peu profonds.

+ Ne placez pas d'aliments non emballés a
proximité des ceufs.

+ Conservez les fruits et les légumes sépa-
rément et conservez chaque variété dans
un méme endroit (par exemple, les
pommes avec les pommes, les carottes
avec les carottes, etc.).

+ Sortez les légumes verts du sac en plas-
tique et placez-les au réfrigérateur aprés
les avoir enveloppés dans une serviette
en papier ou un linge sec. Si vous lavez
ce type d'aliments avant de les placer
dans le réfrigérateur, n'oubliez pas de les
sécher.

+ Vous pouvez a la fois créer un environne-
ment humide et assurer une circulation
d'air en conservant les fruits et légumes,
qui ont tendance a sécher, dans des sacs
en plastique perforés ou non fermés.

+ Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

Conservez les différents aliments dans

des endroits différents en fonction de

leurs caractéristiques.

Aliment

Emplacement

Euf

Balconnet

Produits laitiers (beurre, fromage)

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Fruits, légumes et verdure

Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou

Compartiment EverFresh+ (si disponible)

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments
cuits

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,
produits marinés

Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks

Balconnet
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Tableau des valeurs de réglage recommandées

Réglage du compar- |Réglage du com- |Remarques
timent congélateur |partiment réfrigé-
rateur
22°C 2C Ce réglage est celui qui est recommandé par défaut. Ce réglage est re-

commandeé si la température ambiante est inférieure a 30° C.

-22°C ou plus froid  |4°C dant 30 °C.

Ces réglages sont recommandés pour des températures ambiantes excé-

Congélation rapide |4°C

Est utilisée lorsque vous voulez congeler vos denrées pendant une courte
période. Lorsque le processus se termine, les paramétres du produit re-
viennent a la position précédente.

-18°C ou plus froid |2 °C.

Utilisez ces parametres si a votre avis le compartiment réfrigérateur n'est
pas assez froid en raison de la température ambiante ou de l'ouverture
fréquente de la porte.

7.2 Remplacement de la lampe
d'éclairage
Appelez le service autorisé lorsque I'am-
poule/LED utilisée pour I'éclairage de votre
réfrigérateur doit étre remplacée.
La ou les lampes utilisées dans cet appareil
ne peuvent pas étre utilisées pour I'éclai-
rage de la maison. L'objectif de cette lampe
est d'aider l'utilisateur a placer les aliments
dans le réfrigérateur/congélateur de ma-
niére slre et confortable.

7.3 Alerte de porte ouverte

Le systéme d'alerte d'ouverture de porte de
votre réfrigérateur peut varier selon le mo-
dele.

Version 1;

Si la porte du produit reste ouverte pendant
un certain temps (entre 60 s et 120 s), un
signal d'avertissement sonore retentit ; se-
lon le modéle de produit, un signal d'aver-

8 Caractéristiques du produit

tissement visuel (flash lumineux) peut éga-
lement étre affiché. Si vous fermez la porte
de l'appareil ou appuyez sur une touche de
I'écran de I'appareil, le signal d'avertisse-
ment sonore s'arréte.

Version 2;

Si la porte de I'appareil reste ouverte pen-
dant un certain temps (entre 60 s et 120 s),
I'alarme d'ouverture de porte retentit.
L'alarme d'ouverture de porte retentit pro-
gressivement. Un signal d'avertissement
sonore retentit d'abord. Si la porte n'est tou-
jours pas fermée aprés 4 minutes, un aver-
tissement visuel (lumiére clignotante) est
activé. L'alarme d'ouverture de porte est re-
tardée pendant un certain temps (entre 60
s et 120 s) si l'on appuie sur n'importe
quelle touche de I'écran du produit (le cas
échéant). Le processus recommence alors.
Lorsque la porte de I'appareil est fermée,
I'alarme d'ouverture de porte est annulée.

8.1 La zone de stockage de la glace

Prise de glace/eau
Sélectionnez I'option correspondante en

utilisant I'écran afin de prendre de I'eau (\%]

) / glagons (\gg/) / glace brisée (\%/). Ap-
puyez sur la gachette du distributeur d'eau
pour prendre de l'eau/de la glace. Lorsque

vous passez des options glagons (\oié?/ )/

glace brisée ), le type de glace restant
de la sélection précédente peut étre donné
lors des premiéres prises.
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Pour pouvoir prélever de la glace dans le
distributeur de glace/eau pour la pre-
miére fois, vous devez attendre environ
12 heures. S'il n'y a pas assez de glace
dans le bac a glace, vous ne pouvez pas
prendre de glace dans le distributeur.

Ne consommez pas les glagons (3-4
litres) apres la premiére utilisation.

Si une panne de courant ou un dysfonc-
tionnement temporaire survient pendant
que le produit fonctionne, les glaces
peuvent fondre un peu et se recongeler.
Dans ce cas, les glaces peuvent se coller
les unes aux autres. En cas de panne de
courant ou de dysfonctionnement, les
glaces peuvent fondre et provoquer une
fuite d'eau. Lorsqu'un tel probléme se
présente, nettoyez le bac a glace en ver-
sant les glagons restés dans le bac a
glace.

Le systéme d'eau du produit doit unique-
ment étre connecté a la ligne d'eau froide
Il ne doit pas étre raccordé a la conduite
d'eau chaude.

Il est interdit de prendre de l'eau lors de
la premiére utilisation du produit. Cela
est di a la présence d'air dans le sys-
téme. Vous devez évacuer l'air du sys-
téme. Pour cela, appuyez sur la gachette
du distributeur pendant 1 a 2 minutes jus-
gu'a ce que I'eau sorte du distributeur
d'eau. Au début, I'écoulement de I'eau

peut étre irrégulier. Le débit d'eau revien-
dra a la normale une fois que I'air du sys-
téme aura été évacué.

+ Une eau trouble peut sortir lorsque le
filtre est utilisé pour la premiére fois. Ne
consommez pas les 10 premiers verres
d'eau.

+ Lorsque le produit est mis en place pour
la premiére fois, il faut attendre environ
12 heures pour que l'eau refroidisse.

+ Le systéme d'eau du produit a été congu
de maniere a ce qu'il ne puisse fonction-
ner qu'avec de l'eau propre. Utilisez uni-
quement de l'eau

+ Sivous n'utilisez pas le produit pendant
une longue période pour des raisons de
vacances, etc., nous vous recomman-
dons d'annuler le raccordement a l'eau.
Lorsque le distributeur d'eau n'est pas
utilisé pendant une longue période, les 1
ou 2 premiers verres d'eau peuvent étre
chauds.

Plateau d'égouttage

L'eau qui s'écoule du distributeur d'eau
s'accumule sur le bac de récupération, il n'y
a pas de sortie d'eau. Vous pouvez retirer le
plateau d'égouttage en le tirant vers vous
ou en appuyant sur son bord. Vous pouvez
ainsi nettoyer 'eau dans le bac de récupé-
ration.
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Machine a glagons

La machine a glagons est située dans la
partie supérieure du corps du congélateur.
En saisissant la poignée située sous la par-
tie avant, tirez le bac de stockage de gla-
gons vers vous pour le retirer.

Pour retirer le bac de stockage de glagons
Saisissez la poignée située au fond du bac
et tirez-la vers vous.

Pour réinstaller le bac de stockage de gla-
cons

Placez le bac dans sa fente et poussez-le
vers l'arriere en le maintenant paralléle au
sol. Veillez a ce qu'il n'y ait pas d'espace
entre le bac et le compartiment de la ma-
chine a glagons.

Dans le cas ol vous ne pouvez pas obtenir
tous les glagons produits

Les glagons qui restent longtemps dans le
bac de stockage peuvent se coller les uns
aux autres et former de gros blocs de
glace. Dans ce cas, retirez le bac de sto-
ckage de glagons comme décrit dans le
manuel, séparez les glagons, retirez ceux
qui ne peuvent pas étre séparés du bac et
remettez les glagons restants dans le bac.
Si le probléme persiste, veuillez vérifier le

canal de glace et dégagez-le s'il est bloqué.

Lors de la premiére utilisation de la ma-

chine a glagons ou aprés une longue pé-

riode

Les glagons peuvent devenir plus petits en

raison de 'air résiduel dans le systeme

d’eau. L'air est automatiquement évacué

aprés avoir été utilisé pendant un certain

temps.

« N'utilisez pas les glagons produits le pre-
mier jour afin de pouvoir rafraichir I'eau
restante dans le systeme.
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N'insérez pas votre main ou tout autre
objet dans le canal a glace et les lames
de broyage de la glace pendant que le ré-
frigérateur fonctionne..

Ne laissez pas les enfants s’accrocher a
la machine a glagons, au bac de sto-
ckage de glagons ou au distributeur
d’eau/de glace.

Saisissez fermement le bac de stockage
de glagons avec les deux mains pour ne
pas le faire tomber.

Lorsque vous fermez rapidement la porte
de votre appareil, I'eau contenue dans la
machine a glagons risque d'éclabousser
le bac de stockage des glagons.

Evitez de démonter le bac de stockage
de glagons, a moins que cela ne soit né-
cessaire.

Si un bourrage se produit lors de la pré-
paration de la glace pilée (I'appareil ne re-
jette pas de glace), essayez d'utiliser des
glagons.

Ensuite, vous pouvez réessayer de récu-
pérer les glagons concassés.

Lorsque vous recevez de la glace pilée,
I'appareil peut d'abord produire des gla-
cons. Il est possible que I'appareil pro-
duise des glagons lorsqu'il regoit de la
glace pilée.

La porte du congélateur de la machine a
glagons peut étre recouverte d’un léger
givre et d’'une couche de neige.

C'est normal et nous vous recomman-
dons de le nettoyer immédiatement.
Apreés un certain temps, I'eau peut se
remplir dans la grille qui se trouve au bas
du distributeur d’eau.

Nous vous recommandons d'éliminer ré-
gulierement l'eau contenue dans la grille.
Il est normal d’entendre un bruit lorsque
les glagons tombent du réservoir de gla-
cons. Cela ne signifie pas qu'il y a un dys-
fonctionnement.

Le mécanisme de la lame du bac a gla-
cons est tranchant et peut vous couper la
main.




+ Siles glagons ne s’échappent pas du dis-
tributeur de glace, cela signifie qu'ils sont
peut-étre collés les uns aux autres. Vous
devez nettoyer le bac pour continuer a
obtenir des glagons.

+ Sil'on appuie sur la gachette pour obtenir
de la glace (indicateur, etc.), il n'est pas
possible de modifier le type de glace.
Vous devez relacher le déclencheur (indi-
cateur, etc.), changer le type de glace et
prendre a nouveau de la glace. Pour cela,
vous pouvez reprendre de la glace aprés
avoir changé le type de glace sur l'indica-
teur.

8.2 Porte-ceuf

Vous pouvez placer le porte-ceuf sur la

porte ou I'étagéere du corps que vous sou-

haitez.

Si le porte-ceufs doit étre placé sur I'étageére

du corps, nous vous recommandons de

choisir des étageres inférieures plus

froides.

+ Ne placez jamais le porte-ceuf sur le
compartiment congélateur..

8.3 Bac a légumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d'air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les légumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.

8.4 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le

poisson a consommer rapidement. Il n'est
pas possible de stocker des fruits et des Ié-
gumes dans ce tiroir.

8.5 bac alégumes avec controle
d’humidité

Grace a la fonction de bac a légumes a hu-
midité contrélée, I'humidité des légumes et
des fruits est maitrisée et les aliments res-
tent frais plus longtemps.

Nous vous recommandons de placer les |é-
gumes a feuilles tels que la laitue, les épi-
nards et les Iégumes similaires qui sont
sensibles a la perte d'humidité dans le bac
a légumes, non pas a la verticale sur leurs
racines, mais le plus horizontalement pos-
sible.

Lorsque vous placez les légumes, placez
les légumes lourds et durs en bas et les |é-
gumes légers et tendres en haut, en tenant
compte du poids spécifique des légumes.
Ne laissez jamais de légumes dans des
sacs en plastique dans le bac a légumes.
En les laissant dans des sacs en plastique,
les [égumes pourrissent en peu de temps.
Dans les situations ou le contact avec
d'autres légumes n'est pas privilégié, utili-
sez des matériaux d'emballage tels que le
papier qui présente un certain niveau de po-
rosité en termes d'hygiene.

Il ne faut pas mettre les fruits qui ont une
forte production de gaz d'éthyléne comme
la poire, I'abricot, la péche et surtout la
pomme dans le méme bac a légumes avec
d'autres fruits et Iégumes. Le gaz d'éthy-
lene qui sort de ces fruits pourrait faire ma-
rir plus rapidement d'autres l[égumes et
fruits et les faire pourrir dans un laps de
temps plus court.

8.6 Raccordement de I'eau
(Cette caractéristique est en option)
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AVERTISSEMENT
Le produit et la pompe, le cas
échéant, doivent étre débranchés
pendant le raccordement.

Les raccordements au réseau, au filtre et a
la bouteille de votre produit doivent étre ef-
fectués par un centre de service agréé.
Selon le modéle, vous pouvez raccorder
votre produit a une carafe ou directement
au réseau d'eau. Pour établir cette
connexion, vous devez d'abord raccorder le
tuyau d'eau a l'appareil.

En fonction du modele de votre produit, vé-
rifiez si les éléments suivants sont inclus
dans la livraison :

—2— —3
® || WL

1. Connecteur (1 piéce) : Pour fixer le
tuyau d'eau a l'arriere de l'appareil.

2. Attache pour tuyau (3 piéces) : Sert a
fixer le tuyau d'eau au mur.

3. Tuyau d'eau (1 piéce, 5 metres de dia-
metre, 1/4 po) : Utilisé pour réaliser des
raccordements d'eau.

4. Adaptateur de robinet (1 piéce) : Pour
le raccordement a la conduite d'eau
froide avec filtre poreux.

5. Filtre a eau (1 piéce en option) : Il sert a
raccorder I'eau du robinet au produit.
S'il'y a un raccordement pour la bon-
bonne, il n’est pas nécessaire d'utiliser
un filtre a eau.

Raccordement du tuyau d'eau au pro-

duit

Suivez les instructions ci-dessous pour rac-

corder le tuyau d'eau a I'appareil.

1. Retirez le raccord de 'adaptateur de
tuyau qui se trouve a l'arriere de I'appa-
reil et vissez le raccord sur le tuyau
d'eau.

2. Fixez le tuyau d'eau a I'adaptateur de
tuyau en le poussant fermement vers le
bas.

I
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3. Sécurisez le raccord a vis de I'adapta-

teur de raccord de tuyau en le serrant a
la main. Vous pouvez serrer le raccord
a l'aide d'une clé a tube ou d'une pince.
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Raccordement au réseau d'eau
(Cette caractéristique est en option)
Si vous souhaitez utiliser le produit en le
raccordant a la conduite d'eau froide, vous
devez raccorder un robinet standard de
1/2" au réseau d'eau froide de votre mai-
son. Si cette armature n'est pas disponible
et que vous n'étes pas slr(e), contactez un
plombier qualifié.
1. Détachez le raccord de I'adaptateur de
robinet.

b e

2. Raccordez I'adaptateur de robinet a la
vanne de la conduite principale.

3. Vissez le raccord sur le tuyau d'eau.

4. Vissez le raccord sur |'adaptateur de
robinet et serrez-le a la main ou avec
un outil.

5. Fixez le tuyau d'eau aux endroits appro-
priés a l'aide des clips fournis pour évi-
ter qu'il ne s'abime, ne glisse ou ne se
détache par inadvertance.
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AVERTISSEMENT
Aprés avoir ouvert le robinet, assu-
rez-vous qu'il n'y a pas de fuite
d'eau aux deux points de raccorde-
ment du tuyau d'eau. En cas de
fuite, fermez immédiatement la
vanne et serrez tous les raccords a
|'aide d'une clé a tube ou d'une
pince.

Pour les produits utilisés dans des réci-
pients en verre ;
(Cette caractéristique est en option)
Pour raccorder I'eau de la bouteille au pro-
duit, il faut utiliser la pompe a eau recom-
mandée par le service aprés-vente agréé.
Pour raccorder l'eau de la bouteille au pro-
duit, il faut utiliser la pompe a eau recom-
mandée par le service aprés-vente agréé.
1. Aprés avoir raccordé une extrémité du
tuyau d'eau de la pompe au produit,
suivez les instructions ci-dessous.

ol
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2. Etablissez la connexion en insérant
l'autre extrémité du tuyau d'eau dans
I'entrée du tuyau d'eau de la pompe.

3. Fixez le tuyau de la pompe en l'insérant
dans le récipient.

4. Apres avoir branché la pompe, bran-
chez-la sur la prise de courant et dé-
marrez la pompe.

Apres avoir démarré la pompe, at-
tendez 2 a 3 minutes qu'elle at-

teigne la puissance souhaitée.

Lors de I'établissement du raccor-
dement a l'eau, respectez le mode

d'emploi de la pompe.

Si vous utilisez une bouteille a pa-
nier, vous n'avez pas besoin d'utili-

ser un filtre a eau.

Filtre a eau

(Cette caractéristique est en option)
Selon le modeéle, votre appareil peut étre
équipé d'un filtre externe ou interne. Pour
fixer le filtre a eau, suivez les instructions
ci-dessous.

Montage du filtre extérieur sur le mur
(Cette caractéristique est en option)

AVERTISSEMENT
Ne fixez pas le filtre sur le réfrigéra-
teur.

En fonction du modele de votre produit, vé-
rifiez si les éléments suivants sont inclus
dans la livraison :
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- 2 3 4 10. Raccordez le tuyau d'eau qui sort du
@—l [ﬂg_l |—©-| F g | filtre par le haut a I'adaptateur de rac-
cordement a l'eau de l'appareil.
5 6

Connecteur (1 piece) : Pour fixer le
tuyau d'eau a l'arriere de l'appareil.
Adaptateur de robinet (1 piéce) : Pour
le raccordement a la conduite d'eau
froide.

Filtre poreux ( 1 piéce)

Attache pour tuyau (3 piéces) : Sert a
fixer le tuyau d'eau au mur.

Dispositif de raccordement du filtre ( 2
pieces ) : Sert a fixer le filtre au mur.
Filtre a eau (1 piéce) : Il sert a raccor-
der I'eau du robinet au produit. S'ily a
un raccordement pour la bonbonne, il
n'est pas nécessaire d'utiliser un filtre a
eau.

Raccordez |'adaptateur de robinet a la
vanne de la conduite principale.
Déterminez I'endroit ou le filtre exté-
rieur doit étre fixé. Fixer le dispositif de
raccordement du filtre ( 5) sur le mur.
Fixez le filtre verticalement sur le sup-
port de filtre, comme indiqué sur I'éti-
quette. (6).

11. Une fois le raccordement terminég,
I'image devrait ressembler a celle ci-
dessous.

)

Le filtre interne n'étant pas fourni avec I'ap-
pareil, vous devez le préparer comme suit :
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Ne pas utiliser les 10 premiers
verres d’eau apres avoir branché le

filtre.

1. Lors de l'installation du filtre, I'affi-
chage « Glace éteinte » doit étre actif.
Le passage de I'affichage ON a OFF sur
I'écran se fait en appuyant sur la
touche « glace » .

I
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([ [ ]
Conduite d'eau —— -
\ J
ali 2. Retirez le bac a légumes pour accéder
au filtre a eau.
3. Retirez le couvercle de dérivation du
filtre a eau en le tirant vers vous.

Il est normal que quelques gouttes
~— d'eau sortent apres avoir retiré le

Conduite de la bonbonne : couvercle.

4. Insérez le couvercle du filtre a eau
~ dans le mécanisme et poussez-le vers
I'avant pour le verrouiller.

L]

5. Quittez le mode « Glace désactivée»
en appuyant a nouveau sur le bouton «
— Glace » de I'écran.
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9 Entretien et nettoyage

Le filtre a eau élimine certaines par-
ticules étrangeres de I'eau. Il ne net-

toie pas I'eau des micro-orga-
nismes.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té » !

Avant de nettoyer votre appareil, débran-

chez-le ou mettez hors tension le fusible

auquel il est raccordé.

Ne placez pas vos mains, vos pieds ou des

objets métalliques sous le réfrigérateur ou

entre le réfrigérateur et le sol, pour quelque
raison que ce soit. Il peut se coincer ou des
bords tranchants peuvent provoquer des
blessures.

+ N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d'entre-
tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

+ La poussiere doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriére du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

Pour des appareils dotés d’un distribu-

teur d’eau/machine a glagons,

+ Dans le cas ou I'eau du réservoir a atten-
du 2 a 3 semaines, elle doit étre rempla-
cée.

+ Leréservoir d'eau et les composants de
la fontaine a eau ne doivent pas étre la-
vés au lave-vaisselle.
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Faites fondre une cuillére a café de car-
bonate dans un demi-litre d'eau. Trempez
un morceau de tissu dans cette eau et
essorez-le. Nettoyez soigneusement I'ap-
pareil avec ce chiffon et ensuite avec un
chiffon sec.

Veillez a ce que l'eau n'entre pas en
contact avec le couvercle de la lampe, le
verre de |'éclairage LED, les orifices d'aé-
ration ou d'autres piéces électriques.
Risque d'électrocution et de court-circuit !
N'ouvrez pas les parties sous tension
(couvercle de la carte de commande,
couvercle arriere du compresseur, le cas
échéant, etc.) sans la présence d'une per-
sonne autorisée et n'effectuez pas de
nettoyage, d'entretien ou de réparation a
cet endroit. Si votre produit n'a pas de
couvercle dans la section du compres-
seur, ne touchez pas cette zone avec vos
mains ou avec un objet quelconque.
Risque de choc électrique et de blessure !
Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Retirez les grilles de la porte et de
la caisse, ainsi que tout le contenu du ré-
frigérateur. Retirez les supports de porte
en les soulevant vers le haut. Nettoyez et
séchez les étagéres, puis refixez-les en
les faisant glisser a partir du haut.




+ N'utilisez pas d'eau chlorée ou de pro-
duits de nettoyage sur la surface exté-
rieure et les pieces chromées de l'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

+ Ne placez pas vos mains, vos pieds ou
des objets métalliques sous le réfrigéra-
teur. Il peut se coincer ou des bords tran-
chants peuvent provoquer des blessures.

« Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piéce en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piéce. Utilisez de l'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Sur les produits sans fonction « No-

Frost »,

+ des gouttelettes d'eau et un givre pou-

vant atteindre I'épaisseur d’'un doigt
peuvent se former sur la paroi arriere du
compartiment congélateur. Ne nettoyez
pas et n'appliquez jamais d'huiles ou de
produits similaires.

Utilisez un chiffon en microfibres légére-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

Veillez a ce que 'eau n'entre pas en
contact avec le couvercle de la lampe et
les autres pieces électriques.

Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Retirez tout le contenu pour enlever
la porte et les supports de carrosserie.
Retirez les supports de porte en les sou-

levant vers le haut. Nettoyez et séchez

les étageéres, puis refixez-les en les fai-

sant glisser a partir du haut.

N'utilisez pas d’eau chlorée ou de pro-

duits de nettoyage sur la surface exté-

rieure et les pieces chromées de 'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants

et abrasifs, de savon, de produits d'entre-

tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piece en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piece. Utilisez de |'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Sur les produits sans fonction antigel,

des gouttes d'eau et du givre jusqu'a

I'épaisseur d'un doigt peuvent apparaitre

sur la paroi arriere du compartiment

congélateur. Ne nettoyez pas et n'appli-
quez jamais d'huiles ou de produits simi-
laires.

« Utilisez un chiffon en microfibres légére-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

« Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

+ N'utilisez pas de vinaigre, d’alcool a fric-

tion ni de produits nettoyants a base d'al-

cool sur les surfaces intérieures.

Surfaces extérieures en acier inoxy-
dable

Utilisez un produit de nettoyage non abrasif
pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec
un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
essuyez doucement la surface avec un
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chiffon en microfibres humidifié a I'eau et
utilisez une peau de chamois seche. Suivez
toujours les veines de I'acier inoxydable.

Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Toutefois, le sto-

ckage inapproprié des aliments et le net-

toyage incorrect des surfaces internes

peuvent étre a l'origine d'odeurs.

+ Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a
I'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

10 Dépannage

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

+ Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

Protection des surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en

plastique, il faut immédiatement les net-

toyer avec de I'eau tiede, sinon elles seront
endommagées.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té»!

Vérifiez la liste suivante avant de contacter

le service aprés-vente. Cela devrait vous

éviter de perdre du temps et de l'argent.

Cette liste répertorie les plaintes fréquentes

ne provenant pas de vices de fabrication ou

des défauts de pieces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modele.

Si le probléme persiste méme apres obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l|'appareil.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ La fiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant complétement dans la prise.

+ Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

« La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

+ L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

+ Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

+ La porte de I'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de I'appareil
ouverte longtemps.

+ Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

+ En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systéme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

+ Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
completement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.

+ L'appareil n'est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d'alimentation est branché.

+ Le réglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

+ Absence d'énergie électrique. >>> L'appa-
reil continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.
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Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de I'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

« Il se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

+ Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> L'appareil met plus longtemps
a atteindre la température réglée s'il vient
d'étre branché ou récemment rempli de
denrées. C'est normal.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
L'air chaud qui se déplace a l'intérieur
permet a I'appareil de fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

+ Il est possible que la porte du congéla-
teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les
portes sont complétement fermées.

« L'appareil peut étre réglé a une tempéra-
ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-
ture a un degré supérieur et attendez que
I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-
ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.

La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est tres basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est tres basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> L e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
congélateur. Attendez jusqu’a ce que la
température des piéces correspondantes
atteigne le niveau d'efficacité requis en
changeant la température des comparti-
ments réfrigérateur ou congélateur.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d’étre branché ou
récemment rempli de denrées.
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+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

+ La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si I'appareil balance lorsqu'’il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter |'appareil.

+ Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur l'appa-
reil.

+ L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.

+ Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

+ L'appareil effectue le refroidissement a
I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accélére le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

Il y a de la condensation sur les parois
externes ou entre les portes de I'appa-
reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipera lorsque I'humi-
dité sera réduite.

Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliére-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de I'eau tiede
et du carbonate dissout dans l'eau.

+ Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Les
micro-organismes peuvent se propager a
partir de produits alimentaires non scel-
Iés et provoquer une mauvaise odeur.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de 'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.

+ La surface n'est pas plane ou durable >>>
Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a Ilégumes est bloqué.

+ Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I’appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére
lorsque votre appareil est utilisé. C'est
normal et cela ne nécessite pas d'entre-
tien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.
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Si le probléme persiste méme aprées obser- un service de maintenance agréé. N'es-
vation des instructions contenues dans sayez pas de réparer vous-méme l'appareil.
cette partie, contactez votre fournisseur ou C'est normal.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu'aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des problémes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes |égislatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul I'agent de service (c'est-a-
dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au numé-
ro de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/la carte de garantie ou par I'in-
termédiaire de votre fournisseur agréé
peut fournir un service conformément aux
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations effec-
tuées par des réparateurs professionnels
(qui ne sont pas autorisés par) Whirlpool
Marka annulent la garantie.
Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
pieces de rechange suivantes : poignées de
porte, charniéeres de porte, plateaux, paniers
et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur https://parts-self-
service.europeanappliances.com a partir
du 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Pour votre sécurité,
débranchez le produit avant de procéder a
toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur https://parts-selfservice.eu-
ropeanappliances.com, pourraient donner
lieu a des problémes de sécurité non impu-
tables a Whirlpool, et annuleront la garantie
du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s'y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte meére, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas o les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les piéces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
Cet appareil est équipé d'une source
d'éclairage de classe énergétique « G ».
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La source d’éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil ALALIVRAISON ~ EN MAGASIN ~EN DECHETERIE

et ses accessoires
se recyclent

[

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

H ELEMENTS

PAPIER

Voir également

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 60]
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Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto .

Registrare i prodotti su www.register10.eu

Vorremmo che il prodotto, che ¢ stato realizzato con la tecnologia piu avanzata, ti possa
offrire I'efficienza ottimale. Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
guesto manuale e qualsiasi altra documentazione fornita.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale
utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli. Conser-
va il manuale utente. Se si dovesse trasferire il prodotto a qualcun altro, non dimenticare di
includere questo manuale.

Nel manuale d’uso e sul prodotto sono utilizzati i seguenti simboli:

Leggi il manuale utente.
|

EEsE
- E N EHG ? % Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati del prodot-
G765

to possono essere ottenute entrando nel seguente sito web e cercan-
do il proprio identificatore di modello (*) che si trova sull'etichetta
energetica.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)
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1 Istruzioni relative all’ambiente

1.1 Smaltimento dell’imballaggio Le diverse parti dell'imballaggio devono
Il materiale di imballaggio € riciclabile al ed quindi essere gmaltlte in modo responsabi-
le e nel pieno rispetto delle norme delle au-

e contrassegnato dal simbolo del riciclo T . oo . o
torita locali in materia di smaltimento dei ri-

@. fiuti.
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2 Il vostro frigorifero

1
+
3
16 «— = 4
5
15« T
—» 0
7
1
_— ——
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12— . —»9
11<—|: T 1 T }'10

1 Scomparto congelatore 2 Scomparto raffreddatore
3 Ventola 4 * Ripiani in vetro dello scomparto raf-
freddatore
5 Porta uova 6 * Ripiano per bottiglie
7 * Ripiani della porta dello scomparto 8 * Cella per prodotti lattiero-caseari
raffreddatore (conservazione a freddo)
9 * Ripiano per bottiglie 10 * Cassetti frutta e verdura
11 Scomparti per la conservazione di ali- 12 * Ripiani della porta dello scomparto
menti congelati congelatore
13 * Ripiani della porta dello scomparto 14 Scomparti per alimenti congelati e ri-
congelatore piano in vetro
15 *Macchina del ghiaccio 16 * Ripiani della porta dello scomparto

congelatore

*Opzionale: Le figure contenute in questo
manuale d'uso sono schematiche, e potreb-
bero non corrispondere esattamente al pro-

dotto. Qualora il prodotto non contenga le
parti descritte, I'informazione riguarda altri
modelli.
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3 Installazione

Luogo idoneo per l'installazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Rivolgersi al Servizio Autorizzato per I'in-

stallazione del prodotto. Per preparare il

prodotto all'installazione, consultare le in-

formazioni contenute nel manuale utente e

accertarsi che le utenze elettriche e idriche

siano conformi a quanto necessario. In ca-
so contrario, chiamare un elettricista e un
idraulico per sistemare le utenze come ne-
cessario.

« | cavi di alimentazione danneggiati vanno
sostituiti dal servizio autorizzato.

+ Quando vengono posizionati due frigori-
feri l'uno a fianco dell'altro, lasciare una
distanza di almeno 4 cm fra le due unita.

+ Tenere il prodotto lontano dalla luce sola-
re diretta ed in un luogo asciutto.

« |l prodotto necessita di adeguata ventila-
zione per un funzionamento efficiente.
Se in prodotto viene collocato in una nic-
chia, lasciare almeno 5 cm di spazio tra il
prodotto, il soffitto, le pareti laterali e la
parete posteriore. Controllare se il com-
ponente di protezione della parete poste-
riore & presente e nel suo alloggio (se for-
nito con il prodotto). Se il componente
non ¢ disponibile, o se & stato smarrito o
e caduto, posizionare il prodotto in modo
tale da lasciare almeno 5 cm di spazio li-
bero tra il retro del prodotto e le pareti del
locale. Lo spazio libero nella parte poste-
riore & importante per il funzionamento
efficiente del prodotto.

+ Qualora I'apertura dello sportello fosse
troppo stretta per consentire il passaggio
del prodotto, togliere lo sportello e ruotar-
lo; qualora cid non funzioni, contattare
I'assistenza autorizzata.

* Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana

+ Collocare il prodotto ad almeno 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre
fonti di calore e ad almeno 5 cm da even-
tuali forni elettrici.

+ Non esporre il prodotto alla luce solare
diretta e non conservare in ambienti umi-
di.

+ Prima del trasporto o I'uso, non aprire
mai il coperchio della scheda di controllo
sul prodotto. Pericolo di scosse elettriche
e incendi!

+ La nostra azienda non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali danni do-
vuti ad un uso senza messa a terra e col-
legamento elettrico non conforme alle
normative nazionali.

« Il cavo di corrente deve essere facilmente
accessibile dopo l'installazione.

Avvertenza: superficie calda!

Le pareti laterali del prodotto sono dotate

di tubi di raffreddamento per migliorare il

sistema generale di raffreddamento. L'ele-

vata pressione del fluido potrebbe fluire at-
traverso queste superfici, causando il ri-
scaldamento eccessivo delle superfici sulle
pareti laterali. Cio &€ normale e non richiede
interventi di manutenzione. Fare attenzione
guando si toccano queste aree.

Fissaggio dei cunei in plastica

Per garantire una circolazione d'aria suffi-

ciente fra il prodotto e la parete, servirsi dei

cunei in plastica forniti in dotazione con il

prodotto.

+ Rimuovere le viti sul prodotto e montare
le viti fornite in dotazione con i cunei.

+ Fissare 2 cunei in plastica sul coperchio
della ventilazione, come indicato nella fi-
gura.
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Regolazione delle gambe

Qualora il prodotto non fosse in equilibrio,
regolare i supporti anteriori regolabili, ruo-
tandoli verso destra o verso sinistra.

Per regolare gli sportelli in verticale,
Allentare il dado di fissaggio che si trova
sulla parte inferiore. Avvitare il dado di re-
golazione (SENSO ORARIO/SENSO ANTIO-
RARIO) in base alla posizione della porta.
Serrare il bullone dado di fissaggio per la
posizione finale.

P Bullone di fissaggio

Per regolare gli sportelli in orizzontale,
Allentare la vite di fissaggio in basso Allen-
tare il dado di fissaggio sulla parte superio-
re. Avvitare il bullone di regolazione (SEN-

—Jp»Bullone di fissaggio

SO ORARIO/SENSO ANTIORARIO) sul lato
in base alla posizione della porta. Serrare il
bullone di fissaggio in alto per la posizione
finale Serrare la vite di fissaggio sulla parte
inferiore
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Dado di

regolazione
Bullone di fissaggio

’ Bullone di

3.1 Collegamenti elettrici

regolazione

AVVERTENZA: Non usare prolun-
ghe o multi prese per il collegamen-
to elettrico.

AVVERTENZA: | cavi di alimenta-
A zione danneggiati vanno sostituiti
dal servizio autorizzato.

Avvertenza: superficie calda!

Le pareti laterali del prodotto sono
dotate di tubi di raffreddamento per
migliorare il sistema generale di
raffreddamento. L'elevata pressio-
ne del fluido potrebbe fluire attra-
verso queste superfici, causando il
riscaldamento eccessivo delle su-
perfici sulle pareti laterali. Cio &
normale e non richiede interventi di
manutenzione. Fare attenzione
quando si toccano queste aree.

Prima del trasporto o I'uso, non
aprire mail il coperchio della sche-
da di controllo sul prodotto. Perico-
lo di scosse elettriche e incendi!

La nostra azienda non si assume
alcuna responsabilita per gli even-
tuali danni dovuti ad un uso senza
messa a terra e collegamento elet-
trico non conforme alle normative
nazionali.

Il cavo di corrente deve essere fa-
cilmente accessibile dopo l'installa-

zione.

4 Preparazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

4.1 Cosa fare per risparmiare ener-
gia
+ Questo apparecchio refrigerante non e

destinato ad essere utilizzato come ap-
parecchio da incasso.

+ Quando si caricano gli alimenti, lasciare
uno spazio sufficiente all'interno del fri-
gorifero per consentire una circolazione
d'aria sufficiente per il raffreddamento.

+ L'aria calda e umida, non penetrando di-
rettamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, permettera al prodotto
di ottimizzare la funzione di protezione
degli alimenti. In queste circostanze, fun-
zioni e componenti come il compressore,
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la ventola, il riscaldatore, lo sbrinamento,
I'illuminazione, il display e cosi via funzio-
neranno in base alle esigenze di consu-
mo minimo di energia.

+ Nel caso in cui siano presenti piu opzioni,
i ripiani in vetro devono essere posiziona-

ti in modo da non bloccare le uscite d'aria

sulla parete posteriore e, preferibilmente,
in modo che le uscite d'aria rimangano al
di sotto del ripiano in vetro. Questa com-

binazione potrebbe aiutare a migliorare la

distribuzione dell'aria e I'efficienza ener-
getica.

+ Per la conservazione, si raccomanda vi-
vamente di utilizzare il cassetto sotto-
stante.

+ Per prestazioni ottimali, € possibile utiliz-
zare la funzione Congelamento rapido
(se disponibile) 24 ore prima di riporre gl
alimenti freschi nel congelatore.

+ Nella maggior parte dei casi, 24 ore sono

sufficienti per la funzione di Congelamen-

to rapido dopo aver inserito gli alimenti
freschi nel congelatore. Dopo un po' di
tempo, la funzione Congelamento rapido
si disattiva automaticamente.

+ Quando si congela una piccola quantita
di cibo, la funzione di congelamento rapi-
do pud essere disattivata dopo un po' di
tempo per garantire il risparmio energeti-
co.

« Per garantire il risparmio energetico e te-
nere sempre gli alimenti nelle condizioni
migliori, gli alimenti devono essere con-
servati utilizzando i cassetti dello scom-
parto raffreddatore.

4.2 Primo utilizzo

Prima di utilizzare il prodotto, accertarsi

che siano stati effettuati i preparativi ne-

cessari in linea con le istruzioni riportate

nelle sezioni “Istruzioni di sicurezza” e “In-

stallazione”.

+ Attendere almeno 2 ore prima di mettere
in funzione il prodotto, per garantire la
completa efficienza della refrigerazione.
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Mantenere il prodotto in funzione senza
inserire alcun alimento all'interno per 6
ore; lo sportello del prodotto dovra esse-
re tenuto quanto piu possibile chiuso.

La variazione di temperatura causata
dall'apertura e dalla chiusura della porta
durante l'uso del prodotto potrebbe por-
tare a normale formazione di condensa
sul cibo posto sui ripiani della porta/del
vano frigo e sui contenitori di vetro posti
nel prodotto.

Si sentira un suono quando viene attivato
il compressore. E normale che il prodotto
faccia rumore anche se il compressore
non & in funzione, poiché il fluido e il gas
potrebbero essere compressi nel sistema
di raffreddamento.

E normale che i bordi anteriori del prodot-
to siano caldi. Queste aree sono proget-
tate per riscaldarsi al fine di evitare la for-
mazione di condensa.

Per alcuni modelli, il pannello indicatore
si spegne automaticamente 1 minuto do-
po la chiusura della porta. Si riattiva
quando la porta & aperta o si preme un
qualsiasi pulsante.

4.3 Classe climatica e definizioni

Si prega di fare riferimento alla classe cli-
matica indicata sulla targhetta del disposi-
tivo. Una delle seguenti informazioni € ap-
plicabile al proprio dispositivo secondo la
classe climatica.

SN: Clima temperato a lungo termine:
Questo dispositivo di raffreddamento &
progettato per l'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.

N: Clima temperato: Questo dispositivo
di raffreddamento & progettato per l'uso
a temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.
ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-
vo di raffreddamento e progettato per
l'uso a temperature ambiente tra 16°C e
38°C.

T: Clima tropicale: Questo dispositivo di
raffreddamento & progettato per I'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 43°C.



5 Funzionamento del prodotto

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

« Il prodotto dovrebbe essere usato unica-
mente per la conservazione di alimenti.

+ Spegnere la valvola dell'acqua se si & lon-
tani da casa (ad esempio in vacanza) e si
prevede di non utilizzare la macchinetta
per il ghiaccio o I'erogatore d'acqua per
un lungo periodo di tempo. In caso con-
trario, potrebbero verificarsi perdite d'ac-
qua.

Scollegare il prodotto

+ Rimuovere gli alimenti per evitare cattivi
odori.

+ Aspettare che il ghiaccio si sciolga, pulire
l'interno e lasciarlo asciugare, lasciare le
porte aperte per evitare di danneggiare le
plastiche interne del corpo dell'apparec-
chio.

6 Pannello di controllo del prodotto

% S I %
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Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

Le funzioni audio e video sul pannello indi-
catore assisteranno l'utente nell’utilizzo del
frigorifero.

*Qpzionale: Le funzioni mostrate sono op-
zionali, ci potrebbero essere differenze di
forma e posizione nelle funzioni che si tro-
vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
mestico.

Tasto di congelamento rapido ;’Ii:fg
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED sul tasto si illumina e verra at-
tivata la funzione di congelamento rapido.
La temperatura dello scomparto congelato-
re € impostata a -27 gradi Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido sara automaticamente annullata. Per
congelare grandi quantitativi di alimenti fre-
schi, premere il tasto di congelamento rapi-
do prima di collocare gli alimenti all'interno
dello scomparto congelatore.

Pulsante on/off macchina del ghiaccio
9993"

Premendo questo tasto per 3 secondi si at-
tiva la produzione di ghiaccio e il LED sul
tasto si illumina. Premendo nuovamente il
tasto per 3 secondi si annulla il processo di
produzione del ghiaccio e i cubetti di ghiac-
cio creati in precedenza possono essere
utilizzati anche se la funzione € annullata.

Spia dello stato di errore @

Questo indicatore sara attivo quando il fri-
gorifero non & in grado di eseguire un raf-
freddamento adeguato o in caso di errore
del sensore. La lettera "E” sara visualizzata
sull'indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore e cifre come 1,2,3...
saranno visualizzate sull'indicatore della
temperatura dello scomparto raffreddatore.
Queste cifre forniscono informazioni al ser-
vizio autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si caricano alimenti caldi nello
scomparto freezer o si tiene aperta la porta
per un lungo periodo di tempo potrebbe vi-
sualizzarsi un punto esclamativo. Non si
tratta di un guasto, questa avvertenza sara
rimossa quando il cibo viene raffreddato o
quando viene premuto un tasto qualsiasi.

Tasto funzione dello scomparto raffred-
datore Off (Vacanza) [

Per attivare la funzione vacanza, premere il
tasto per 3 secondi.
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La modalita vacanza sara attivata e il LED
sul pulsante si accendera. Sull'indicatore
della temperatura dello scomparto di raf-
freddatore sara visualizzato “--" e quindi
non eseguira il raffreddamento. Se viene at-
tivata questa funzione, non si devono tene-
re gli alimenti nello scomparto raffreddato-
re. Gli altri scomparti continuano a raffred-
dare secondo le temperature impostate in
precedenza. Tenere premuto nuovamente il
tasto per 3 secondi per annullare questa
funzione.

Tasto di raffreddamento rapido %:fg
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED del tasto si illumina e verra at-
tivata la funzione di congelamento rapido.
La temperatura dello scomparto raffredda-
tore € impostata a 1 grado Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido si annulla automaticamente quando il
raffreddamento & stato eseguito.

Tasto di impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore <[]

Per lo scomparto raffreddatore & disponibi-
le 'impostazione della temperatura. Pre-
mendo questo tasto si attivera I'imposta-
zione della temperatura dello scomparto
raffreddatore a 8,7,6,5,4,3, 2 e 1 grado Cel-
sius.

Tasto del modulo deodorante Qj "
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare la funzione deodorante.
Quando la funzione deodorante é attiva, il
LED sul rispettivo tasto & illuminato. Quan-
do la funzione é attiva, il modulo deodoran-
te sara azionato periodicamente.

Tasto di avviso per la sostituzione del
filtro [0

Il filtro di ingresso dell'acqua del frigorifero
deve essere sostituito a intervalli regolari. Il
frigorifero calcola automaticamente questo
periodo. Quando la durata del filtro & sca-
duta, il LED sul tasto di avviso di sostituzio-
ne del filtro si accende. Dopo aver sostitui-

to il filtro, tenere premuto il pulsante per 3
secondi per spegnere il LED di avviso di so-
stituzione del filtro.

Tasto di selezione acqua, cubetto di

ghiaccio, ghiaccio tritato \'_’1+\o§é?/+
Questo tasto consente di passare tra le se-
lezioni di acqua, cubetti di ghiaccio e ghiac-
cio tritato. Quando si attiva la funzione, la
luce sul tasto deve rimanere accesa.

Tasto wireless /";7\

Questo tasto viene utilizzato per effettuare
una connessione wireless con il proprio
prodotto tramite I'applicazione mobile Ho-
meWhiz.

Quando si preme il tasto per 3 secondi, il
LED sul tasto lampeggia lentamente (con
intervalli di 0,5 secondi). A questo punto sul
prodotto viene visualizzata la rete domesti-
ca.

Dopo aver effettuato la connessione wire-
less con il prodotto, il LED sul tasto si illu-
minera continuamente.

Una volta stabilita la connessione iniziale, &
possibile attivare/disattivare la connessio-
ne con una breve pressione di questo tasto.
Il LED sul tasto lampeggera rapidamente (a
intervalli di 0.2 secondi) fino a quando
I'elettrodomestico e collegato. Quando la
connessione € attiva, il LED rimane illumi-
nato.

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e con-
sultare la sezione "Risoluzione dei proble-
mi" del manuale utente.

Per la connessione wireless sara utilizzata
I'applicazione HomeWhiz. Le varie fasi di
installazione sono descritte sull'applicazio-
ne durante l'installazione. E possibile acce-
dere all'applicazione leggendo il codice QR
disponibile sull'etichetta HomeWhiz del
prodotto. L'applicazione € offerta attraver-
so App Store per i dispositivi 10S e attraver-
so Play Store per i dispositivi Android.
Visitare l'indirizzo https://www.ho-
mewhiz.com/ per informazioni dettagliate.
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Tasto di impostazione della temperatura
dello scomparto Congelatore <[]
L'impostazione della temperatura é dispo-
nibile per lo scomparto del congelatore. La
pressione di questo tasto abilitera I'impo-
stazione della temperatura dello scomparto
congelatore a-16,-17,-18,-19 ,-20,-21,-22
gradi Celsius.

7 Uso dell'apparecchio

ATTENZIONE

La temperatura puo essere im-
@ postata tra 1-8°C per il vano frigo-
rifero e tra -24 e -15°C per il vano
congelatore. | valori di temperatura
regolabili possono variare a condi-

zione che siano compresi in questi
intervalli in base alle specifiche del

prodotto.

7.1 Conservare il cibo nel congela-
tore e nello scomparto frigorife-
ro

Conservare il cibo nello scomparto con-

gelatore (freezer)

- E possibile attivare la funzione di conge-
lamento rapido 4-6 ore prima della fun-
zione di congelamento ed eseguire cosi
un raffreddamento piu rapido.

+ Prima di metterli nello scomparto conge-
latore, portare i pasti caldi a temperatura
ambiente.

+ Gli alimenti da congelare vanno suddivisi
in porzioni a seconda della dimensione
da consumare e vanno congelati in pac-
chetti separati.

+ Consigliamo di confezionare gli alimenti
prima di riporli all'interno del congelatore.

+ Al fine di evitarne la scadenza, annotare
la data, I'ora di congelamento e il nome
dell'alimento sulla confezione, in base ai
periodi di conservazione dei diversi pro-
dotti alimentari.

« Consumare rapidamente gli alimenti che
sono stati scongelati. Gli alimenti scon-
gelati non possono essere ricongelati, a
meno che siano cotti. Non ¢ sicuro con-
sumare i cibi freschi ricongelati senza
cottura dopo che sono stati scongelati.

+ Quando vengono congelati alimenti fre-
schi, evitare che gli stessi entrino in con-
tatto con alimenti gia congelati. Altrimen-
ti, i cibi congelati si scongeleranno.

Conservare gli alimenti che sono vendu-

ti congelati

+ Seguire sempre le istruzioni del produtto-

re in relazione al tempo di conservazione

degli alimenti. Non superare il tempo spe-
cificato in queste istruzioni!

Per proteggere la qualita degli alimenti,

mantenere l'intervallo di tempo tra l'ac-

quisto e la conservazione il piu breve
possibile.

Acquistare gli alimenti congelati che so-

no conservati a-18°C o a temperature in-

feriori.

+ Evitare di acquistare alimenti le cui con-
fezioni sono coperte di ghiaccio ecc.
Questo significa che il prodotto potrebbe
essere stato parzialmente scongelato e
ricongelato. La temperatura influisce sul-
la qualita degli alimenti.

+ Non superare il tempo di conservazione
raccomandato dal produttore dell'alimen-
to. Togliere dal congelatore solo il cibo di
cui si ha bisogno.

+ Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.

+ Se lo scomparto degli alimenti freschi e
impostato su una temperatura piu bassa,
la frutta e la verdura fresche potrebbero
subire il parziale congelamento.
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Congelamento rapido

1. Attivare la funzione di congelamento
rapido 24 ore prima di inserire gli ali-
menti freschi.

2. 24 ore dopo aver premuto il pulsante,
mettere gli alimenti che si desidera
congelare sul terzo e quarto ripiano, in
quanto hanno una capacita di congela-
mento superiore.

3. Una volta che la funzione di congela-
mento rapido verra attivata, sara auto-
maticamente annullata dopo un certo
periodo di tempo.

Dettagli per il congelatore
Conformemente agli standard IEC 62552, il
congelatore deve avere la capacita di con-
gelare 4,5 kg di alimenti a-18°C o a tempe-
rature inferiori a 25°C in 24 ore per ogni 100
litri di volume dello scomparto congelatore.
Gli alimenti possono essere conservati solo
per lunghi periodi di tempo a temperature
uguali o inferiori a -18°.

Sara possibile conservare gli alimenti fre-
schi per mesi (all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a -18°).

Per evitare uno scongelamento parziale, gli
alimenti da congelare non devono entrare
in contatto con gli altri alimenti gia congela-
ti all'interno del congelatore.

Bollire le verdure e filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione del
congelato. Collocare gli alimenti in sacchet-
ti ermetici, dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del congelato-
re. Banane, pomodori, lattuga, sedano, uova
bollite, patate e altri alimenti simili non do-
vrebbero essere congelati. Nel caso in cui
questi alimenti si congelino, solo i valori nu-
trizionali e le qualita alimentari ne risenti-
ranno negativamente. Non si tratta di una
minaccia per la salute umana.

Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello scomparto congelatore: diver-
si alimenti congelati come carne, pesce, ge-
lato, verdure ecc.

Ripiani dello scomparto refrigerante: ali-
menti all'interno di vasi, piatti e contenitori
chiusi, uova (in contenitori chiusi)

Ripiani dello sportello dello scomparto re-
frigerante: alimenti o bevande di piccole di-
mensioni e confezionati

Crisper: Verdure e frutta

Scomparto alimenti freschi: Delicatessen

(alimenti per la prima colazione, prodotti a

base di carne da consumare in poco tem-

po)

Conservare il cibo nello scomparto fri-

gorifero

+ Le temperature dello scomparto aumen-
tano notevolmente se la porta dello
scomparto viene aperta e chiusa frequen-
temente e tenuta aperta per molto tem-
po; questo puo ridurre la durata degli ali-
menti e causare il loro precoce deteriora-
mento.

+ Per non causare cambiamenti di odore e
sapore, gli alimenti dovrebbero essere
conservati in contenitori chiusi.

+ Non conservare troppi alimenti nel frigori-

fero. Per ottenere un raffreddamento mi-

gliore e omogeneo, disporre gli alimenti

separatamente in modo che I'aria fredda
possa attraversarli.

Garantire il flusso d'aria lasciando uno

spazio tra gli alimenti e la parete interna.

Se gli alimenti vengono appoggiati sulla

parete posteriore potrebbero congelarsi.

+ Portare i pasti caldi cotti a temperatura
ambiente prima di metterli in frigorifero.
Quindi, mettere il pasto tiepido nei ripiani
inferiori del frigorifero. Non mettere i pa-
sti tiepidi vicino agli alimenti che potreb-
bero facilmente deperirsi.

+ Scongelare gli alimenti congelati nello
scomparto degli alimenti freschi. In que-
sto modo, & possibile raffreddare lo
scomparto degli alimenti freschi utiliz-
zando gli alimenti congelati cosi da ri-
sparmiare energia.

+ Conservare la frutta tropicale acerba
(mango, varieta di melone, papaya, bana-
na, ananas) nel frigorifero potrebbe acce-
lerare il processo di maturazione. Questo
non e consigliabile, perché causa una ri-
duzione dei tempi di conservazione.
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+ Cipolle, aglio, zenzero e altri ortaggi a ra-
dice dovrebbero essere conservati in
condizioni di buio e freddo, non in frigori-
fero.

+ Se si nota che un alimento si € deperito

nel frigorifero, buttare via quell'alimento e

pulire gli accessori che sono entrati in
contatto con esso.
« Per raffreddare rapidamente zuppe e stu-

fati, che sono cucinati in grandi pentole, &

possibile metterli in frigorifero distribuen-
doli in contenitori poco profondi

+ Non mettere gli alimenti non confezionati
vicino alle uova.

+ Conservare la frutta e la verdura separa-

tamente e raggruppandola secondo la va-
rieta (per esempio: mele con mele, carote

+ Togliere le verdure verdi dal sacchetto di
plastica e metterle in frigorifero dopo
averle avvolte in un tovagliolo di carta o
in un panno asciutto. Se prima di metterli
in frigorifero questi alimenti sono stati la-
vati, ricordarsi di asciugarli.

+ Per creare un ambiente umido e fornire
un flusso d'aria a frutta e verdura, che so-
no inclini a seccarsi, conservarle nei sac-
chetti di plastica perforati o non sigillati.

+ Tranne i casiin cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-

con carote).

to congelatore.
Conservare alimenti diversi in luoghi diver-
si a seconda delle loro caratteristiche.

Alimenti

Ubicazione

Uova

Ripiano porta

Prodotti caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Frutta, vegetali e verdura a foglia verde

Scomparto per frutta e verdura, crisper o

Scomparto EverFresh+ (se disponibile)

Carne fresca, pollame, pesce, salsicce, ecc. Cibi cotti

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

sottaceti

Cibi pronti da servire, prodotti confezionati, cibi in scatola e

Ripiani superiori o ripiano della porta

Bevande, bottiglie, spezie e snack

Ripiano porta

Tabella dei valori di impostazione consigliati

Impostazione dello
scomparto congela-
tore

Impostazione dello
scomparto frigori-
fero

Consigli

Questa e I'impostazione predefinita consigliata. Questa impostazione &

22°C 4C raccomandata se la temperatura ambiente & inferiore a 30°C.

29°C o inferiore 24°C Queste '|mpoosta2|on| sono consigliate quando la temperatura ambiente
supera i 30°C.

; Usare quando si desidera congelare alimenti in modo rapido. Al termine

Congelamento rapi- | ,, ) S

do 4°C del processo, le impostazioni del prodotto torneranno a quelle preceden-
ti.
Usare queste impostazioni se si ritiene che lo scomparto del congelatore

-18°C o inferiore 2°C non sia sufficientemente freddo, a causa della temperatura ambiente, o a

causa delle frequenti aperture della porta.

IT/74




7.2 Sostituzione della lampada

Quando la lampadina/LED usata per l'illumi-
nazione del frigorifero deve essere sostitui-
ta, chiamare il servizio assistenza autoriz-
zato.

La lampada o le lampade utilizzate in que-
sta apparecchiatura non possono essere
utilizzate per l'illuminazione della casa.
L'uso previsto di questa lampada & quello
di aiutare I'utente a mettere il cibo nel frigo-
rifero/congelatore in modo sicuro e confor-
tevole.

7.3 Avviso di sportello aperto

Il sistema di avviso di sportello aperto del
frigorifero puo differire a seconda del mo-
dello.

Versione 1;

Se lo sportello del prodotto rimane aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi), viene emesso un segna-
le acustico di avviso; a seconda del model-

8 Caratteristiche del prodotto

lo di prodotto, pud essere visualizzato an-

che un segnale di avvertimento visivo (luce
lampeggiante). Se si chiude lo sportello del
dispositivo o se si preme un pulsante sullo
schermo del dispositivo, se presente, I'avvi-
S0 sonoro si arrestera.

Versione 2;

Se lo sportello del dispositivo resta aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi) viene emesso l'avviso
porta aperta. L'avviso di porta aperta viene
emesso gradualmente. Prima un avviso
udibile inizia a suonare. Dopo 4 minuti, se
lo sportello non & ancora stato chiuso, si at-
tiva un avviso visivo (luce lampeggiante).
L'avviso di sportello aperto verra ritardato
per un certo periodo di tempo (tra 60 s e
120 s) quando si preme un qualsiasi tasto
sullo schermo del prodotto, se presente.
Quindi il processo ricomincera. Quando lo
sportello del dispositivo € chiuso, I'avviso di
sportello aperto verra annullato.

8.1 L'area di conservazione del
ghiaccio

Prelievo di ghiaccio/acqua

Selezionare |'opzione corrispondente trami-

te il display per prelevare acqua (\%/) / cu-
betti di ghiaccio (\oie]) / ghiaccio in fram-

menti (\-%i/). Spingere in avanti il grilletto
dell'erogatore d'acqua per prelevare acqua/
ghiaccio. Quando si passa dall'opzione cu-

betto di ghiaccio (\gg]) a quella di ghiaccio

in frammenti (\-%/), all'inizio potrebbe fuoriu-
scire il tipo di ghiaccio rimasto dalla sele-
zione precedente.

+ Per prelevare il ghiaccio dall’erogatore di
ghiaccio/acqua per la prima volta, & ne-
cessario attendere circa 12 ore. Se nel
contenitore del ghiaccio non c’e ghiaccio
a sufficienza, non sara possibile preleva-
re il ghiaccio dall'erogatore.

+ Non consumare/utilizzare i cubetti di
ghiaccio (3-4 litri) dopo il primo funziona-
mento.
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+ Se si verifica un'interruzione di corrente o
un malfunzionamento temporaneo men-
tre il prodotto & in funzione, il ghiaccio
potrebbe sciogliersi leggermente e ricon-
gelarsi. In questo caso, i cubetti potreb-
bero rimanere attaccati I'uno con l'altro.
In caso di interruzione di corrente o di
malfunzionamento, il ghiaccio potrebbe
sciogliersi e creare un accumulo/perdita
d'acqua. In questo caso, pulire il conteni-
tore del ghiaccio versando il ghiaccio ri-
masto nel contenitore stesso.

+ L'impianto idrico del prodotto deve esse-
re collegato solo alla linea dell'acqua
fredda. Non deve essere collegato alla li-
nea dell'acqua calda.

+ Durante il primo funzionamento del pro-
dotto, si potrebbe non riuscire a prelevare
acqua. Cio e dovuto alla presenza di aria
nel sistema. E necessario scaricare l'aria
nel sistema. A questo scopo, premere il
grilletto dell'erogatore per 1-2 minuti fin-
ché l'acqua non esce dall'erogatore.
All'inizio, il flusso dell'acqua potrebbe es-
sere irregolare. Il flusso dell'acqua torne-
ra normale una volta scaricata l'aria pre-
sente nel sistema.

+ Quando si utilizza il filtro per la prima vol-
ta, 'acqua potrebbe essere torbida. | pri-
mi 10 bicchieri d'acqua non devono esse-
re consumati.

+ Quando il prodotto viene messo in fun-
zione per la prima volta, devono trascor-
rere circa 12 ore affinché l'acqua si raf-
freddi.

« |l sistema dell’acqua del prodotto & stato
progettato in modo che possa funzionare
solo con acqua pulita. Non utilizzare be-
vande e liquidi diversi dall'acqua.

+ Se non si utilizza il prodotto per un lungo
periodo di tempo per vacanza, ecc. si
consiglia di chiudere I'allacciamento
all'acqua. Se I'erogatore dell'acqua non
viene usato a lungo, i primi bicchieri, 1-2,
potrebbero contenere acqua calda.

Vaschetta di raccolta

L'acqua che gocciola dall’erogatore dell'ac-
qua si accumula nella vaschetta di raccolta;
il prodotto non dispone di uno scarico
dell’'acqua. E possibile estrarre il vassoio di
raccolta tirandolo verso di sé o premendo
sul bordo. In questo modo ¢ possibile pulire
l'acqua nella vaschetta di raccolta.

Macchina per il ghiaccio

La macchinetta del ghiaccio si trova nella
parte superiore del corpo del congelatore.
Afferrando la maniglia sotto la parte ante-
riore, tirare il contenitore del ghiaccio verso
di sé per rimuoverlo.

Iy

© ’

Per rimuovere il contenitore del ghiaccio
Afferrare la maniglia sul fondo del conteni-
tore e tirarla verso di sé.

Per reinstallare il contenitore del ghiaccio
Inserire il contenitore nella sua sede e spin-
gerlo indietro tenendolo parallelo al terreno.
Assicurarsi che non rimanga spazio tra il
contenitore e lo scomparto per la produzio-
ne del ghiaccio.
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Nel caso in cui non si riesca a produrre tut-

ti i cubetti di ghiaccio

| cubetti di ghiaccio che rimangono a lungo

nel contenitore potrebbero rimanere attac-

cati fra loro e formare grossi blocchi di

ghiaccio. In questo caso, rimuovere il con-

tenitore del ghiaccio come descritto nel
manuale, separare i cubetti di ghiaccio, ri-
muovere quelli che non possono essere se-
parati dal contenitore e rimettere i cubetti
rimanenti nel contenitore.

Se il problema persiste, controllare il canale

del ghiaccio e rimuoverlo se & ostruito.

Quando si utilizza la macchinetta per il

ghiaccio per la prima volta o dopo un lungo

periodo di tempo

| cubetti di ghiaccio potrebbero ridursi a

causa dell'aria residua nel sistema dell’ac-

qua. L'aria verra scaricata automaticamen-
te dopo averla utilizzata per un po’ di tem-
po.

+ Non utilizzare i cubetti di ghiaccio prodot-
ti il primo giorno in modo da rinfrescare
tutta l'acqua residua nell'impianto.

+ Non inserire le mani o altri oggetti nel ca-
nale del ghiaccio e nelle lame tritaghiac-
cio mentre il frigorifero & in funzione.

+ Non permettere ai bambini di aggrappar-
si alla macchinetta del ghiaccio, al conte-
nitore del ghiaccio o all'erogatore di ac-
qua/ghiaccio.

« Afferrare saldamente il contenitore del
ghiaccio con entrambe le mani per non
farlo cadere.

+ Quando si chiude velocemente lo sportel-
lo dell'apparecchio, I'acqua presente nel
congelatore potrebbe schizzare finendo
nel contenitore del ghiaccio.

« Non smontare il contenitore del ghiaccio
se non € necessario.

+ In caso di inceppamento (I'apparecchio
non fa cadere i cubetti di ghiaccio) men-
tre si ottiene il ghiaccio in frammenti, pro-
vare a ottenere prima i cubetti di ghiac-
cio.

+ Successivamente riprovare con |'eroga-
zione del ghiaccio in frammenti.
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Quando si seleziona il ghiaccio in fram-
menti, I'apparecchio potrebbe prima pro-
durre dei cubetti di ghiaccio. E’ possibile
che l'elettrodomestico produca cubetti di
ghiaccio quando si ottiene ghiaccio in
frammenti.

Lo sportello del congelatore della mac-
chinetta del ghiaccio potrebbe essere co-
perta da una leggera brina e da uno stra-
to di patina.

E normale e si consiglia di pulire imme-
diatamente.

Dopo un po' di tempo, I'acqua potrebbe
riempire la griglia che si trova sul fondo
dell'erogatore.

Si consiglia di rimuovere regolarmente
I'acqua dalla griglia.

E normale che si senta un rumore, quan-
do i cubetti di ghiaccio cadono dal conte-
nitore del ghiaccio.. Questo non significa
che ci sia un malfunzionamento.

Il meccanismo della lama del contenitore
del ghiaccio ¢ affilato e potrebbe ferire le
mani.

Se i cubetti di ghiaccio non fuoriescono
dall’erogatore, significa che potrebbero
essere incastrati tra loro. Per continuare
a ottenere cubetti di ghiaccio & necessa-
rio pulire il contenitore.

Quando viene premuto il pulsante di atti-
vazione per ottenere il ghiaccio (Indicato-
re, ecc.) non puo essere cambiato il tipo
di ghiaccio. E' necessario rilasciare il pul-
sante (Indicatore, ecc.), cambiare la tipo-
logia di ghiaccio e riprodurlo. Solo dopo
aver cambiato il tipo di ghiaccio sull'indi-
catore, si potra prelevare il ghiaccio nella
forma selezionata.

8.2 Porta uova

E possibile posizionare il portauovo sullo
sportello o sul ripiano del corpo/struttura
che si desidera.

Se il portauovo deve essere posizionato sul
ripiano del corpo, si consiglia di scegliere ri-
piani inferiori piu freddi.

Non collocare mai il portauova sullo
scomparto congelatore.



8.3 Cassetto frutta e verdura

Il cassetto frutta e verdura del frigorifero &
stato pensato per tenere fresche le verdure
preservando al tempo stesso il loro grado
di umidita. A tal fine, all'interno del casset-
to, la circolazione complessiva dell'aria
fredda & piu intensa. Consigliamo di tenere
frutta e verdura all'interno di questo scom-
parto. Tenere le verdure con foglie verdi e i
frutti in luoghi separati, al fine di prolungar-
ne la durata.

8.4 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo pud raggiungere
temperature piu basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o
per carne, pollo o pesce da consumare rapi-
damente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.

8.5 Crisper a umidita controllata

Con la funzione crisper a umidita controlla-
ta, 'umidita delle verdure e della frutta e te-
nuta sotto controllo e il cibo & mantenuto
fresco per un periodo di tempo piu lungo.
Raccomandiamo di mettere le verdure a fo-
glia come la lattuga, gli spinaci e altre ver-
dure simili che sono sensibili alla perdita di
umidita nel crisper, non in verticale sulle lo-
ro radici, ma il piu orizzontalmente possibi-
le.

Quando si posizionano le verdure, sistema-
re quelle pesanti e dure in basso e quelle
leggere e morbide in alto, tenendo conto
del loro perso specifico.

Non lasciare mai le verdure in sacchetti di
plastica nel crisper. Lasciare quel tipo di ali-
menti in sacchetti di plastica fara marcire
le verdure in breve tempo.

In situazioni in cui & preferibile non mettere
in contatto diversi tipi di verdure, utilizzare
materiali da imballaggio come la carta che
abbia un certo grado di porosita in termini
diigiene.

Non mettere la frutta che ha un'alta produ-
zione di gas etilene come la pera, I'albicoc-
ca, la pesca e in particolare la mela nello
stesso cassetto con altre verdure e frutti. |l
gas etilene che fuoriesce da questi frutti
potrebbe far maturare piu velocemente altri
ortaggi e frutti e farli marcire in un periodo
di tempo pit breve.

8.6 Collegamento all’acqua
(Questa funzione & opzionale)

AVVERTENZA
Durate il collegamento, scollegare il
prodotto e la pompa dell'acqua, se
presente,.

| collegamenti alla rete elettrica, al filtro e al
serbatoio del prodotto devono essere effet-
tuati da un centro di assistenza autorizza-
to.

A seconda del modello, puoi collegare il tuo
prodotto a una damigiana o direttamente
alla rete idrica. Per effettuare questo colle-
gamento, € necessario prima collegare il tu-
bo dell'acqua al prodotto.

A seconda del modello del tuo prodotto,
controlla se le seguenti parti sono incluse
con il prodotto:

3

1. Connettore (1 pezzo): Utilizzato per
collegare il tubo dell'acqua alla parte
posteriore del prodotto.
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2. Fascetta stringi-tubo (3 pezzi): Serve
per fissare il tubo dell'acqua alla pare-
te.

3. Tubo dell'acqua (1 pezzo, 5 metri di } )
diametro 1/4 di pollice): Utilizzato per il
collegamento all'acqua.

4. Adattatore per rubinetto (1 pezzo): Uti-
lizzato per il collegamento alla rete idri-
ca fredda con filtro poroso.

5. Filtro acqua (1 pezzo *Opzionale): Ser-
ve per collegare I'acqua di rete al pro-
dotto. Se c'¢ il collegamento di un fu-

sto; non & necessario utilizzare un filtro -
per l'acqua.
dC:))tI:ggamento del tubo dell'acqua al pro- 5 (gjlegare il tubo dell'acqua all'adattato-

re dell'estremita del tubo premendo
con forza verso il basso.

Seguire le istruzioni riportate di seguito per
collegare il tubo dell'acqua al prodotto.

1. Rimuovere il raccordo dall'adattatore
dell'estremita del tubo attaccato alla
parte posteriore del prodotto, avvitare il
raccordo sul tubo dell'acqua.
— =
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Collegamento alla rete idrica

(Questa funzione & opzionale)

Se si intende utilizzare il prodotto collegan-

dolo alla linea dell'acqua fredda, & necessa-

rio installare un raccordo valvola standard

da 1/2" sulla rete dell'acqua fredda della

propria abitazione. Se questo raccordo non

e disponibile e non sei sicuro, consulta un

idraulico qualificato.

1. Scollegare il raccordo dall'adattatore
del rubinetto.

b e

2. Collegare I'adattatore del rubinetto alla
valvola della linea di alimentazione.

3. Awvitare il raccordo sul tubo dell'acqua.

4. Fissare il connettore all'adattatore del
rubinetto e serrare manualmente o con
un attrezzo.

5. Fissare il tubo dell'acqua in punti ade-
guati con le clip fornite per evitare dan-
ni, scivolamenti o spostamenti acci-
dentali.

AVVERTENZA
Dopo aver aperto il rubinetto, verifi-
care che non vi siano perdite d'ac-
qua da entrambe i giunti del tubo
dell'acqua. In caso di perdite, chiu-
dere la valvola e serrare tutte le
connessioni con una chiave per tu-
bi 0 una pinza.

Per i prodotti che utilizzano contenitori;
(Questa funzione e opzionale)

Per collegare I'acqua del contenitore al pro-
dotto, & necessaria la pompa dell'acqua
raccomandata dal servizio autorizzato.

Per collegare I'acqua del contenitore al pro-
dotto, & necessaria la pompa dell'acqua
raccomandata dal servizio autorizzato.
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1. Dopo aver collegato un'estremita del
tubo dell'acqua dalla pompa al prodot-
to, seguire le istruzioni riportate di se-
guito.

ol
ol

W
Il
O)

|

2. Effettuare il collegamento spingendo
I'altra estremita del tubo dell'acqua
nell'ingresso del tubo dell'acqua della
pompa.

3. Fissare il tubo della pompa inserendolo
nel contenitore.

4. Dopo aver completato il collegamento,
collegare la pompa alla presa e avviare
la pompa.

Dopo aver avviato la pompa, atten-
@ dere 2-3 minuti affinché raggiunga

I'efficienza desiderata.

Fare riferimento al manuale di istru-
zioni della pompa durante il colle-

gamento dell'acqua.

Se verra utilizzato il contenitore,
non & necessario utilizzare un filtro

per l'acqua.

Filtro dell'acqua

(Questa funzione & opzionale)

A seconda del modello, il prodotto puo es-
sere dotato di filtro esterno o interno. Per
installare il filtro dell'acqua, seguire le istru-
zioni riportate di seguito.

Montare il filtro esterno sulla parete
(Questa funzione & opzionale)

AVVERTENZA
Non installare il filtro sul prodotto.

A seconda del modello del tuo prodotto,
controlla se le seguenti parti sono incluse
con il prodotto:

] [ (3] (4]
ﬁsﬁ |

collegare il tubo dell'acqua alla parte
posteriore del prodotto.

2. Adattatore per rubinetto (1 pezzo): Uti-
lizzato per il collegamento alla rete idri-
ca dell'acqua fredda.

3. Filtro poroso (1 pezzo)

4. Fascetta stringi-tubo (3 pezzi): Serve
per fissare il tubo dell'acqua alla pare-
te.

5. Sistema di collegamento del filtro (2
pezzi): Utilizzato per montare il filtro al-
la parete.
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Filtro acqua (1 pezzo): Serve per colle-
gare l'acqua di rete al prodotto. Se c'e il
collegamento di un fusto; non & neces-
sario utilizzare un filtro per l'acqua.

7. Collegare I'adattatore del rubinetto alla
valvola della linea di alimentazione.

8. Decidere il luogo in cui fissare il filtro
esterno. Fissare il sistema di collega-
mento del filtro (5) alla parete.

9. Attaccare il filtro in posizione verticale

alla staffa del filtro, come indicato
sull'etichetta. (6 ).

10. Collegare il tubo dell'acqua che fuorie-
sce dalla parte superiore del filtro
all'adattatore di collegamento dell'ac-
qua del prodotto.

)

Poiché il filtro interno in dotazione al pro-
dotto non viene installato, le procedure ne-

cessarie per la sua preparazione sono le
seguenti:

I

T
OO

11. Una volta completata la connessione,

l'immagine dovrebbe essere come mo-
strato di seguito.
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Linea dell'acqua: 'q ™
i [}
[ [ 1211
M -
o §
\ J
i 2. Per accedere al filtro dell'acqua, rimuo-
vere il contenitore per frutta e verdura.
~— 3. Rimuovere il coperchio del filtro by-

pass dell'acqua tirandolo verso di se.

E normale che fuoriescano alcune
M gocce d'acqua dopo aver rimosso il

coperchio.

Linea della damigiana:

nel meccanismo e spingerlo in avanti

D 4. Inserire il coperchio del filtro dell'acqua
per bloccarlo in posizione.

5. Uscire dalla modalita “Ice Off” pre-

(l;llon ut|l|(zjzare L primi ?IO b'fchl':f.rllt mendo nuovamente il pulsante "lce”
acqua dopo aver collegato il filtro. sul display.

—_

er l'installazione del filtro, I’ “I'lndicato-
re Ice Off” deve essere attivo. Il pas-
saggio tra gli indicatori ON e OFF sul
display avviene premendo il pulsante
“Ice”.
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Il filtro dell'acqua elimina alcune
particelle estranee presenti nell'ac-

qua. Non purifica l'acqua dai mi-

crorganismi.

9 Manutenzione e pulizia

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Prima di pulire il prodotto, scollegarlo o to-

gliere tensione al fusibile a cui e collegato.

Non posizionare per nessun motivo le ma-

ni, i piedi o oggetti metallici sotto il frigori-

fero o tra il frigorifero e il pavimento. Si po-
trebbero verificare inceppamenti o i bordi
taglienti potrebbero causare lesioni perso-
nali.

+ Non utilizzare utensili affilati o abrasivi
per pulire il prodotto. Non usare materiali
come detergenti domestici, sapone, de-
tersivi, gas, benzina, diluenti, alcool, cera,
ecc.

+ La polvere deve essere rimossa dalla gri-
glia di ventilazione sul retro del prodotto
almeno una volta all'anno (senza aprire il
coperchio). Pulire il prodotto servendosi
di un panno asciutto.

Per prodotti con erogatore d’acqua/mac-

china del ghiaccio

+ Se l'acqua e rimasta per 2-3 settimane
nel serbatoio, deve essere sostituita.

+ Il serbatoio dell'acqua e i componenti
dell’'erogatore dell'acqua non devono es-
sere lavati in lavastoviglie.

+ Sciogliere un cucchiaino di carbonato in
mezzo litro d'acqua. Ammorbidire un
panno in acqua, quindi strizzarlo. Pulire il
dispositivo con questo panno, quindi
asciugare completamente.

+ Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dal coperchio della luce, dal vetro dell'illu-
minazione a LED, dai fori di ventilazione o
da altre parti elettriche. Rischio di scossa
elettrica e cortocircuito!

+ Non aprire le parti sotto tensione (coper-
chio della scheda di controllo, coperchio
posteriore del compressore se presente,
ecc.) senza la presenza di una persona
autorizzata e non eseguire alcuna pulizia,
manutenzione o riparazione qui. Se il pro-
dotto non ha copertura nella sezione del
compressore, non toccarlo con le mani o
con qualsiasi oggetto. Rischio di scosse
elettriche e lesioni!

+ Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Rimuovere i ripiani della porta e
del corpo, cosi come tutto il contenuto
all'interno del frigorifero. Rimuovere i ri-
piani della porta sollevandoli verso l'alto.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissarli
nuovamente in posizione facendoli scor-
rere da sopra.

+ Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

+ Non posizionare mani, piedi o oggetti me-
tallici sotto il frigorifero. Si potrebbero ve-
rificare inceppamenti o i bordi taglienti
potrebbero causare lesioni personali.

+ Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,
sapone, materiali per la pulizia della casa,
detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

Sui prodotti senza funzione No-Frost;
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Sulla parete posteriore dello scomparto
congelatore si potrebbero formare gocce
d'acqua e ghiaccio dello spessore fino a
un dito. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.
Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dalla copertura delle lampade e dalle al-
tre componenti elettriche.

Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Per rimuovere la porta e i vari ri-
piani, rimuovere prima tutto il contenuto.
Rimuovere i ripiani della porta sollevan-
doli verso l'alto. Pulire e asciugare i ripia-
ni, poi fissare nuovamente in posizione
facendo scorrere da sopra.

Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,
sapone, materiali per la pulizia della casa,
detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

Sui prodotti senza la funzione No-Frost,
potrebbero formarsi goccioline d'acqua e
ghiaccio fino allo spessore di un dito sul-
la parete posteriore dello scomparto con-
gelatore. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

+ Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

+ Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.

* Non utilizzare aceto, alcool o altri deter-
genti a base di alcool su nessuna delle
superfici interne.

Superfici esterne in acciaio inossidabile
Utilizzare un detergente non abrasivo per
acciaio inossidabile e applicarlo con un
panno morbido privo di pelucchi. Per luci-
dare, strofinare delicatamente la superficie
con un panno in micro-fibra inumidito con
acqua e utilizzare una pelle di camoscio per
lucidare a secco. Seguire sempre le venatu-
re in acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Il prodotto é stato realizzato con materiali

che non emettono cattivi odori. Tuttavia,

una conservazione inappropriata degli ali-
menti e una pulizia inadeguata delle super-
fici interne possono causare la formazione

di odori.

+ A tal fine consigliamo di pulire l'interno
con acqua gassata ogni 15 giorni.

+ Conservare gli alimenti in contenitori si-
gillati, poiché i microrganismi derivanti da
alimenti tenuti in contenitori non sigillati
causano cattivi odori.

+ Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

Protezione delle superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica

potrebbe danneggiare la superficie, e deve

essere pulito immediatamente servendosi

di acqua tiepida.
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10 Guida alla risoluzione dei problemi

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Controllare questo elenco prima di contat-

tare il servizio clienti. Questa operazione vi

consentira di risparmiare soldi. Questo

elenco contiene le lamentele piu frequenti
che non riguardano problemi a livello di ma-
nodopera o materiali. Alcune funzioni qui

indicate potrebbero non essere valide per il

prodotto in questione.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto.

Il frigorifero non funziona.

+ La presa di corrente non & stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

« Il fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
e bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

+ La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
quentemente la porta del prodotto.

+ L'ambiente & troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

+ Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.

+ La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

+ Il termostato e impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

+ In caso di improvviso black out, o nel ca-
so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
rita, la pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del prodotto non e equili-
brata, il che fa scattare la protezione ter-

mica del compressore. Il prodotto si riav-
viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
dotto non si riavvii dopo questo periodo,
contattare |'assistenza.

+ La modalita di scongelamento & attiva.
>>> Sj tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.

+ Il prodotto non & collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collega-
to.

+ L'impostazione della temperatura & sba-
gliata. >>> Selezionare l'impostazione di
temperatura adeguata.

+ Non c'é corrente. >>> Il prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorife-

ro aumenta col passare del tempo.

+ Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cio € normale e
non & un‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo a lungo.

+ Il nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
piu grandi funzioneranno piu a lungo.

+ Latemperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> Il prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo
con temperature ambiente superiori.

+ Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al
prodotto servira pil tempo per raggiunge-
re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cio € normale.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

IT/86



+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> L'aria cal-
da che si muove all'interno provochera un
funzionamento piu prolungato. Non apri-
re le porte con troppa frequenza.

+ Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

+ Il prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Impo-
stare la temperatura su un livello piu alto
e attendere che il prodotto raggiunga la
temperatura desiderata.

+ Larondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-
zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pit a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore &€ molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore & corretta.

+ Latemperatura dello scomparto congela-
tore € impostata su un livello molto bas-
s0. >>> Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore & molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re é corretta.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.
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La temperatura nello scomparto raffred-
datore e congelatore & troppo alta.

La temperatura dello scomparto raffred-
datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un ef-
fetto sulla temperatura dello scomparto
congelatore. Attendere che la temperatu-
ra delle parti interessate raggiunga il livel-
lo sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza.

La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>
Non si tratta di un'anomalia. Al prodotto
servira piu tempo per raggiungere la tem-
peratura impostata, se collegato di recen-
te, oppure nel caso in cui siano stati col-
locati nuovi alimenti al suo interno.

Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

>>> Se il prodotto vibra quando viene
spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficiente-
mente resistente per supportarne il peso.
Gli eventuali oggetti collocati sul prodot-
to potrebbero causare rumori. >>> Toglie-
re gli eventuali elementi collocati sul pro-
dotto.

Il prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

| principi operativi del prodotto prevedo-
no flussi di liquido e di gas. >>> Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.



C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

« Il prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

Si é formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

+ Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cio &€ normale e non & un'‘anoma-
lia di funzionamento.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza; se la porta
¢ aperta, chiuderla.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

+ Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cio € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

+ |l prodotto non & stato pulito regolarmen-
te. >>> Pulire la superficie interna a inter-
valli regolari servendosi di spugna, acqua
tiepida, e acqua gassata.

« Alcuni supporti e materiali da confeziona-
mento potrebbero causare cattivi odori.
>>> Servirsi di supporti confezionamento
che non emettano cattivi odori.

+ Gli alimenti sono stati collocati in suppor-
ti non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi pos-
sono diffondersi dagli alimenti non sigil-
lati e causare cattivi odori.

+ Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

+ Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

+ Il prodotto non & in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per I'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non & piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contat-
to con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel casset-
to.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

+ Mentre il prodotto € in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cid & normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.

La ventola continua a funzionare quan-

do la porta é aperta.

+ La ventola potrebbe continuare a funzio-
nare quando la porta del congelatore &
aperta.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto. Cio € normale.
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Informazioni sulla classificazione
dell’imballaggi

Scansiona il Qrcode che si trova sull'imbal-
lo del prodotto per trovare tutte le informa-
zioni relative all'imballo e come gestirne il
suo corretto smaltimento.

ESONERO DA RESPONSABILITA’

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-
no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Auto-
riparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione sotto "Autoriparazione", per
evitare problemi di sicurezza, le riparazioni
dovranno essere eseguite da riparatori pro-
fessionisti registrati. Un riparatore profes-
sionale registrato & un riparatore professio-
nale a cui il produttore ha concesso l'acces-
so alle istruzioni e all'elenco delle parti di ri-
cambio di questo prodotto secondo i meto-
di descritti negli atti legislativi ai sensi della
direttiva 2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripara-
tori professionali autorizzati) raggiungibili
tramite il numero di telefono indicato nel
manuale d'uso/scheda di garanzia o trami-
te il rivenditore autorizzato possono, tutta-
via, fornire assistenza in base ai termini
della garanzia. Pertanto, si ricorda che le
riparazioni effettuate da riparatori profes-
sionisti (non autorizzati da) Whirlpool an-
nulleranno la garanzia.

Autoriparazione

L'utente finale pud eseguire l'autoriparazio-
ne dei seguenti pezzi di ricambio:maniglie,
cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni degli
sportelli (¢ disponibile una lista aggiornata
anche su https://parts-selfservice.europea-
nappliances.com partire dal 1° marzo
2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per l'autoriparazione o
disponibili su https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Per la sicurezza
dell'utente, prima di tentare qualsiasi ripara-
zione, staccare la spina del prodotto.

| tentativi di riparazione da parte degli uten-
ti finali per parti non incluse in tale elenco
e/o non seguendo le istruzioni contenute
nei manuali d'uso per l'autoriparazione o di-
sponibili su https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com, potrebbero causare
problemi di sicurezza non imputabili a
Whirlpool e invalideranno la garanzia del
prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano nell'elen-
co dei pezzi di ricambio indicati, rivolgendo-
si in questi casi a riparatori professionali
autorizzati o registrati. Al contrario, tali ten-
tativi di riparazione da parte degli utenti fi-
nali potrebbero comportare problemi di si-
curezza, danneggiare il prodotto e causare
successivamente incendi, inondazioni, elet-
trocuzione e gravi lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionisti autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in caso di mancata os-
servanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato e di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente
luminosa di classe energetica “G”.
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La sorgente luminosa in questo prodotto
deve essere sostituita solo da un riparatore
professionista.

Vedi anche

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 60]
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Lexoni kété manual né fillim!

I nderuar klient

Ju falénderojmé qé zgjodhét kété produkt .

Ju lutemi regjistroni produktet tuaja né www.register10.eu

Déshirojmé qé té arrini efikasitetin maksimal nga ky produkt i cilésisé sé larté i cili éshté
prodhuar me teknologjiné mé té pérparuar. Pér ta béré kété, para se ta pérdorni kété
produkt lexoni me kujdes kété manual dhe ¢do dokument tjetér shogérues.

Kushtojuni vémendje té gjitha informacioneve dhe paralajmérimeve né manualin e
pérdorimit. Né kété ményré do té mbroni veten dhe produktin tuaj nga rreziget g€ mund té
ndodhin. Ruajeni manualin e pérdorimit. Nése ia jepni kété produkt dikujt tjetér, jepini edhe
kété manual bashké me produktin.

Né kété manual pérdorimi dhe né produkt jané pérdorur simbolet vijuese:

Lexoni manualin e pérdorimit.

FisE
- E N EHG ? % Informacionet e modelit té ruajtura né bazén e té dhénave té
G

produktit mund té arrihen duke hyré né fagen e méposhtme té
internetit dhe duke kérkuar pér identifikuesin e modelit (*) gé gjendet
né etiketén e energjisé.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— *)
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1 Udhézimet pér mjedisin

1.1 Asgjésimi i materialeve té Prandaj, pjesét e ndryshme té paketimit
paketimit duhet té hidhen me pérgjegjési dhe né

Materialet e paketimit jané té riciklueshme perpqthje t€ plote me ‘rregulloret noa
dhe jané shénuar me simbolin e riciklimit autoritetet lokale, t€ cilat rregullojné
asgjésimin e mbetjeve.

®@.
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2 Frigoriferi juaj

1 2
4 3
3
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1 Ndarja e ngrirésit
3 Ventilatori

5 Mbajtésja e vezéve
7 *Raftet e derés sé ndarjes sé ftohésit
9 *Raftiishisheve
11 Ndarjet pér ruajtjen e ushgimeve té
ngrira
13 *Raftet e derés sé ndarjes sé ngrirésit

15 *Aparatii akullit

*Opsionale: Figurat né kété manual
pérdorimi jané skematike dhe mund té mos
pérputhen saktésisht me produktin tuaj.

3 Montimi

2 Ndarja e ftohésit

4 *Raftet prej xhami té ndarjes sé
ftohésit

6 *Raftiishisheve
8 *Koshi i bulmetit (ruajtja e ftohté)
10 *Ndarjet e perimeve
12 *Raftet e derés sé ndarjes sé ngrirésit

14 Ndarjet e ruajtjes sé ushgimeve té
ngrira dhe rafti i xhamit

16 *Raftet e derés sé ndarjes sé ngrirésit
Nése produkti juaj nuk i pérfshin pjesét

pérkatése, informacionet kané lidhje me
modele té tjera.

Vendi i duhur pér montimin
Né fillim lexoni “Udhé&zimet pér siguriné”!

Kontaktoni me Shérbimin e autorizuar pér
montimin e produktit. Pér ta pérgatitur
produktin pér montim, shikoni
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informacionet né manualin e pérdorimit

dhe sigurohuni gé shérbimet elektrike dhe

té ujit té jené sic kérkohet. Nése jo,
telefononi njé elektricist ose hidraulik pér té
rregulluar lidhjet e rrjetit publik sipas
nevojés.

+ Kablloja e démtuar elektrike duhet té
zévendésohet nga Shérbimi i autorizuar.

+ Kur vendosni dy pajisje ftohése ngjitur
me njéra-tjetrén, lini té paktén 4 cm
distancé mes dy njésive.

+ Mbajeni produktin larg drités sé
drejtpérdrejté té diellit dhe né njé vend té
thaté.

+ Produkti juaj kérkon njé garkullim té
pérshtatshém té ajrit pér té funksionuar
me efikasitet. Nése e vendosni produktin
né njé vend té futur, mos harroni té lini té
paktén 5 cm hapésiré mes produktit dhe
tavanit, murit t& pasmé dhe mureve
anésore. Kontrolloni nése elementi
mbrojtés i pasmé pér distancén me
murin éshté i pranishém né vendin
pérkatés (nése éshté i pérfshiré me
produktin). Nése elementi nuk éshté i
disponueshém ose nése ka humbur apo
ka réné, vendoseni produktin né ményré
gé té lini té paktén 5 cm hapésiré mes
sipérfages sé pasme té produktit dhe
murit té dhomés. Hapésira né pjesén e
pasme Eshté e réndésishme pér njé
funksionim efikas té produktit.

+ Nése hapésira e derés éshté shumé e
ngushté pér kalimin e produktit, higeni
derén dhe kthejeni produktin né ang; nése
kjo nuk funksionon, kontaktoni me
shérbimin e autorizuar.

+ Vendoseni produktin né njé sipérfaqe té
rrafshét pér té shmangur dridhjet.

+ Vendoseni produktin té paktén 30 cm
larg nga ngrohési, soba ose burime té
ngjashme té nxehtésisé dhe té paktén 5
cm larg nga furrat elektrike.

+ Mos e ekspozoni produktin ndaj drités sé
drejtpérdrejté té diellit dhe mos e mbani
né ambiente me lagéshti.

+ Para transportit ose pérdorimit, mos e
hapni kurré kapakun e panelit té kontrollit
né produkt. Rrezik pér goditje elektrike
dhe zjarr!

+ Kompania joné nuk do té mbajé
pérgjegjési pér asnjé démtim té
shkaktuar nga pérdorimi pa lidhjen e
tokézimit dhe pa lidhjen elektrike né
pérputhje me rregulloret kombétare.

+ Spina e kordonit elektrik duhet té jeté
lehtésisht e arritshme pas montimit.

Paralajmérim pér sipérfage té nxehté!

Faget anésore té produktit tuaj jané té

pajisura me tuba me Iéng ftohés pér

pérmirésimin e sistemit té ftohjes. Né kéto
sipérfage mund té garkullojé 1éng me
presion té larté qé shkakton nxehtési né
faget anésore. Kjo éshté normale dhe nuk
kérkon t'i béhet ndonjé shérbim. Kini kujdes
kur prekni kéto zona.

Montimi i kunjave plastike

Pérdorni kunjat plastike té pérfshira me

produktin pér té siguruar njé hapésiré té

mjaftueshme pér qgarkullimin e ajrit midis

produktit dhe murit.

+ Higni vidat né produkt dhe montoni vidat
e pérfshira me kunjat.

+ Vendosni 2 kunja plastike né kapakun e
ventilimit si¢ tregohet né figuré.
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Pér t’i pérshtatur dyert vertikalisht,
Lironi dadon fiksuese qé ndodhet poshté.
Vidhosni dadon pérshtatése (CW/CCW) né
pérputhje me pozicionin e derés.
Rregullimi i kémbéve Shtréngoni bulonin e dados fiksuese pér
Nése produkti nuk éshté né ekuilibér, pozicionin pérfundimtar.

rregulloni mbéshtetéset e pérparme té

rregullueshme duke i rrotulluar ato djathtas

ose majtas.

4

Pér t’i pérshtatur dyert horizontalisht, anash né pérputhje me pozicionin e derés.
Lironi vidén fiksuese né pjesén e poshtme Shtréngoni bulonin fiksues né krye pér
Lironi dadon fiksuese né pjesén e sipérme. pozicionin pérfundimtar Shtréngoni vidén
Vidhosni bulonin pérshtatés (CW/CCW) fiksuses né pjesén e poshtme
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‘ A p Dadoja
— pérshtatése
Buloni fiksues

’ Buloni

pérshtatés
3.1 Lidhja elektrike Para transportit ose pérdorimit,
A mos e hapni kurré kapakun e
PARALAJMERIM: Mos pérdorni panelit t€ kontrollit né produkt.
kabllo zgjatuese ose priza té Rrezik pér goditje elektrike dhe
shuméfishta né lidhjen elektrike. zjarr!
Kompania joné nuk do té mbajé
PARALAJMERIM: Kablloja e pérgjegjési pér asnjé démtim té
démtuar elektrike duhet té shkaktuar nga pérdorimi pa lidhjen
zévendésohet nga Shérbimi i e tokézimit dhe pa lidhjen elektrike
autorizuar. né pérputhje me rregulloret
kombétare.
Para|ajmérim per Sipérfaqe té Spina e kordonit elektrik duhet té
A nxehtél jeté lehtésisht e arritshme pas
Faqet anésore té produktit tuaj jané montimit.
té pajisura me tuba me Iéng ftohés
pér pérmirésimin e sistemit té
ftohjes. N&é kéto sipérfage mund té
garkullojé 1éng me presion t€ larté
gé shkakton nxehtési né faget
anésore. Kjo éshté normale dhe nuk
kérkon t'i béhet ndonjé shérbim.
Kini kujdes kur prekni kéto zona.

4 Pérgatitja

Né fillim lexoni “Udhézimet pér siguring”! + Duke gené se ajri i nxehté dhe i lagésht
nuk depérton drejtpérdrejt né produktin

4.1 Gfaré té béni pér kursimin e tuaj kur dyert nuk hapen, produkti

energjise pérshtatet sa mé miré pér té arritur
* Kjo pajisje ftohése nuk éshté projektuar kushte té tilla gé jané té mjaftueshme pér
gé té pérdoret si pajisje inkaso. té mbrojtur ushgimin. Né rrethana té tilla,
+ Kur ngarkoni ushgimet, lini hapésiré té funksionet dhe pjesét pérbérése si
mjaftueshme brenda frigoriferit pér té kompresori, ventilatori, ngrohési,
lejuar garkullimin e mjaftueshém té ajrit
pér ftohje.
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shkrirési, ndrigimi, ekrani, etj. do té
funksionojné sipas nevojave duke
konsumuar nivelin minimal t€ energjisé.
+ Né rast se ka disa opsione, raftet prej
xhami duhen vendosur né ményré qé
daljet e ajrit né murin e pasmé té mos
bllokohen dhe, mundésisht, né njé
meényré gé daljet e ajrit t&€ mbeten nén
raftin prej xhami. Ky kombinim mund té
ndihmojé né pérmirésimin e shpérndarjes
sé ajrit dhe té efikasitetit té energjisé.

+ Rekomandohet shumé pérdorimi i sirtarit
té méposhtém pér ruajtjen e artikujve.

+ Pér performancé optimale, ngrirja e
shpejté mund té pérdoret (nése ofrohet),
24 oré para vendosjes sé ushgimeve té
freskéta né ngrirje.

+ Né shumicén e rasteve, 24 oré jané té
mjaftueshme pér funksionin e ngrirjes sé
shpejté pasi ushgimet e freskéta
vendosen né frigorifer. Pas ca kohésh,
funksioni i ngrirjes sé shpejté do té
caktivizohet automatikisht.

+ Kur ngrini njé sasi té vogél ushgimesh,
funksioni i ngrirjes sé shpejté mund té
gaktivizohet pas njéfaré kohe pér té
siguruar kursimin e energjisé.

+ Ushgimet duhet té ruhen me ané té
sirtaréve né ndarjen e ftohésit pér té
siguruar kursimin e energjisé dhe pér té
mbrojtur ushgimet né kushte mé té mira.

+ Ndryshimi i temperaturés i shkaktuar nga
hapja dhe mbyllja e derés gjaté
pérdorimit té produktit normalisht mund
té sjellé kondensim né raftet e derés/
trupit dhe tek enét prej gelqi té vendosura
né produkt.

+ Kur té aktivizohet kompresori do té
dégjoni njé zhurmé. Eshté normale gé
produkti té bé&jé zhurmé edhe nése
kompresori nuk éshté né puné pasi
Iéngjet dhe gazi mund té ngjishen né
sistemin e ftohjes.

+ Eshté normale qé anét e pérparme té
produktit t€ jené té ngrohta. Kéto zona
jané té projektuara gé té ngrohen pér té
parandaluar kondensimin

+ Né disa modele, paneli i treguesve fiket
automatikisht 1 minuté pas mbylljes sé
derés. Ai do té riaktivizohet kur té hapet
dera ose kur té shtypet njé buton.

4.3 Klasa e klimés dhe pérkufizimet

Referojuni klasés s€ klimés né tabelén e

vlerave nominale té pajisjes suaj. Njé nga

informacionet e méposhtme zbatohet pér
paJ|SJen tuaj sipas klasés sé klimés.
+ SN: Klimé mesatare afatgjaté: Kjo pajisje
ftohése éshté projektuar pér pérdorim né
temperatura ambienti nga 10°C deri né
32°C.

4.2 Pérdorimi pér heré t¢ paré + N: Klimé mesatare: Kjo pajisje ftohése

éshté projektuar pér pérdorim né
temperatura ambienti nga 16°C deri né
32°C.

+ ST: Klimé subtropikale: Kjo pajisje

Para se ta pérdorni produktin, sigurohuni gé
té béni pérgatitjet e duhura né pérputhje me
udhézimet né pjesét “Udhézimet pér
S|gur|ne " dhe “Montimi”.

Prisni té paktén 2 oré pérpara se té
pérdorni produktin, pér té siguruar
efikasitetin e ploté té ftohjes.

ftohése éshté projektuar pér pérdorim né
temperatura ambienti nga 16°C deri né
38°C.

+ Mbajeni produktin né puné pa vendosur
asnjé ushgim brenda pér 6 oré dhe dera e
produktit duhet t&€ mbahet sa mé shumé
e mbyllur.

+ T: Klimé tropikale: Kjo pajisje ftohése
éshté projektuar pér pérdorim né
temperatura ambienti nga 16°C deri né
43°C.

5 Vénia né puné e produktit

Né fillim lexoni “Udhé&zimet pér siguriné”!
* Produkti duhet t€ pérdoret vetém pér
ruajtjen e ushgimeve.

+ Mbylleni valvulén e ujit nése do té jeni
larg shtépisé (p.sh. me pushime) dhe nuk
do ta pérdorni Icematic ose
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shpérndarésin e ujit pér njé periudhé té
gjaté kohore. Né rast té kundért mund té
keté rrjedhje uiji.

Hegja e produktit nga priza

+ Higni ushgimet pér té shmangur erérat e
kédqija,

6 Paneli i kontrollit té produktit

+ Prisni gé akulli té shkrijé, pastroni pjesén
e brendshme dhe léreni té thahet, [€rini
dyert té hapura pér té€ shmangur
démtimin e pjeséve té brendshme
plastike té trupit té pajisjes.
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Né fillim lexoni “Udhézimet pér siguring”!
Funksionet zanore dhe pamore té panelit té
treguesve do t'ju ndihmojné né pérdorimin
e frigoriferit tuaj.

*QOpsionale: Funksionet e paraqgitura jané
opsionale, mund té keté ndryshime né
formé dhe vendndodhje pér funksionet qé
gjenden né panelin tregues té pajisjes suaj.

Butoni i ngrirjes sé shpejté ;’Ii_‘fi)

Kur shtypet butoni i ngrirjes sé shpejtg,
ndrigohet drita LED te butoni dhe funksioni i
ngrirjes sé shpejté aktivizohet.
Temperatura e ndarjes sé ngrirésit caktohet
né -27 gradeé celsius. Shtypni pérséri
butonin pér ta anuluar funksionin.
Funksioni i ngrirjes sé shpejté do té
anulohet automatikisht. Pér té ngriré njé
sasi té madhe ushgimesh té freskéta,
shtypni butonin e ngrirjes sé shpejté para
se té vendosni ushgimet né ndarjen e
ngrirésit.

Butoni i aktivizimit/caktivizimit té
Icematic &.

Shtypja e kétij butoni pér 3 sekonda
aktivizon procesin e prodhimit té akullit dhe
drita LED te butoni do té ndizet. Shtypja e
butonit pérséri pér 3 sekonda anulon
procesin e krijimit té akullit dhe kubat e
akullit gé jané krijuar mé paré mund té
pérdoren edhe nése funksioni éshté
anuluar.

Treguesi i statusit té gabimit @

Ky tregues duhet té jeté aktiv kur frigoriferi
nuk mund té kryejé ftohje si¢c duhet ose né
rast t& ndonjé gabimi té sensorit. Né
treguesin e temperaturés sé ndarjes sé
ngrirésit do té shfaget simboli “E” dhe né
treguesin e temperaturés sé ndarjes sé
ftohésit duhet té shfagen shifra té tilla si
1,23...

Kéto shifra i japin informacione shérbimit
té autorizuar pér gabimin qé ka ndodhur.
Mund té shfaqget pikéguditja kur vendosni
ushgim té ngrohté né ndarjen e ngrirésit
ose e mbani derén hapur pér njé periudhé
té gjaté. Ky nuk éshté defekt, ky
paralajmérim do té higet kur ushqgimi té
ftohet ose kur shtypet ¢farédo butoni.

Butoni i funksionit joaktiv (té
pushimeve) té ndarjes sé ftohésit [k

Pér té aktivizuar funksionin e pushimeve,
shtypni butonin pér 3 sekonda.

Modaliteti i pushimeve do té aktivizohet
dhe do té ndizet drita LED né buton. Simboli
“--" do té shfaget né treguesin e
temperaturés sé ndarjes sé ftohésit dhe
ndarja e ftohésit nuk e kryen né ményré
aktive ftohjen. Nuk duhet té mbani ushgime
né ndarjen e ftohésit kur ky funksion éshté i
aktivizuar. Ndarjet e tjera vazhdojné té
ftohin sipas temperaturave té caktuara mé
paré. Mbani té shtypur kété buton pér 3
sekonda pér té anuluar kété funksion.

Butoni i ftohjes sé shpejté %:fg

Kur shtypni butonin e ftohjes sé shpejté, do
té ndrigohet drita LED te butoni dhe
funksioni i ftohjes sé shpejté do té
aktivizohet. Temperatura e ndarjes sé
ftohésit caktohet né 1 gradé celsius.
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Shtypni pérséri butonin pér ta anuluar
funksionin. Funksioni i ngrirjes sé shpejté
do té anulohet automatikisht kur té kryhet
procesi i ftohjes.

Butoni i caktimit té temperaturés sé
ndarjes sé ftohésit <[]

Lejon caktimin e temperaturés pér ndarjen
e ftohésit. Shtypja e kétij butoni do té béjé
gé temperatura e ndarjes sé ftohésit té
mund té caktohet né€ 8,7,6,5,4,3,2 dhe 1
gradgé celsius.

Butoni i modulit té aromatizuesit Qja"
Shtypni kété buton pér 3 sekonda pér té
aktivizuar/gaktivizuar vegoriné e
aromatizuesit. Kur vegoria e aromatizuesit
éshté aktive, do té ndizet drita LED né
butonin pérkatés. Kur vegoria éshté aktive,
moduli i aromatizuesit do té punojé né
ményré periodike.

Butoni i paralajmérimit pér ndérrimin e
filtrit (o

Filtri i hyrjes sé ujit né frigorifer duhet té
zévendésohet né intervale té rregullta.
Frigoriferi juaj do ta llogarisé kété kohé
automatikisht. Kur jetégjatésia e filtrit ka
skaduar, drita LED né butonin
paralajmérues té ndérrimit té filtrit do té
ndizet. Pas ndérrimit té filtrit, mbani té
shtypur butonin pér 3 sekonda pér ta
gaktivizuar dritén LED té paralajmérimit pér
ndérrimin e filtrit.

Butoni i zgjedhjes sé ujit, kubave té

akullit, akullit té shtypur \'_’1+\<%/+\i]
Ky buton ju lejon té ndérroni mes
zgjedhjeve té ujit, kubave té akullit dhe
akullit té shtypur. Kur té aktivizoni
funksionin, drita né buton do té mbetet e
ndezur.

Butoni i lidhjes pa tel ‘o

Ky buton pérdoret pér té béré njé lidhje pa
tel me produktin tuaj népérmijet aplikacionit
HomeWhiz.

Kur butoni shtypet pér 3 sekonda, drita LED
né buton pulson ngadalé (me intervale prej
0,5 sekondash). Né kété ményré né produkt
aktivizohet rrjeti i shtépisé.

Pasi arrihet lidhja pa tel me produktin, drita
LED né buton ndrigon pérgjithmoné.

Kur té vendoset lidhja fillestare, mund ta
aktivizoni/gaktivizoni lidhjen duke shtypur
shkurtimisht kété buton. Drita LED né buton
do té pulsojé shpejt (me intervale prej 0,2
sekondash) derisa pajisja juaj té lidhet. Kur
lidhja éshté aktive, drita LED do té géndrojé
e ndezur.

Nése lidhja nuk mund té vendoset pér njé
periudhé té gjaté, kontrolloni parametrat e
lidhjes dhe referojuni pjesés "Zgjidhja e
problemeve" g€ gjendet né manualin e
pérdorimit.

Pér lidhjen pa tel do té pérdoret aplikacioni
HomeWhiz. Hapat e instalimit pérshkruhen
né aplikacion gjaté instalimit. Mund té
futeni né aplikacion duke lexuar kodin QR
gé ndodhet te etiketa HomeWhiz né
produkt. Aplikacioni ofrohet népérmjet App
Store pér pajisjet I0S dhe népérmijet Play
Store pér pajisjet Android.

Vizitoni adresén https://www.homewhiz.com/
pér informacione té detajuara.

Butoni i pércaktimit té temperaturés sé
ndarjes sé ngrirésit <[]

Pércaktimi i temperaturés béhet pér
ndarjen e ngrirésit Shtypja e kétij butoni do
té béjé gé temperatura e ndarjes sé
ngrirésit t&€ mund té caktohet né
-16,-17,-18,-19,-20,-21,-22 gradé celsius.

PARALAJMERIM

Temperatura mund té caktohet

@ né 1-8°C pér ndarjen e freskisé dhe
nga -24 deri né -15°C pér ndarjen e
ngrirésit. Vlerat e rregullueshme té
temperaturés mund té variojné,
duke gené brenda kétyre
intervaleve, sipas specifikimeve té
produktit.
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7 Pérdorimi i produktit tuaj

7.1 Ruajtja e ushqimit né ndarjen e
ngrirésit dhe ftohésit

Ruajtja e ushgimeve né ndarjen e

ngrirésit

+ Mund té aktivizoni funksionin e ngrirjes
sé shpejté 4-6 oré para funksionit té
ngrirjes dhe té kryeni njé ftohje mé té
shpejté.

+ Lérini ushgimet e nxehta té arrijné
temperaturén e dhomés pérpara se t'i
futni né frigorifer.

+ Ushgimet qé do té ngrini duhet té€ ndahen
né racione sipas madhésisé gé do té
konsumohet, dhe duhen té ngrihen né
pako té ndara.

+ Rekomandohet paketimi i ushgimeve
pérpara se t'i vendosni né frigorifer.

+ Pér té parandaluar skadimin e kohés sé
ruajtjes, shkruani datén e ngrirjes, kohén
dhe emrin e produktit né paketim sipas
kohézgjatjes sé ruajtjes s€ ushgimeve té
ndryshme.

+ Konsumoni shpejt ushgimet gé keni
shkriré. Ushgimet e shkrira nuk mund té
ngrihen pérséri nése nuk jané gatuar. Nuk
éshté e sigurt té konsumoni ushgime té
freskéta té ngrira pa i gatuar pasi té jené
shkriré.

+ Kur ngrini ushgime té freskéta, mos i vini
né kontakt me ushgime tashmé té ngrira.
Né rast té kundért, ushgimet e ngrira do
té shkrihen.

Ruajtja e ushgimeve qgé shiten té ngrira

+ Ndigni gjithmoné udhézimet e prodhuesit
né lidhje me kohén pér té cilés ju
kérkohet té ruani ushgimet tuaja. Mos e
kaloni kohén e specifikuar né kéto
udhézime!

+ Pér té mbrojtur cilésiné e ushgimeve,
mbajeni sa mé té shkurtér intervalin
kohor ndérmjet blerjes dhe ruajtjes.

+ Blini ushgime té ngrira gé ruhen né-18 °C
ose temperatura mé té uléta.

+ Shmangni blerjen e ushgimeve paketimet
e té cilave jané té mbuluara me akull et;.
Kjo do té thoté se produkti mund té jeté
shkriré pjesérisht dhe té jeté ngriré
pérséri. Temperatura ndikon né cilésiné e
ushgimeve.

+ Mos e kaloni kohén e ruajtjes té
rekomanduar nga prodhuesi i ushgimeve.
Higni nga ngrirja vetém aq sa ushgime ju
nevojiten.

+ Me pérjashtim té rasteve té rrethanave
ekstreme né mjedis, nése produkti juaj
(né tabelén e vlerave té caktuara té
rekomanduara) éshté vendosur né vlerat
e pércaktuara, ushgimet e ruajné freskiné
e tyre pér njé kohé mé té gjaté siné
ndarjen e produkteve té freskéta, ashtu
edhe né ndarjen e ngrirésit.

+ Nése ndarja e ushgimeve té freskéta
éshté vendosur né njé temperaturé me té
ulét, frutat dhe perimet e freskéta mund
té jené pjesérisht té ngrira.

Ngrirja e shpejté

1. Aktivizoni funksionin e ngrirjes sé
shpejté 24 oré para se té vendosni
ushgimet e freskéta.

2. Pas 24 orésh pas shtypjes sé butonit,
vendosini ushgimet qé déshironi té
ngrini né raftin e treté ose té katért me
kapacitet mé té larté ngrirés.

3. Pasité aktivizohet funksioni i ngrirjes
sé shpejté, ai anulohet automatikisht
pas njé periudhe kohe.

Detajet e ngrirésit

Sipas standardeve IEC 62552, né

temperaturén e dhomés 25°C, ngrirési

duhet té keté kapacitetin pér té ngriré 4,5

kg ushgime né -18°C ose né temperatura

me té uléta né 24 oré pér ¢do 100 litra
véllim té ndarjes sé ngrirésit.

Produktet ushgimore mund té ruhen pér

periudha té gjata vetém né -18 °C ose né

temperaturé mé té ulét.
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Mund t'i mbani ushgimet té freskéta pér
muaj té téré (né ngrirés ose né temperatura
nén-18°C).

Produktet ushgimore qé do té ngrini nuk
duhet té bien né kontakt me ushgimet e
ngrira né brendési pér té shmangur
shkrirjen e pjesshme.

Ziejini perimet dhe filtrojeni ujin pér té
zgjatur kohén e ruajtjes né ngrirje.
Vendosini ushgimet né paketime té
izoluara nga ajri pas filtrimit dhe vendosini
né ngrirés. Bananet, domatet, sallata,
selinoja, vezét e ziera, patatet dhe ushgime
té tjera té ngjashme nuk duhet té ngrihen.
Né rast se kéto ushgime ngrijné, kjo do té
keté ndikim negativ vetém né vlerat
ushgimore dhe cilésité e shijeve. Nuk béhet
fjalé pér kalbjen gé do té kércénonte
shéndetin e njeriut.

Vendosja e ushqimeve

Raftet e ndarjes sé ngrirésit: Ushgimet e

ndryshme té ngrira si mishi, peshku,

akullorja, perimet, etj.

Raftet e ndarjes sé ftohésit: Ushgimet né

kupa, pjata me kapak dhe kuti me kapak,

vezé (né kuti té mbyllura)

Raftet e dyerve té ndarjes sé ftohésit:

Ushgime ose pije t€ vogla dhe té paketuara

Ndarja e perimeve: Perime dhe fruta

Ndarja e ushgimeve té freskéta: Ushgimet

e gatshme (ushgimet pér méngjes,

produktet e mishit qé do té konsumohen sé

shpejti)

Ruajtja e ushqimeve né ndarjen e

ftohésit

« Temperaturat e ndarjes rriten dukshém
nése dera e ndarjes hapet dhe mbyllet
shpesh dhe mbahet e hapur pér njé kohé
té gjaté, kjo mund té zvogélojé
jetégjatésiné e ushgimeve dhe té
shkaktojé prishjen e ushgimeve.

+ Pér té mos shkaktuar ndryshime té erés
dhe shijes, ushgimet duhet té ruhen né
ené té mbyllura.

+ Mos ruani shumé ushgime né frigorifer.

Pér té arritur njé ftohje mé té miré dhe
homogjene, vendosini ushgimet vegcmas
né ményré qé ajri i ftohté té mund té
garkullojé népér to.

+ Siguroni garkullimin e ajrit duke I&né njé

hapésiré midis ushgimeve dhe murit té
brendshém. Nése i mbéshtetni ushgimet
pas murit t&€ pasmé, ushgimet mund té
ngrijné.

+ Lérini ushgimet e nxehta té gatuara té

arrijné temperaturén e dhomés pérpara
se t'i futni né frigorifer. Mé pas, mund t'i
vendosni gatimet e vakéta né raftet e
poshtme té frigoriferit tuaj. Mos i
vendosni gatimet e vakéta prané
ushgimeve gé mund té prishen lehté.

+ Shkrijini ushgimet tuaja té€ ngrira né

ndarjen e ushgimeve té freskéta. Né kété
ményré mund ta ftohni ndarjen e
ushgimeve té freskéta duke pérdorur
ushgimet e ngrira dhe té kurseni energji.

+ Ruajtja e frutave tropikale té papjekura

(mango, varietetet e bostaneve, papaja,
banane, ananas) né frigorifer mund ta
shpejtojé procesin e pjekjes. Kjo nuk
rekomandohet sepse do t€ sjellé njé kohé
mé té shkurtér ruajtjeje.

+ Qepét, hudhrat, xhenxhefilét dhe perimet

e tjera me rrénjé duhet t'i ruani né njé
dhomé té errét dhe té ftohtg, jo né
frigorifer.

+ Nése véreni se njé ushgim éshté prishur

né frigorifer, hidheni até dhe pastroni
aksesorét gé kané réné né kontakt me té.

+ Pér té ftohur shpejt ushgimet si supat

dhe gjellét gé gatuhen né tenxhere té
médha, mund t'i vendosni né frigorifer
duke i ndaré né enét e tyre té cekéta.

+ Mos vendosni ushgime té paketuara

prané vezéve.

+ Mbajini frutat dhe perimet vegmas dhe

ruani ¢do varietet sé bashku (p.sh. mollét
me mollét, karotat me karotat)

+ Nxirrni perimet jeshile nga gesja plastike

dhe vendosini né frigorifer pasi t'i
mbéshtillni me njé peshgqir letre ose lecké
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tharjeje. Nése i lani kéto lloj ushgimesh
pérpara se t'i vendosni né frigorifer, mos
harroni t'i thani.

« Mund té€ krijoni njé mjedis té lagésht dhe
té siguroni njé rrjedhé ajri duke i mbajtur
frutat dhe perimet, qé kané prirjen té
thahen, né gese plastike t€ shpuara ose
té pambyllura.

+ Me pérjashtim té rasteve té rrethanave
ekstreme né mjedis, nése produkti juaj
(né tabelén e vlerave té caktuara té
rekomanduara) éshté vendosur né vlerat
e pércaktuara, ushgimet e ruajné freskiné
e tyre pér njé kohé mé té gjaté si né
ndarjen e produkteve té freskéta, ashtu
edhe né ndarjen e ngrirésit.

Ruajini ushgimet e ndryshme né vende té

ndryshme sipas karakteristikave té tyre:

Ushgimi

Vendndodhja

Vezé

Rafti i derés

Produktet e bulmetit (gjalpé, djathé)

Nése ka, ndarja zero gradé (pér ushgimet e
méngjesit)

Frutat, perimet dhe perimet jeshile

Ndarja e fruta-perimeve, ndarja e freskisé ose

Ndarja EverFresh+ (nése ka)

té gatuara

Mish i freskét, mish shpendésh, peshk, sallam etj. Ushgime

Nése ka, ndarja zero gradé (pér ushgimet e
méngjesit)

Ushgime gati pér t'u shérbyer, produkte té paketuara,
ushgime té konservuara dhe turshi

Raftet e sipérme ose raftet e derés

Pije, shishe, eréza dhe ushgime té shpejta

Rafti i derés

Tabela e vilerave té caktuara té rekomanduara

Pércaktimi i ndarjes |Pércaktimi i Shénime
sé ngrirésit ndarjes sé
frigoriferit
22°C 2C Ky éshté cilésimi i parazgjedhur i rekomanduar. Ky cilésim rekomandohet

nése temperatura e ambientit €shté nén 30°C.

-22°C ose mé i ftohté |4°C

Kéto cilésime rekomandohen kur temperaturat e ambientit kalojné 30°C.

Ngrirja e shpejté 4°C
méparshém.

Pérdoreni kur déshironi té ngrini ushgimet pér njé kohé té shkurtér. Kur té
mbarojé procesi, cilésimet e produktit do té rikthehen né pozicionin e

-18°C ose mé i ftohté|2°C

Pérdorni kéto cilésime nése besoni se ndarja e ftohésit nuk éshté e ftohté
sa duhet pér shkak té temperaturés sé ambientit ose nga hapja e
shpeshté e derés.

7.2 Ndérrimi i llambés sé ndrigimit

Telefononi shérbimin e autorizuar kur do té
ndérroni llambén/dritén LED qé pérdoret
pér ndrigimin né frigoriferin tua;.

Llamba(t) e pérdorur né kété pajisje nuk
mund té pérdoret pér ndrigimin e shtépisé.
Qéllimi i pérdorimit té késaj llambe Eshté té
ndihmojé pérdoruesin té vendosé ushgime
né frigorifer / ngrirés né ményré té sigurt
dhe me lehtési.

7.3 Sinjalizimi pér hapjen e derés

Sistemi i sinjalizimit pér hapjen e derés né
frigoriferin tuaj mund té ndryshojé né varési
té modelit.

Versioni 1;

Nése dera e produktit géndron e hapur pér
njé kohé té caktuar (nga 60 sek deri né 120
sek), do té dégjohet njé sinjal
paralajmérues zanor; né varési té modelit té
produktit, mund té shfaget po ashtu njé
sinjal paralajmérues vizual (drité e
papritur). Nése e mbylini derén e pajisjes
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ose shtypni njé buton né ekranin e pajisjes
(njé nga kéto), tingulli paralajmérues do té
ndalojé.

Versioni 2;

Nése dera e pajisjes géndron e hapur pér
njé periudhé té caktuar (nga 60 sek deri né
120 sek), do té dégjoni sinjalizimin pér
hapjen e derés. Sinjalizimi pér hapjen e
derés bie gradualisht. Né fillim, fillon té
dégjohet njé paralajmérim zanor. Pas 4

8 Karakteristikat e produktit

minutash, nése dera nuk éshté mbyllur
akoma, do té aktivizohet njé paralajmérim
vizual (drité e papritur). Sinjalizimi pér
hapjen e derés do té€ vonohet pér njé
periudhé té caktuar (nga 60 sek deri né 120
sek) kur té shtypet njé buton i ¢farédoshém
né ekranin e produktit. Mé pas procesi do
té fillojé pérséri. Kur dera e pajisjes té
mbyllet, sinjalizimi pér hapjen e derés do té
anulohet.

8.1 Zona e ruajtjes sé akullit

Marrja e akullit/ujit

Zgjidhni opsionin pérkatés duke pérdorur
ekranin pér té marré ujé (@]) / kuba akulli
(Egﬁ-]) / akull té shtypur (\Té-l). Shtyni pérpara

aktivizuesin né shpérndarésin e ujit pér té
marré ujé/akull. Kur kaloni mes opsioneve

pér kuba akulli (\éﬁl) / akull t& shtypur (é/),
né herét e para mund té dalé akulli i mbetur
nga zgjedhja e méparshme.

+ Pér té marré akull nga shpérndarési i

akullit/ujit pér heré té paré, duhet té prisni

péraférsisht 12 oré. Né rast se nuk ka
akull t&€ mjaftueshém né kontejnerin e
akullit, nuk mund té merrni akull nga
shpérndarési.

+ Mos i konsumoni kubat e akullit (3-4 litra)
pas pérdorimit pér heré té paré.

+ Nése ka ndérprerje energjie ose
mosfunksionim té pérkohshém gjaté
pérdorimit té produktit, akulli mund té
shkrijé pak dhe té ngrijé pérséri. Né kété
rast, copat e akullit mund té ngjiten me
njéra-tjetrén. Né rast se vazhdon
ndérprerja e energjisé elektrike ose
mosfunksionimi i pajisjes, akulli mund té
shkrijé dhe té shkaktojé rrjedhje uji. Kur
ka njé problem té tillg, pastrojeni
kontejnerin e akullit duke e derdhur
akullin e mbetur né kontejnerin e akullit.

+ Sistemi i ujit té produktit duhet t€ lidhet
vetém me linjén e ujit té ftohté. Nuk
duhet té lidhet me linjén e ujit té€ nxehté.

+ Gjaté pérdorimit té produktit pér heré té
paré nuk duhet té merret ujé. Kjo éshté
pér shkak se ka ajér né sistem. Duhet té
nxirrni ajrin né sistem. Pér kété géllim,
shtypni aktivizuesin e shpérndarésit pér
1-2 minuta derisa té dal€ ujé nga
shpérndarési i ujit. Né fillim, rrjedha e ujit
mund té jeté e ¢rregullt. Rrjedha e ujit do
té kthehet né normale pasi té dalé ajri
nga sistemi.

« Kur filtri pérdoret pér heré té paré, mund
té dalé pak ujé i turbullt. 10 gotat e para
té ujit nuk duhen konsumuar.

+ Kur produkti pérgatitet pér heré té paré,
duhet té kalojné rreth 12 oré gé uji té
ftohet.

+ Sistemi i ujit té produktit éshté projektuar
né até ményré qé mund té funksionojé
vetém me ujé té pastér. Mos pérdorni
asnjé pije tjetér pérvec ujit.
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+ Nése nuk do ta pérdorni produktin pér njé
kohé té gjaté pér arsye té€ pushimeve etj.,
ju rekomandojmé ta anuloni lidhjen e ujit.
Kur shpérndarési i ujit nuk pérdoret pér
njé kohé té gjaté, 1-2 gotat e para té ujit
mund té dalin ta ngrohta.

Tabakaja e derdhjes

Uji gé pikon nga shpérndarési i ujit

grumbullohet né tabakané e derdhjes, nuk

ka njé dalje uji. Mund ta higni tabakané e

derdhjes duke e térhequr drejt vetes ose

duke shtypur buzén e saj. Né kété ményré

mund ta pastroni ujin nga tabakaja e

derdhjes.

Aparati i akullit

Aparati i akullit Eshté né pjesén e sipérme
té trupit té ngrirésit.

Duke kapur dorezén nén pjesén e
pérparme, térhigeni koshin e ruajtjes sé
akullit drejt vetes pér ta hequr.

Pér té hequr koshin e ruajtjes sé akullit
Kapni dorezén né fund té koshit dhe
térhigeni drejt vetes.

Pér té riinstaluar koshin e ruajtjes sé

akullit

Vendoseni koshin né fole dhe shtyjeni

prapa duke e mbaijtur paralelisht me tokén.

Sigurohuni gé té mos lihet asnjé hapésiré

midis koshit dhe ndarjes sé€ prodhuesit té

akullit.

Né rast se nuk mund t'i merrni té gjithé

kubat e prodhuar té akullit

Kubat e akullit g¢ mbeten né koshin e

magazinimit pér njé kohé té gjaté mund té

ngjiten sé bashku dhe té formojné blloge té

médha akulli. Né kété rast, higni koshin e

ruajtjes sé akullit si¢ pérshkruhet né

manual, ndani kubat e akullit, higni ato qé
nuk mund té ndahen nga koshi dhe
vendosini kubat e mbetur pérséri né kosh.

Nése problemi vazhdon, kontrolloni kanalin

e akullit dhe pastrojeni nése éshté i

bllokuar.

Kur pérdorni aparatin e akullit pér heré té

paré ose pas njé periudhe té gjaté

Kubat e akullit mund té béhen mé té vogla

pér shkak té ajrit t&€ mbetur né sistemin e

ujit. Ajri do té shkarkohet automatikisht

paS| té pérdoret pér ca kohé.
+ Mos i pérdorni kubat e akullit t€ prodhuar
né ditén e paré né ményré gé té mund té
freskoni té gjithé ujin e mbetur né sistem.

+ Mos e futni dorén ose ndonjé objekt
tjetér né kanalin e akullit dhe tehet e
shtypjes sé akullit gjaté kohés gé
frigoriferi éshté né puné.

+ Mos lejoni fémijét t€ varen né aparatin e
akullit, koshin e ruajtjes sé akullit ose
shpérndarésin e ujit/akullit.

+ Kapeni fort koshin e akullit me té dyja
duart né ményré gé té mos bjeré.

+ Kur mbylini shpejt derén e pajisjes suaj,
uji né prodhuesin e akullit mund té
derdhet né koshin e ruajtjes sé akullit.

+ Mos e gmontoni koshin e ruajtjes sé
akullit nése nuk éshté e nevojshme.

+ NEé rast bllokimi (nga pajisja nuk bie
akull) kur merrni akull té shtypur, provoni
té merrni kuba akulli.

+ Pastaj mund té riprovoni té merrni akull
té shtypur.
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+ Kur merrni akull té shtypur, pajisja mund
té prodhojé né fillim kuba akulli. Eshté e
mundur g€ pajisja té prodhojé kuba akulli
kur merrni akull té shtypur.

+ Dera e ngrirésit té aparatit té akullit mund
té mbulohet nga njé shtresé e hollé akulli
dhe njé shtresé mbulese.

+ Kjo éshté normale dhe ju rekomandojmé
ta pastroni menjéheré.

+ Pas ca kohésh, uji mund té€ mbushé
rrietén qé éshté né fund té shpérndarésit
té ujit.

+ Ju rekomandojmé gé t€ higni rregullisht
ujin né rrjeté.

« Eshté normale té dégjoni tinguj kur kubat
e akullit bien nga koshi i depozitimit té
akullit. Kjo nuk do té thoté se ka
mosfunksionim.

+ Mekanizmi i tehut té koshit té€ akullit
éshté i mprehté dhe mund té démtojé
dorén tuaj.

+ Nése kubat e akullit nuk Iéshohen nga
shpérndarési i akullit, kjo do té thoté se
kubat e akullit mund té€ jené ngjitur. Duhet
té pastroni koshin pér té vazhduar
marrjen e kubave té akullit.

« Kur shtypet aktivizuesi pér té& marré akull
(treguesi etj.), lloji i akullit nuk mund té
ndryshohet. Duhet té Iéshoni aktivizuesin
(treguesi etj.), té ndryshoni llojin e akullit
dhe té& merrni pérséri akull. Pér kété
géllim, mund té merrni pérséri akull pasi
té ndryshoni llojin e akullit né tregues.

8.2 Mbajtésja e vezéve

Mund ta vendosni mbajtésen e vezéve né

deré ose né raftin e trupit g€ déshironi.

Nése mbajtésja e vezéve do té€ vendoset né

raftin e trupit, ju rekomandojmé té zgjidhni

raftet mé té uléta dhe mé té ftohta.

+ Asnjéheré mos e vendosni mbajtésrn e
vezéve né ndarjen e ngrirésit.

8.3 Koshi i perimeve

Koshi i perimeve i frigoriferit éshté
projektuar pér t'i mbajtur perimet té
freskéta, duke ruajtur lagéshtiné e tyre. Pér
kété géllim, garkullimi i pérgjithshém i ajrit
té ftohté éshté mé i larté né koshin e

perimeve. Mbajini frutat dhe perimet né
kété ndarje. Mbajini t€ ndara perimet jeshile
dhe frutat pér té zgjatur jetégjatésiné e tyre.

8.4 Zona e ruajtjes sé ftohté pér
produktet e bulmetit

Rafti i ruajtjes sé ftohté

Rafti i ruajtjes sé ftohté mund té arrijé
temperatura mé té uléta né ndarjen mé té
ftohté. Pérdorni kété raft pér produkte
delikate (sallam, suxhuké etj.) dhe produkte
bulmeti qé kérkojné kushte mé té ftohta pér
ruajtjen, ose pér mishin, mishin e pulés ose
peshkun gé do té konsumohet shpejt. Nuk
éshté e pérshtatshme té ruani fruta dhe
perime né kété sirtar.

8.5 Koshi i perimeve me kontroll té
lagéshtisé

Me vegoriné e koshit té perimeve me
kontroll té lagéshtiség, lagéshtia e perimeve
dhe frutave mbahet nén kontroll dhe
ushgimet mbahen té freskéta pér njé
periudhé mé té gjaté kohore.

Ne ju rekomandojmé qé t'i vendosni
perimet me gjethe, si marule, spinaq dhe
perime té ngjashme gé jané té ndjeshme
ndaj humbjes sé lagéshtirés né koshin e
perimeve, jo drejt mbi rrénjét e tyre, por sa
mé horizontalisht té jeté e mundur.

Kur vendosni perimet, vendosni perimet e
forta dhe té rénda né fund dhe perimet e
buta dhe t€ lehta sipér, duke pasur
parasysh peshat specifike té perimeve.
Kurré mos i lini perimet né gese plastike
brenda koshit té perimeve. Nése i lini né
gese plastike, kjo bén gé perimet té kalben
pér njé kohé té shkurtér.

Né rastet kur nuk preferoni kontaktin me
perimet e tjera, pérdorni materiale paketimi,
si letér, e cila ka njéfaré niveli
depértueshmérie pér sa i pérket higjienés.
Mos i vendosni frutat gé prodhojné shumé
gaz etilen, si dardhat, kajsité, pjeshkat dhe
sidomos mollét, né té njéjtin kosh me
perimet dhe frutat e tjera. Gazi i etilenit gé
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del nga kéto fruta mund té béjé qé perimet
dhe frutat e tjera té pigen mé shpejt dhe té
kalben né njé periudhé mé té shkurtér.

8.6 Lidhja e ujit
(Kjo vegori éshté opsionale)

PARALAJMERIM
Produkti dhe pompa e ujit, nése ka,
duhet té higen nga priza gjaté
lidhjes.

Lidhjet e rrjetit, filtrit dhe shishes sé
produktit tuaj duhet té béhen nga njé
gendér shérbimi e autorizuar.

Né varési té modelit, ju mund ta lidhni
produktin tuaj me njé shishe ose direkt me
rrjetin e ujit. Pér té béré kéte lidhje, fillimisht
duhet té lidhni zorrén e ujit me produktin.
Né varési té modelit té produktit tuaj,
kontrolloni nése pjesét e méposhtme jané
té pérfshira me produktin:

—1— —2— —3
b= WR

1. Bashkuesi (1 copé): Pérdoret pér té
lidhur tubin e ujit me pjesén e pasme té
produktit.

2. Fasheta e tubit (3 copé): Pérdoren pér
té fiksuar tubin e ujit né mur.

3. Tubii ujit (1 copé, 5 metra, diametri 1/4
ing): Pérdoret pér lidhjet e ujit.

4. Pérshtatési i rubinetit (1 copé):
Pérdoret pér lidhjen e linjés sé uijit té
ftohté me filtér poroz.

5. Filtri i ujit (1 copé *opsional): Pérdoret
pér té lidhur ujin e rrjetit kryesor me
produktin. Nése ka njé lidhje me
shishe; nuk ka nevojé té pérdorni njé
filtér uji.

Lidhja e tubit té ujit me produktin
Ndigni udhézimet e méposhtme pér té
lidhur tubin e ujit me produktin.

1. Higeni elementin fiksues nga
pérshtatési i skajit té tubit té
bashkangjitur né pjesén e pasme té
produktit dhe filetojeni elementin
fiksues né tubin e ujit.

2. Lidheni tubin e ujit me pérshtatésin e
skajit té zorrés duke e shtypur fort
poshté.
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3. Sigurojeni bashkuesin né pérshtatésin
e skajit té zorrés duke e shtrénguar me
doré. Mund ta shtréngoni bashkuesin
me njé celés pér tuba ose njé palé
pinca.

— \—

Lidhja me rrjetin e ujit
(Kjo vegori éshté opsionale)
Nése do ta pérdorni produktin duke e lidhur
me linjén e ujit té ftoht&, duhet té instaloni
njé element fiksues standard valvulash 1/2"
né rrjetin e ujit té ftohté né shtépiné tuaj.
Nése ky element fiksues nuk éshté i
disponueshém dhe nuk jeni té sigurt,
konsultohuni me njé hidraulik té kualifikuar.
1. Shképutni bashkuesin nga pérshtatési i
rubinetit.

b e

2. Lidheni pérshtatésin e rubinetit me
valvulén e rrjetit kryesor.

3. Filetojeni bashkuesin te tubi i ujit.

4. Filetojeni bashkuesin né pérshtatésin e
rubinetit dhe shtréngojeni me doré/
vegla.
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5. Siguroni tubin e ujit né€ vende té
pérshtatshme me kapéset e ofruara
pér té parandaluar démtimet,
rréshqitjet ose zhvendosjet
aksidentale.

PARALAJMERIM
Pasi ta hapni rubinetin, sigurohuni
gé té mos keté rrjedhje uji né asnjé
skaj té tubit té ujit. Né rast
rrjedhjeje, mbylleni menjéheré
valvulén dhe shtréngoni té gjitha
lidhjet me njé celés tubash ose njé
palé pinca.

Pér produktet gé do té pérdoren me
shishe;

(Kjo vecori éshté opsionale)

Pér té lidhur ujin e shishes me produktin,
kérkohet pompa e ujit e rekomanduar nga
servisi i autorizuar.

Pér té lidhur ujin e shishes me produktin,

kérkohet pompa e ujit e rekomanduar nga

servisi i autorizuar.

1. Pas lidhjes sé njé skaji té tubit té ujit té
pérfshiré nga pompa te produkti, ndigni
udhézimet mé poshté.

I

T
OO

2. Kryeni lidhjen duke shtypur skajin tjetér
té tubit té ujit né hyrjen e tubit té ujit té
pompés.

3. Siguroni tubin e pompés duke e
vendosur né shishe.

4. Pasité keni pérfunduar lidhjen,
vendoseni pompén né prizé dhe ndizni

pompén.
Pas ndezjes sé pompés, prisni 2-3
@ minuta gé ajo té arrijé efikasitetin e
déshiruar.

Referojuni manualit t& udhézimeve
@ té pompés kur kryeni lidhjen e ujit.

Nése do té pérdoret njé shishe, nuk
@ ka nevojé té pérdorni njé filtér uji.
Filtri i ujit
(Kjo vegori éshté opsionale)
Né varési té modelit, produkti juaj mund té
keté njé filtér té jashtém ose té brendshém.
Pér té instaluar filtrin e ujit, ndigni
udhézimet mé poshté.
Montimi i filtrit té jashtém né mur
(Kjo vegori éshté opsionale)
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PARALAJMERIM
Mos e instaloni filtrin te produkti.

Né varési té modelit té produktit tuaj,
kontrolloni nése pjesét e méposhtme jané
té pérfshira me produktin:

o] F@@T [¢] I_ o]
als

10. Lidheni tubin e ujit gé del nga pjesa e
sipérme e filtrit me pérshtatésin e
lidhjes sé ujit té produktit.

1. Bashkuesi (1 copé): Pérdoret pér té
lidhur tubin e ujit me pjesén e pasme té
produktit.

2. Pérshtatésii rubinetit (1 copé):

Pérdoret pér lidhjen e linjés sé uijit té

ftohté.

Filtri poroz (1 copé)

Fasheta e tubit (3 copé): Pérdoren pér

té fiksuar tubin e ujit né mur.

5. Aparatii lidhjes sé filtrit (2 copé):
Pérdoret pér montimin e filtrit né mur.

6. Filtrii ujit (1 copé): Pérdoret pér té

Hw

lidhur ujin e rrjetit kryesor me 11. Pas pérfundimit té lidhjes, imazhi duhet
produktin. Nése ka njé lidhje me té jeté sic tregohet mé poshté.
shishe; nuk ka nevojé té pérdorni njé

filtér uji.

7. Lidheni pérshtatésin e rubinetit me
valvulén e rrjetit kryesor.

8. Pércaktoni vendin ku do té fiksohet
filtri i jashtém. Montoni aparatin e
lidhjes sé filtrit (5) né mur.

9. Lidheni filtrin vertikalisht me kllapén e
filtrit sic tregohet né etiketé. (6 ).
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Linja e shishes:

) | ]

Megenése filtri i brendshém gé vjen né
produkt nuk éshté i instaluar, procedurat e
nevojshme pér pérgatitjen e tij jané si mé

poshté: L
—
Mos i pérdorni 10 gotat e para té
@ ujit pas lidhjes sé filtrit.
[ ]
— 1. Périnstalimin e filtrit, treguesi "Ice Off"
== duhet té jeté aktiv. Kalimi ndérmjet
== treguesve AKTIV dhe JOAKTIV né
= = ekran béhet duke shtypur butonin "
=S Ice".
=SS N
== ] (]
gy [ [ [}
Linja e ujit za=
ol Ice
1 \ J
2. Higni ndarjen e koshit té perimeve pér
té arritur te filtri i ujit.
3. Higni kapakun e kalimit té filtrit té ujit
I duke e térhequr drejt vetes.
—

Eshté normale qé pas hegjes sé
@ kapakut té bien disa pika uji.
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4. Futni kapakun e filtrit té ujit né
mekanizém dhe shtyjeni pérpara pér ta
kapur né vendin pérkatés.

5. Dilni nga modaliteti "Ice Off" duke
shtypur pérséri butonin "lce" né ekran.

9 Mirémbajtja dhe pastrimi

Filtri i ujit heq disa grimca té huaja
@ nga uji. Ai nuk e pastron ujin nga

mikroorganizmat.

Né fillim lexoni “Udhézimet pér siguring”!
Pérpara se té pastroni produktin, higeni nga
priza ose gaktivizoni siguresén me té cilén
éshté lidhur.

Mos vendosni duart, kémbét ose objekte

metalike nén frigorifer ose midis frigoriferit

dhe dyshemesé pér ¢do arsye. Mund té

ndodhin bllokime ose cepat e mprehté

mund té shkaktojné Iéndime personale.
Mos pérdorni mjete t& mprehta ose
gérryese pér pastrimin e produktit. Mos
pérdorni materiale si p.sh. substanca
pastrimi shtépiake, sapuné, detergjenté,
gaz, benzing, alkool, dyllé etj.

* Pluhuri duhet t€ higet nga skara e
ventilimit né anén e pasme té produktit té
paktén njé heré né vit (pa hapur
kapakun). Pastroni produktin me njé
lecké té thaté.

Pér produktet me shpérndarés uji/

krijues akulli

+ Nése uji né depozité ka géndruar pér 2 -
3 javé, ai duhet té ndérrohet.

+ Depozita e ujit dhe pjesét e shpérndarésit
té ujit nuk duhen laré né lavastovilje.

+ Tretni njé lugé ¢aji me sodé né gjysmé

litri ujé. Lagni njé lecké me ujin dhe
shtrydheni. Fshijeni pajisjen me kété
lecké dhe thajeni plotésisht.

+ Tregoni kujdes gé té& mos bjeré ujé te

kapaku i llambés, xhami i drités LED,
vrimat e ajrimit ose dhe pjesét e tjera
elektrike. Rrezik pér goditje elektrike dhe
gark té shkurtér!

+ Mos hapni seksione me energji elektrike

aktive (kapaku i panelit té kontrollit,
kapaku i pasmé i kompresorit nése ka,
etj.) pa praniné e njé personi té autorizuar
dhe mos kryeni asnjé pastrim,
mirémbajtje ose riparim né to. Nése
produkti juaj nuk ka kapak né pjesén e
kompresorit, mos e prekni kété me duar
ose me ndonjé objekt tjetér. Rrezik pér
goditje elektrike dhe Iéndime!

+ Pastrojeni derén me njé lecké té njomé.

Higni raftet e derés dhe té trupit, si dhe té
gjithé pérmbaijtjen brenda frigoriferit.
Higni raftet e derés duke i ngritur lart.
Pastrojini dhe thajini raftet, mé pas
vendosini pérséri né vend duke i
rréshqitur nga sipér.
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+ Mos pérdorni ujé me klor ose produkte
pastrimi né sipérfagen e jashtme dhe né
pjesét e kromuara té produktit. Klori do té
shkaktojé ndryshk né sipérfaget
metalike.

+ Mos vendosni duart, kémbét ose objekte
metalike nén frigorifer. Mund té ndodhin
bllokime ose cepat e mprehté mund té
shkaktojné léndime personale.

* Mos pérdorni mjete té& mprehta dhe
gérryese, sapun, materiale pastrimi
shtépiake, detergjenté, gaz, benzing,
vernik dhe substanca té ngjashme, me
géllim qé té parandaloni deformimin dhe
hegjen e printimeve né pjesén plastike.
Pérdorni ujé té vakét dhe njé lecké té
buté pér pastrimin dhe mé pas thajeni.
Ne produktet pa vegori No-Frost;

Né murin e pasmé té dhomés sé ngrirésit
mund té shfagen pika uji dhe akulli deri
né trashésiné e njé gishti. Mos pastroni
dhe mos pérdorni kurré vajra ose
materiale té ngjashme.

+ Pérdorni njé lecké pak té lagur mikrofibre
pér té pastruar sipérfagen e jashtme té
produktit. Sfungjerét dhe materiale té
tjera pastrimi mund té shkaktojné
gérvishtje.

« Pér té pastruar té gjitha pjesét e
¢montueshme gjaté pastrimit té
sipérfages sé brendshme té produktit,
lajini kéto pjesé me njé solucion té butg,
té pérbéré nga sapun, ujé dhe sodé.
Shpélajini dhe thajini plotésisht.
Shmangni kontaktin e ujit me pjesét e
ndri¢imit dhe me panelin e kontrollit.

+ Tregoni kujdes té€ mos lagni kapakun e
llambés dhe pjesét e tjera elektrike.

+ Pastrojeni derén me njé lecké té njomé.
Higni té gjitha ushgimet pér té hequr
raftet e derés dhe raftet e brendshme.
Higni raftet e derés duke i ngritur lart.
Pastrojini dhe thajini raftet, mé pas
vendosini pérséri né vend duke i
rréshqitur nga sipér.

+ Mos pérdorni ujé me klor ose produkte
pastrimi né sipérfagen e jashtme dhe né
pjesét e kromuara té€ produktit. Klori do té
shkaktojé ndryshk né sipérfaget
metalike.

+ Mos pérdorni mjete t& mprehta dhe
gérryese, sapun, materiale pastrimi
shtépiake, detergjenté, gaz, benzing,
vernik dhe substanca té ngjashme, me
géllim gé té parandaloni deformimin dhe
hegjen e printimeve né pjesén plastike.
Pérdorni ujé té vakét dhe njé lecké té
buté pér pastrimin dhe mé pas thajeni.

+ Né produktet gé nuk kané vecgoriné Pa
brymé, né fagen e pasme té ndarjes sé
ftohésit mund té formohen pikla uji ose
akull me njé trashési deri njé gisht. Mos
pastroni dhe mos pérdorni kurré vajra
ose materiale té ngjashme.

+ Pérdorni vetém njé lecké pak té lagur
mikrofibre pér té pastruar sipérfagen e
jashtme té produktit. Sfungjerét dhe
materiale té tjera pastrimi mund té
shkaktojné gérvishtje.

+ Pér té pastruar té gjitha pjesét e
¢montueshme gjaté pastrimit té
sipérfages sé brendshme té produktit,
lajini kéto pjesé me njé solucion té buté,
té pérbéré nga sapun, ujé dhe sodé.
Shpélajini dhe thajini plotésisht.
Shmangni kontaktin e ujit me pjesét e
ndrigimit dhe me panelin e kontrollit.

+ Mos pérdorni uthull, alkool pér férkim ose
agjenté té tjeré pastrimi me bazé alkooli
né sipérfagen e brendshme.

Sipérfaget e jashtme inox

Pérdorni njé agjent pastrues jogérryes pér
inoksin dhe aplikojeni me njé lecké té buté
pa push. Pér ta lustruar, fshijeni butésisht
sipérfagen me njé lecké mikrofibre té lagur
me ujé dhe pérdorni lecké té thaté kamoshi.
Ndigni gjithmoné venat e inoksit.

Parandalimi i aromave

Produkti éshté i prodhuar pa materiale me
eréra té kéqija. Sidoqofté, mbajtja e
ushgimeve né ményré té papérshtatshme
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dhe pastrimi i papérshtatshém i
sipérfaqgeve té brendshme mund té
shkaktojné eréra té kéqija.

+ Pér té shmangur kété, pastrojeni pjesén e
brendshme me ujé me sodé ¢do 15 dité.

+ Mbani ushgimet né mbajtése té mbyllura,
pasi mikroorganizmat g€ dalin nga
ushgimet e mbajtura né ené té
pambyllura do té shkaktojné eré t€ keqe.

10 Zgjidhja e problemeve

+ Mos i mbani ushgimet e skaduara ose té
prishura né frigorifer.

Mbrojtja e sipérfageve plastike

Vaji i derdhur né sipérfaget plastike mund

té démtojé sipérfagen dhe duhet té

pastrohet menjéheré me ujé té ngrohté.

Né fillim lexoni “Udhézimet pér siguring”!
Kontrolloni kété listé pérpara se té
kontaktoni me shérbimin. Kjo gjé do t'ju
kursejé kohé dhe para. Kjo listé pérfshin
ankesat e shpeshta gé nuk kané té béjné
me defekte né prodhim ose materiale. Disa
vecori té pérmendura kétu mund té mos
jené té vlefshme pér produktin tuaj.

Nése problemi vazhdon pas ndjekjes sé

udhézimeve né kété pjesé, kontaktoni me

shitésin ose shérbimin e autorizuar. Mos u

pérpigni ta riparoni produktin.

Frigoriferi nuk punon.

+ Spina elektrike nuk éshté futur plotésisht.
>>> Shtyjeni qé té futet plotésisht né
prizé.

+ Siguresa e lidhur me prizén gé furnizon
produktin ose siguresa kryesore Eshté e
djegur. >>> Kontrolloni siguresén.

Kondensimi né murin anésor té ndarjes
sé ftohésit (ME DISA ZONA, KONTROLLI
| FRESKISE dhe ZONA FLEKSIBEL).
Dera hapet shumé shpesh. >>> Kini
kUJdes gé té mos e hapni derén e
produktit shumé shpesh.

+ Ambienti éshté shumé i lagésht. >>> Mos
e montoni produktin né mjedise me
lagéshti.

« Ushgimet qé kané Iéngje mbahen né ené
té paizoluara. >>> Ruani ushgimet me
Iéngje né ené té izoluara.

+ Dera e produktit €shté |éné e hapur. >>>
Mos e mbani derén e produktit t€ hapur
pér periudha té gjata.

« Termostati éshté vendosur né njé
temperaturé shumé té ftohté. >>>
Vendosni termostatin né njé temperaturé
té pérshtatshme.

Kompresori nuk punon.

+ Né rast té ndérprerjes sé papritur té
rrymés ose hegjes sé spinés dhe futjes
S€ saj pérséri, presioni i gazit né sistemin
e ftohjes sé produktit nuk éshté i
balancuar, gjé gé aktivizon mbrojtjen
termike té kompresorit. Produkti do té
rindizet pas rreth 6 minutash. Nése
produkti nuk rindizet pas késaj periudhe,
kontaktoni me shérbimin.

+ Shkrirja €éshté aktive. >>> Kjo éshté
normale pér njé produkt me shkrirje
plotésisht automatike. Shkrirja kryhet né
ményré periodike.

+ Produkti nuk éshté futur né prizé. >>>
Sigurohuni gé kordoni elektrik té jeté i
lidhur.

+ Cilésimi i temperaturés éshté i gabuar.
>>> Zgjidhni cilésimin e duhur té
temperaturés.

+ Energjia éshté ndérpreré. >>> Produkti do
té vazhdojé té funksionojé normalisht
pasi té rikthehet energjia elektrike.

Zhurma e funksionimit té frigoriferit po

rritet gjaté pérdorimit.

+ Performanca e funksionimit t€ produktit
mund té ndryshojé né varési té
ndryshimeve té temperaturés sé
ambientit. Kjo éshté normale dhe nuk
éshté njé defekt.

Frigoriferi punon shumé shpesh ose pér

shumé kohé.

+ Produkti i ri mund té jeté mé i madh se ai
i méparshmi. Produktet mé té€ médha do
té punojné pér periudha mé té gjata.
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+ Temperatura e dhomés mund t€ jeté e
larté. >>> Produkti do té funksionojé
normalisht pér periudha té€ gjata né njé
temperaturé meé té larté té€ dhomeés.

+ Produkti mund té jeté véné sé fundi né
prizé ose njé ushgim i ri éshté vendosur
brenda né té. >>> Produktit do t'i duhet
mé shumé kohé pér té arritur

temperaturén e caktuar kur éshté futur sé

fundi né prizé ose kur vendoset brenda
njé artikulli té ri ushgimor. Kjo éshté
normale.

+ Sasi té médha ushgimi té nxehté mund té

jené vendosur sé fundi né produkt. >>>
Mos vendosni ushgime té nxehta né
produkt.

+ Dyert jané hapur shpesh ose jané mbajtur

té hapura pér periudha té gjata. >>> Ajri i
ngrohté gé léviz brenda do té béjé gé
produkti té€ punojé pér njé kohé mé té
gjaté. Mos i hapni dyert shumé shpesh.

+ Dera e ngrirésit ose e ftohésit mund té
jeté e hapur. >>> Kontrolloni gé dyert té
jené plotésisht té mbyllura.

+ Produkti mund té vendoset né njé
temperaturé shumeé té ulét. >>>
Vendoseni temperaturén né njé nivel mé
té larté dhe prisni qé produkti té arrijé
temperaturén e rregulluar.

+ Larésja e derés sé ftohésit ose ngrirésit
mund té jeté e ndotur, e konsumuar, e
thyer ose nuk éshté vendosur si¢ duhet.
>>> Pastroni ose zévendésoni gominén.
Larésja e démtuar/shqyer e derés do té
béjé qé produkti té funksionojé pér
periudha mé té gjata pér té ruajtur
temperaturén aktuale.

Temperatura e ngrirésit éshté shumé e
ulét, por temperatura e ftohésit éshté e
pérshtatshme.

+ Temperatura e ndarjes s€ ngrirésit éshté
vendosur né njé nivel shumé té ulét. >>>
Vendosni temperaturén e ndarjes sé
ngrirésit né njé nivel mé té larté dhe
kontrolloni pérseéri.

Temperatura e ftohésit éshté shumé e
ulét, por temperatura e ngrirésit éshté e
pérshtatshme.

Temperatura e ndarjes sé ftohésit éshté
vendosur né njé nivel shumé té ulét. >>>
Vendosni temperaturén e ndarjes sé
ftohésit né njé nivel mé té larté dhe
kontrolloni pérséri.

Artikujt ushqimoré té mbajtur né sirtarét
e ndarjeve té ftohésit jané té ngrira.

Temperatura e ndarjes sé ftohésit éshté
vendosur né njé nivel shumé té ulét. >>>
Vendosni temperaturén e ndarjes sé
ftohésit né njé nivel mé té larté dhe
kontrolloni pérséri.

Temperatura né ftohés ose ngrirés éshté
shumé e larté.

Temperatura e ndarjes sé ftohésit éshté
vendosur né njé nivel shumeé té larté. >>>
Cilésimi i temperaturés sé ndarjes sé
ftohésit ndikon né temperaturén né
ndarjes sé ngrirésit. Prisni derisa
temperatura e pjeséve pérkatése té arrijé
nivelin e mjaftueshém duke ndryshuar
temperaturén e ndarjeve té ftohésit ose
ngrirésit.

Dyert jané hapur shpesh ose jané mbajtur
té hapura pér periudha té gjata. >>> Mos i
hapni dyert shumé shpesh.

Dera mund té jeté e hapur. >>> MbylIni
plotésisht derén.

Produkti mund t€ jeté véné sé fundi né
prizé€ ose njé ushgim i ri éshté vendosur
brenda né té. >>> Kjo &shté normale.
Produktit do t'i duhet mé shumé kohé pér
té arritur temperaturén e caktuar kur
éshté futur sé fundi né prizé ose kur
vendoset brenda njé artikulli té ri
ushgimor.

Sasi té médha ushgimi té nxehté mund té
jené vendosur sé fundi né produkt. >>>
Mos vendosni ushgime té nxehta né
produkt.

Dridhje ose zhurmé.

Sipérfagja nuk éshté e sheshté ose e
géndrueshme >>> Nése produkti dridhet
kur lévizet ngadalé, rregulloni
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mbeéshtetésen pér té ekuilibruar
produktin. Gjithashtu sigurohuni gé
dyshemeja té jeté mjaft e géndrueshme
pér t€ mbajtur produktin.

+ Cdo artikull i vendosur brenda né produkt
mund té shkaktojé zhurmé. >>> Higni ¢do
artikull té vendosur né produkt.

+ Produkti bén zhurmé si rrjedhje léngjesh,
spérkatje etj.

+ Parimet e funksionimit té produktit
pérfshijné garkullimin e Iéngjeve dhe
gazit. >>> Kjo éshté normale dhe nuk
éshté njé defekt.

Nga produkti dégjohet zhurma e erés qé

fryn.

+ Produkti pérdor njé ventilator pér
procesin e ftohjes. Kjo &shté normale dhe
nuk éshté njé defekt.

Ka kondensim né muret e brendshme té

produktlt
Moti i nxehté ose i lagésht do té rrisé
formimin e akullit dhe kondensimin. Kjo
éshté normale dhe nuk éshté njé defekt.

+ Dyert jané hapur shpesh ose jané mbajtur
té hapura pér periudha té gjata. >>> Mos i
hapni dyert shumé shpesh; nése éshté e
hapur, mbylleni derén.

+ Dera mund té jeté e hapur. >>> MbylIni
plotésisht derén.

Ka kondensim né pjesén e jashtme té

produktit ose midis dyerve.

+ Klima e ambientit mund té jeté me
lagéshti, kjo €shté shumé normale né
klimé me lagéshti. >>> Kondensimi do té
shpérndahet kur té ulet lagéshtia.

Pjesa e brendshme mban eré té keqe.

+ Produkti nuk pastrohet rregullisht. >>>
Pastroni rregullisht pjesén e brendshme
duke pérdorur njé sfungjer, ujé té ngrohté
dhe ujé té gazuar.

+ Disa mbajtése dhe materiale paketimi
mund té shkaktojné eré. >>> Pérdorni
mbajtése dhe materiale paketimi pa eré.

+ Ushgimet jané vendosur né€ ené té
paizoluara. >>> Mbajini ushgimet né
mbajtése té izoluara. Mikroorganizmat
mund té pérhapen nga ushgimet e
paizoluara dhe t€ shkaktojné eréra té
kéqija.

+ Higni ¢do ushqim té skaduar ose té
prishur nga produkti.

Dera nuk mbyllet.

+ Paketimet e ushgimeve mund té
bllokojné derén. >>> Zhvendosni ¢do
artikull gé bllokon dyert.

* Produkti nuk géndron né pozicionin
plotésisht vertikal mbi dysheme. >>>
Rregulloni mbéshtetésen pér té
balancuar produktin.

+ Sipérfagja nuk éshté e sheshté ose e
géndrueshme >>> Sigurohuni qé
sipérfagja té jeté e sheshté dhe mjaft e
géndrueshme pér t€ mbajtur produktin.

Ndarésja e perimeve éshté bllokuar.

+ Artikujt ushgimoré mund té jené né
kontakt me pjesén e sipérme té sirtarit.
>>> Riorganizoni artikujt ushgimoré né
sirtar.

Temperatura né sipérfagen e produktit.

+ Temperatura e larté mund té vérehet
midis dy dyerve, né panelet anésore dhe
né zonén e pasme te grilés gjaté
pérdorimit té produktit tuaj. Kjo éshté
normale dhe nuk kérkon t'i béhet ndonjé
shérbim.

Ventilatori vazhdon té funksionojé kur

hapet dera.

+ Ventilatori mund té vazhdojé té
funksionojé kur dera e ngrirésit éshté e
hapur.

Nése problemi vazhdon pas ndjekjes sé

udhézimeve né kété pjesé, kontaktoni me

shitésin ose shérbimin e autorizuar. Mos u

pérpigni ta riparoni produktin. Kjo éshté

normale.
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MOHIMI | PERGJEGJESISE

Disa defekte (t& thjeshta) mund té
menaxhohen né ményrén e duhur nga
pérdoruesi fundor pa pasur ndonjé problem
sigurie ose pérdorim té pasigurt, me kusht
gé ato té kryhen brenda kufijve dhe né
pérputhje me udhézimet e méposhtme
(shikoni seksionin "Riparimi veté").

Pér kété arsye, pérveg rasteve kur
autorizohet ndryshe né seksionin "Riparimi
veté" mé poshté, pér riparimet duhet t'u
drejtoheni riparuesve profesionisté té
regjistruar né ményré qé té shmangen
problemet e sigurisé. Njé riparues
profesionist i regjistruar éshté njé riparues
profesionist té cilit i éshté dhéné akses né
udhézimet dhe listén e pjeséve té kémbimit
té kétij produkti nga prodhuesi sipas
metodave té pérshkruara né aktet
legjislative né pérputhje me Direktivén
2009/125/EC.

Megjithaté, vetém agjenti i shérbimit
(d.m.th. riparuesit profesionisté té
autorizuar) qé mund t'i kontaktoni
népérmjet numrit té telefonit té dhéné né
manualin e pérdorimit/kartén e garancisé
ose népérmijet tregtarit té autorizuar mund
té ofrojé shérbim sipas kushteve té
garancisé. Prandaj, kini parasysh qé
riparimet nga riparues profesionisté (té
cilét nuk jané té autorizuar nga) Whirlpool
do ta béjné té pavlefshme garanciné.
Riparimi veté

Riparimi veté mund t€ béhet nga pérdoruesi
fundor né lidhje vetém me pjesét e
méposhtme té kémbimit: dorezat e dyerve,
menteshat e dyerve, tava, shporta dhe
gominat e dyerve (njé listé e pérditésuar
éshté gjithashtu e disponueshme né
https://parts-
selfservice.europeanappliances.com qé
nga data 1 mars 2021).

Pér mé tepér, pér té garantuar siguriné e
produktit dhe pér té parandaluar rrezikun e
Iéndimeve serioze, vetériparimi i pérmendur
duhet té béhet duke ndjekur udhézimet né
manualin e pérdorimit pér vetériparim ose
gé jané té disponueshme né https://parts-

selfservice.europeanappliances.com. Pér
siguriné tuaj, higeni produktin nga priza
pérpara se té provoni njé riparim veté.
Riparimi dhe pérpjekjet pér riparim nga
pérdoruesit i pjeséve gé nuk pérfshihen né
njé listé té tillé dhe/ose duke mos ndjekur
udhézimet né manualét e pérdorimit pér
riparimin veté ose té cilat jané té
disponueshme né https://parts-
selfservice.europeanappliances.com, mund
té ngrené ¢éshtje sigurie gé nuk i
atribuohen Whirlpool, dhe do ta béjné té
pavlefshme garanciné e produktit.

Prandaj, rekomandohet shumé qé
pérdoruesit fundoré té shmangin pérpjekjet
pér té kryer riparime jashté listés sé
pérmendur té pjeséve rezervé, duke
kontaktuar né raste té tilla me riparues
profesionisté té autorizuar ose riparues
profesionisté té regjistruar. Pérkundrazi,
pérpjekje té tilla nga pérdoruesit fundoré
mund té shkaktojné probleme sigurie dhe
té démtojné produktin dhe mé pas té
shkaktojné zjarr, pérmbytje, goditje
elektrike dhe Iéndime té rénda personale.
Pér shembull, por pa u kufizuar né riparimet
e méposhtme, duhet t'u drejtohen
riparuesve profesionisté té autorizuar ose
riparuesve profesionisté té regjistruar pér
kéto: kompresori, garku ftohés, bordi
kryesor, bordi i inverterit, paneli i ekranit etj.
Prodhuesi/shitési nuk mund té mbahet
pérgjegjés né asnjé rast kur pérdoruesit
pérfundimtaré nuk respektojné sa mé sipér.
Disponueshméria e pjeséve té ndérrimit té
frigoriferit gé keni bleré éshté pér 10 vite.
Gjaté késaj periudhe, pjesét origjinale té
ndérrimit do té jené té disponueshme pér
funksionimin e frigoriferit né ményrén e
duhur.

Kohézgjatja minimale e garancisé sé
frigoriferit qé keni bleré éshté 24 muaj.

Ky produkt éshté i pajisur me njé burim
ndrigimi té klasés sé energjisé "G".

Burimi i ndrigimit né kété produkt duhet té
zévendésohet vetém nga njé riparues
profesionist.
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